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Introduction

Product overview

BLi30

@3

1. Lower tube 11.Battery, included in the kit only

2. Keypad 12.Battery release button

3. Power boost button 13.Battery status indicator

4. Cruise control: Set the optimal air flow for your 14.Warning indicator (error LED)
work 15.Battery indicator button

5. Power button 16.Power plug

6. Power trigger 17.Operator's manual

7. Handle 18.High speed nozzle

8. Supports 19.Scraper tool

9. Battery charger, included in the kit only 20.Upper tube

10.Power and warning indicator
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Product overview

. Lower tube
. Keypad
. Power boost button

. Cruise control: Set the optimal air flow for your
work

. Power button

. Power trigger
Handle

. Supports

9. Operator's manual
10.High speed nozzle
11.Scraper tool
12.Upper tube
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Product description

The Husqvarna 350iB is a blower model with an
electric motor.

We have a policy of continuous product
development and therefore reserve the right to
modify the design and the appearance of the
products without prior notice.

Intended use

This product is designed for blowing leaves and
other debris from lawns, pathways, asphalt roads
and the like.

Symbols on the product

JAN
o

®

WARNING! Risk of serious injury or
death to the operator or others. Be
careful and use the product correctly.

Read the operator's manual carefully
and understand the instructions
before operation of the product.

Always use approved eye protection
while you operate the product.

Always use approved hearing
protection while you operate the
product.
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Use approved protective boots and
gloves. Wear long sleeves and
pants.

Keep hair above shoulders.

Do not leave, store or use in the rain
or in wet conditions.

Do not wear jewelry when you
operate the product.

Direct current.

The product or package of the
product is not domestic waste.
Recycle it at a recycling station for
electrical and electronic equipment.

The blower operator must ensure
that no people or animals come
closer than 15 metres. When
several operators are working at
the same site a safety distance
of at least 15 metres must be

in effect. The blower can forcibly
throw objects that can bounce
back. This can result in serious
eye injuries if the recommended
safety equipment is not used.

yyyy The rating plate shows serial
WWXXXXX number. yyyy is the production

year, ww is the production week.
Symbols on the battery

Recycle this product at a
recycling station for elec-
trical and electronic equip-
ment.

Symbols on the product

A\
e
®

WARNING! Risk of serious injury or
death to the operator or others. Be
careful and use the product correctly.

Read the operator's manual carefully
and understand the instructions
before operation of the product.

Always use approved hearing
protection while you operate the
product.

Always use approved eye protection
while you operate the product.

Use approved protective boots and
gloves. Wear long sleeves and
pants.

Keep hair above shoulders.

Do not leave, store or use in the rain
or in wet conditions.

Do not wear jewelry when you
operate the product.

The blower operator must ensure
that no people or animals come
closer than 15 meters. When several
operators are working at the same
site a safety distance of at least
15 meters must be in effect. The
blower can forcibly throw objects
that can bounce back. This can
result in serious eye injuries if the
recommended safety equipment is
not used.
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Direct current.

The rating plate or the laser
printing shows the serial number.
yy is the production year and ww
is the production week.

Note: Other symbols/decals on the product refer
to certification requirements for some commercial
areas.

Symbols on the battery charger

Be careful and use the product
correctly. This product can cause
serious injury or death to the
operator or others.

Read the operator's manual carefully
and make sure that you understand
= the instructions before use.

C€

The product agrees with the
applicable EC directives.

The product or package of the
product is not domestic waste.
Recycle it at an applicable disposal
location for electrical and electronic
equipment.

Use and keep the battery charger
indoors only.

5

Note: Other symbols/decals on the battery
charger refer to certification requirements for
some commercial areas.

California Proposition 65

A WARNING

This product contains or emits a
chemical known to the State of
California to cause cancer or birth
defects or other reproductive harm.

Customer assistance

For customer assistance, call: 1-800-487-5951 or
visit www.usa.husqvarna.com.

Manufacturer

Husqvarna Professional Products, Inc.

9335 Harris Corners Pkwy, Charlotte, NC 28269,
USA

Product damage

We are not responsible for damages to our
product if:

« the product is incorrectly repaired.

» the product is repaired with parts that are not
from the manufacturer or not approved by the
manufacturer.

» the product has an accessory that is not
from the manufacturer or not approved by the
manufacturer.

» the product is not repaired at an approved
service center or by an approved authority.

Safety

Safety definitions

Warnings, cautions and notes are used to point
out specially important parts of the manual.

WARNING: usear

there is a risk of injury or death

for the operator or bystanders if the
instructions in the manual are not
obeyed.

CAUTION: useair

there is a risk of damage to

the product, other materials or the
adjacent area if the instructions in the
manual are not obeyed.

Note: Used to give more information that is
necessary in a given situation.
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IMPORTANT
SAFETY
INSTRUCTIONS

A

Read all instructions

e WARNING: When using electric

gardening appliances, basic safety
precautions should always be followed
to reduce the risk of fire, electric
shock, and personal injury, including
the following:

WARNING: Read all safety
warnings and all instructions. Failure
to follow the warnings and instructions
may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

General machine safety warnings

c WARNING: Read all safety

warnings, instructions, illustrations
and specifications provided with
this machine. Failure to follow all
Instructions listed below may result
in electric shock, fire and/or serious

injury.

Note: save all warnings and instructions for
future reference. The term "machine” in the
warnings refers to your mains-operated (corded)
machine or battery-operated (cordless) machine.

Work area safety

« Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas invite accidents.

» Do not operate machines in explosive
atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Machines
create sparks which may ignite the dust or
fumes.

» Keep children and bystanders away while
operating a machine. Distractions can cause
Yyou to lose control.

Electrical safety

+ Machine plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use
any adapter plugs with earthed (grounded)
machines. Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric shock.

» Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges
and refrigerators. There is an increased risk
of electric shock if your body is earthed or
grounded.

» Do not expose machines to rain or wet
conditions. Water entering a machine will
increase the risk of electric shock.

+ Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the machine.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges
or moving parts. Damaged or entangled cords
increase the risk of electric shock.

+ When operating a machine outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use
of a cord suitable for outdoor use reduces the
risk of electric shock.

+ If operating a machine in a damp location
is unavoidable, use a ground fault circuit
interrupter (GFCI) protected supply. Use of an
GFClI reduces the risk of electric shock.

Personal safety

+ Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a machine.
Do not use a machine while you are tired
or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while
operating machines may result in serious
personal injury.

» Use personal protective equipment. Always
wear eye protection. Profective equipment
such as dust mask, non-skid safety shoes,
hard hat, or hearing protection used for
appropriate conditions will reduce personal
injuries.

+ Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the OFF-position before
connecting to a power source and/or battery
pack, picking up or carrying the machine.
Carrying machines with your finger on the
switch or energizing machines that have the
switch on invites accidents.

+ Remove any adjusting key or wrench before
turning the machine on. A wrench or a key left
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attached fo a rotating part of the machine may
result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing

and balance at all times. 7his enables

better control of the machine in unexpected
situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewelry. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes,
Jjewelry or long hair can be caught in moving
parts.

If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use
of dust collection can reduce dust-related
hazards.

Do not let familiarity gained from frequent use
of tools allow you to become complacent and
ignore tool safety principles. A careless action
can cause severe injury within a fraction of a
second.

The vibration emission during actual use of
the machine can differ from the declared total
value depending on the ways in which the
machine is used. Operators should identify
safety measures to protect themselves that
are based on an estimation of exposure in the
actual conditions of use (taking account of all
parts of the operating cycle such as the times
when the machine is switched off and when it
is running idle in addition to the trigger).

Machine use and care

Do not force the machine. Use the correct
machine for your application. 7he correct
machine will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.

Do not use the machine if the switch does not
turn it on and off. Any machine that cannot
be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

Disconnect the plug from the power source
and/or remove the battery pack, if detachable,
from the machine before making any
adjustments, changing accessories, or storing
machines. Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the machine
accidentally.

Store idle machines out of the reach of
children and do not allow persons unfamiliar
with the machine or these instructions

to operate the machine. Machines are
dangerous in the hands of untrained users.

Maintain machines and accessories. Check
for misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition
that may affect the machine’s operation. If
damaged, have the machine repaired before
use. Many accidents are caused by poorly
maintained machines.

Keep cutting machines sharp and clean.
Properly maintained cutting machines with
sharp cutting edges are less likely to bind and
are easier to control.

Use the machine, accessories and tool bits
etc. in accordance with these instructions,
taking into account the working conditions and
the work to be performed. Use of the machine
for operations different from those intended
could result in a hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry,
clean and free from oil and grease. S/jppery
handles and grasping surfaces do not allow
for safe handling and control of the machine in
unexpected situations.

Battery tool use and care

Recharge only with the charger specified by
the manufacturer. A charger that is suitable
for one type of battery pack may create a risk
of fire when used with another battery pack.
Use machines only with specifically
designated battery packs. Use of any other
battery packs may create a risk of injury and
fire.

When battery pack is not in use, keep it away
from other metal objects, like paper clips,
coins, keys, nails, screws or other small metal
objects, that can make a connection from

one terminal to another. Shorting the battery
terminals fogether may cause burns or a fire.
Under abusive conditions, liquid may be
ejected from the battery; avoid contact. If
contact accidentally occurs, flush with water. If
liquid contacts eyes, additionally seek medical
help. Liquid ejected from the battery may
cause irritations or burns.

Do not use a battery pack or tool that is
damaged or modified. Damaged or modified
batteries may exhibit unpredictable behavior
resulting in fire, explosion or risk of injury.

Do not expose a battery pack or tool to fire

or excessive temperature. Exposure to fire

or temperature above 130 °C (265 °F) may
cause explosion.
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Follow all charging instructions and do not
charge the battery pack or tool outside

the temperature range specified in the
instructions. Charging improperly or at
temperatures outside the specified range may
damage the battery and increase the risk of
fire.

Service

Have your machine serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the
machine is maintained.

Never service damaged battery packs.
Service of battery packs should only be
performed by the manufacturer or authorized
service providers.

Garden blower safety warnings

Do not use the garden blower in bad weather
conditions, especially when there is a risk of
lightning. This decreases the risk of being
struck by lightning.

Wear eye protection and ear protection.
Adequate protective equipment will reduce the
risk of personal injury.

While operating the garden blower, always
wear non-slip and protective footwear. Do not
operate the garden blower when barefoot or
wearing open sandals. 7his reduces the risk
of injury to the feet.

Do not wear loose fitting clothing or articles
such as scarves, strings, chains, ties, etc.,
that could get drawn into the air inlets. Tie
back or cover long hair to make sure it does
not get drawn into the air inlets. /fany of
these ifems are drawn into the air inlets, it can
increase the risk of personal injury.

Keep bystanders away while operating the
garden blower. Thrown debris can increase
the risk of personal injury.

Never point the blower nozzle in the direction
of people or pets or in the direction of
windows. Use extra caution when blowing
debris near solid objects, such as trees,
automobiles and walls that can cause debris
to ricochet. Thrown objects can damage
property and increase the risk of personal
injury.

Do not use the garden blower to blow
anything that is burning or smoking, such

as cigarettes, matches or hot ashes. These
[gnition sources may increase the risk of fire.

Do not touch the fan while still in motion. Turn
off the garden blower and wait until the fan
stops before removing any part that may give
access to the fan. 7his reduces the risk of
injury from moving parts.

When clearing jammed material or servicing
the garden blower, make sure the power
switch is off. Unexpected starting of the
machine while clearing jammed material or
servicing may result in serious personal injury.

General safety instructions

A

WARNING: kea the

warning instructions that follow before
you use the product.

Incorrect or careless use of the product can
turn it into a dangerous tool that can cause
serious or even fatal injury to the operator

or others. You must read and understand the
contents of this operator's manual.

Under no circumstances may the design

of the product be modified without the
permission of the manufacturer. Never use

a product that has been modified in any

way from its original specification and always
use original accessories. Non-authorized
modifications and/or accessories can result in
serious personal injury or the death of the
operator or others. Your warranty may not
cover damage or liability caused by the use
of non-authorized accessories or replacement
parts.

This product produces an electromagnetic
field during operation. This field may under
some circumstances interfere with active or
passive medical implants. To reduce the risk
of serious or fatal injury, we recommend
persons with medical implants to consult
their physician and the medical implant
manufacturer before operating this product.
Remove the battery from the product during
charging.

Safety instructions for operation

WARNING. Read the

warning instructions that follow before
you use the product.
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+ If you encounter a situation where you are
uncertain how to proceed you should ask an
expert. Contact your dealer or your service
workshop. Avoid all usage which you consider
to be beyond your capability.

* Never use the product in bad weather, for
instance in fog, in rain, strong winds, intense
cold, etc.

» Do not allow children to use or be in the
vicinity of the product. Since the product is
easy to start, children may be able to start it if
they are not kept under full surveillance. This
can mean a risk of serious personal injury.
Disconnect the battery when the product is
not under close supervision.

» Ensure that no people or animals come
closer than 15 meters (50 ft.) while you
work. When several operators are working
in the same area the safety distance should
be at least 15 meters. Otherwise there is
a risk of serious personal injury. Stop the
product immediately if anyone approaches.
Never swing the product around without first
checking behind you to make sure that no one
is within the safety zone.

* Make sure that you can move and stand
safely. Check the area around you for
possible obstacles (roots, rocks, branches,
ditches, etcetera) in case you have to move
suddenly. Take great care when you work on
sloping ground.

+ Keep a good balance and a firm foothold at all
times. Do not overreach.

+ Listen out for warning signals or shouts
when you wear hearing protection. Always
remove your hearing protection as soon as
the product stops.

» Show consideration to persons in your
surroundings by avoiding using the product
at unsuitable times, such as late in the
evening or early in the morning. Follow local
regulations and ordinances.

» Use the product with the lowest possible
airflow. It is seldom necessary to use full
airflow, and many work procedures can be
done at half airflow. A lower airflow means
less noise and less dust, and it is also easier
to keep control over the rubbish collected
together/moved.

* Use arake or a brush to release rubbish stuck
to the ground.

* Hold the opening of the blower as close to the
ground as possible.

Observe your surroundings. Direct the product
away from persons, animals, play areas, cars
etc..

Minimize the blowing time by lightly wetting
dusty areas or using spray equipment.

Be aware of the wind direction. Work with the
wind to make your work easier.

Stop the product and remove the battery if the
product starts to vibrate abnormally.

Using the blower to move large piles is time
consuming and creates unnecessary noise.
Clean up afterwards. Make sure that you have
not blown rubbish into someone's garden.

Do not run with the product.

The powerful currents of air can move objects
at such a speed that they can bounce back
and cause serious eye injuries.

Do not direct the airflow towards people or
animals.

Stop the motor before you assemble or
dismantle accessories or other parts.
Keep all parts of your body away from hot
surfaces.

Never put the product down when it is
activated unless you have it in clear sight.
The blower must not be used while on a
ladder or scaffolding.

Do not use the product unless you are able to
call for help in case of an accident.
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Watch out for thrown objects. Stones, rubbish,
etc., can be thrown up into the eyes causing
blindness or serious injury.

Use a residual-current device (RCI) for
increased security. A residual-current device
is fitted to protect operators in case an
electrical fault should occur.

This product is renowned for its low vibration
load. Overexposure to vibration can lead

to circulatory damage or nerve damage in
people who have impaired circulation. Contact
your doctor if you experience symptoms of
overexposure to vibration. Such symptoms
include numbness, loss of feeling, tingling,
pricking, pain, loss of strength, changes in
skin color or condition. These symptoms
normally appear in the fingers, hands or
wrists.

Only use the product for the purpose it was
intended for.

It is not possible to cover every conceivable
situation you can face. Always exercise care
and use your common sense. Avoid all
situations which you consider to be beyond
your capability. If you still feel uncertain about
operating procedures after reading these
instructions, you should consult an expert
before continuing.

Personal protective equipment

WARNING:

Hearing protectors limit the ability to
hear sounds and warning signals.

Use approved eye protection. If you use a
visor, you must also use approved protective
goggles. Approved protective goggles must
comply with the ANSI Z87.1 standard in the
USA or EN 166 in EU countries.

WARN I N G: Read the

warning instructions that follow before
you use the product.

Use clothing made of a strong fabric. Always
use heavy, long pants and long sleeves. Do
not use loose clothing that can catch on twigs
and branches. Do not wear jewelry, short
pants, sandals or go with bare feet. Put your
hair up safely above shoulder level.

Keep first aid equipment close at hand.

Always use approved personal protective
equipment when you use the product.
Personal protective equipment cannot fully
prevent injury but it decreases the degree

of injury if an accident does occur. Let your
dealer help you select the right equipment.
Long term exposure to noise can result in
damaged hearing. In general, battery powered
products are relatively quiet but damage can
result from a combination of noise level and
long usage. Husqgvarna recommends that
operators use hearing protectors when using
products for a longer coherent time of a day.
Continual and regular users should have their
hearing checked regularly.

A breathing mask should be used when there
is a risk of dust.

Safety devices on the product

A WARNING: resd tre

warning instructions that follow before
you use the product.

In this section the product’s safety features,
its purpose and how checks and maintenance
should be carried out to ensure that it
operates correctly. See instructions under the

10
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heading /nfroduction on page 2 to find where
these parts are located on your product.

The life span of the product can be reduced
and the risk of accidents can increase

if product maintenance is not carried out
correctly and if service and/or repairs are not
carried out professionally. If you need further
information please contact your nearest
servicing dealer.

Never use a product with damaged safety
components. The product's safety equipment
must be inspected and maintained as
described in this section. If your product fails
any of these checks, contact your service
agent to get it repaired.

All servicing and repair work on the product
requires special training. This is especially
true of the product’s safety equipment. If your
product fails any of the checks described
below you must contact your service agent.
When you buy any of our products we
guarantee the availability of professional
repairs and service. If the retailer who sells
your product is not a servicing dealer, ask for
the address of your nearest service agent.

To do a check of the keypad

Push and hold the power button (A).

a) The product is on when the LED (B) is on.
b) The product is off when the LED (B) is off.

To do a check of the power trigger

* Push and release the power trigger to make
sure that it moves freely.

Battery safety

WARN I NG: Read the

warning instructions that follow before
you use the product.

* Only use an approved Husqgvarna
rechargeable battery. Refer to Technical
data on page 19. The battery is software
encrypted.

» Use the Husqvarna battery that is
rechargeable as a power supply for the
related Husqvarna products only. To prevent
injury, do not use the battery as a power
supply for other devices.

» Risk of electrical shock. Do not connect the
battery terminals to keys, coins, screws or
other metal. This can cause a short circuit of
the battery.

* Do not use non-rechargeable batteries.

« Do not put objects into the air slots of the
battery.

» Keep the battery away from sunlight, heat
or open flame. The battery can cause burns
and/or chemical burns.

+ Keep the battery away from rain and wet
conditions.

* Keep the battery away from microwaves and
high pressure.

» Do not try to disassemble or break the battery.
+ If the battery leaks, do not let the liquid touch
your body or eyes. If you have touched the

liquid, clean the area with a large quantity of
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water and soap, and get medical aid. If you
get liquid in your eyes, do not rub but flush
with water for a minimum of 15 minutes and
get medical aid.

Use the battery in temperatures between -10
°C (14 °F) and 40 °C (114 °F).

Do not clean the battery or the battery charger
with water. Refer to 7o clean the product, the
battery and the battery charger on page 17.
Do not use a battery that is damaged or does
not operate correctly.

Keep batteries in storage away from metal
objects such as nails, screws or jewelry.
Keep the battery away from children.

Battery charger safety

A WARNING: readhe

warning instructions that follow before
you use the product.

Risk of electrical shock or short circuit if the
safety instructions are not obeyed.

Use an approved grounded mains socket that
is not damaged.

Only use Husqvarna branded chargers.

Do not try to disassemble the battery charger.
Do not lift the battery charger by the power
cord. To disconnect the battery charger from a
mains socket, pull out the plug. Do not pull the
power cord.

Keep all cables and extension leads away
from water, oil and sharp edges. Make sure
that the cable is not caught between doors,
fences or similar.

Do not use the battery charger near
flammable materials or materials that can
cause corrosion. Make sure that the battery
charger is not covered. Pull out the plug to the
battery charger if there is smoke or fire.

Only charge the battery indoors in a location
with good airflow and away from sunlight.

Do not charge the battery outdoors. Do not
charge the battery in wet conditions.

Only use the battery charger where the
temperature is between 5 °C (41 °F) and

40 °C (104 °F). Use the charger in an
environment which has a good airflow, dry
and free from dust.

Do not put objects into the cooling slots of the
battery charger.

Do not connect the battery charger terminals
to metal objects as this can short circuit the
battery charger.

Use approved wall sockets that are not
damaged.

Regularly examine that the power cord is not
damaged. Immediately disconnect the battery
charger if the power cord is damaged.

If the power cord is damaged replace the
power cord.

Keep the battery charger away from children.
Do not use a battery charger that is damaged
or does not operate correctly.

Do not use the battery charger when there is
a risk of lightning.

Do not operate the battery charger with wet
hands.

This appliance can be used by children

aged from 8 years and above and

persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience

and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not

play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children
without supervision.

Safety instructions for maintenance

WARNING. Read the

warning instructions that follow before
you do maintenance on the product.

Remove the battery before you do
maintenance, other checks or assemble the
product.

The operator must only do the maintenance
and servicing shown in this operator's
manual. Speak to your servicing dealer

for maintenance and servicing of a larger
extension.

Keep all nuts, bolts and screws tight to be
sure the product is in safe working condition.
Replace worn or damaged parts.

If you do not do maintenance, it decreases the
life cycle of the product and increases the risk
of accidents.

Special training is necessary for all servicing
and repair work, especially for the safety

12
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devices on the product. If not all checks

in this operator's manual are approved after
maintenance, speak to your servicing dealer.
We guarantee that there are professional
repairs and servicing available for your
product.

* Only use original spare parts.

SAVE THESE
INSTRUCTIONS

Assembly

Introduction

This section describes how to assemble and
adjust the product.

« Attach the scraper tool to the lower tube until
the tab (A) goes into the hole (B). Make sure
that the scraper tool and the tube are locked
together.

WARNING: Before you assemble

the product, read the safety chapter
and the assembly instructions.

To assemble the blower tubes

Note: Apply water-based lubricant on the end of
the tubes to make assembly easier.

+ Attach the lower tube to the upper tube until
the tab (B) goes into the hole (A). Make sure
that the lower tube and the upper tube are
locked together.

“oa

» For higher air speed, attach the high speed
nozzle to the lower tube.

To attach the scraper tool

The scraper tool can be used to loosen leaves
and other unwanted material for easier cleaning.

To install the battery charger on the
wall

A

CAUTION: Do not use an electric
screwdriver to install the battery
charger to the wall. An electric
screwdriver can cause damage to the
battery charger.

2125 -007 - 12.09.2025
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1. Install the battery charger on the wall with
the 2 screws (A). Use wall plugs (B) if it is
necessary.

2. Install the 2 screw hole plugs (C).

3. Connect the power cord (D) to the battery
charger and a mains socket.

Operation

Introduction

To charge the battery

WARNING: Read and understand
the safety chapter before you use the
product.

To do a function check before you use
the product
1. Do a check of the air inlet for dirt and cracks.

Use a brush and clean off grass and leaves
from the product.

2. Make sure that the product works correctly.
3. Do a check of all nuts and screws and make
sure that they are tight.

To connect the battery charger

WARNING: Only use the battery

charger in ambient temperatures

between 41°F (5°C) and 104°F (40°C).

1. Connect the battery charger to the voltage
and frequency that is specified on the rating
plate.

2. Put the plug in a grounded power outlet. The
LED on the battery charger flashes red 1 time
and green 1 time.

CAUTION: Make sure that the
battery, the battery charger and the
terminals on the battery are clean and
dry. Do not put the battery in the
battery charger if it is dirty or wet.
1. Connect the battery charger to a power outlet.
The charging LED flashes red 1 time and
green 1 time.
c CAUTION: Only connect the

battery charger to a power outlet
with the voltage and frequency
2. Connect the battery to the battery charger.
The charging LED comes on.

specified on the rating plate.

3. Remove the battery from the battery charger
when it is fully charged. Push the battery
indicator button for battery status. When all
the LED indicators come on, the battery is
fully charged.

4. Pull the power plug to disconnect the battery
charger from the power outlet. Do not pull the
power cord.

14
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To connect the battery to the product

WARNING: Only use Husqvarna

original batteries in the product.

1. Make sure that the battery is fully charged.

2. Slide the battery into the battery holder of the
product. The battery must slide easily, if not, it
is not installed correctly.

3. Press the lower part of the battery and
push it in as far as it will go into the
battery compartment. The battery will lock into
position when you hear a click.

4. Make sure that the latches snap in place
correctly.

To start the product

1. Push and hold the power button (A) until the
green LED light (B) comes on.

2. Use the power trigger to control the speed.

To stop the product

1. Release the power trigger.

2. Push and hold the power button until the
green LED light comes off.

3. Remove the battery from the product. Push
the two release buttons and pull out the
battery.

"4

b=

To set the optimal airflow for your work

1. Push the power trigger and hold it at the
optimal airflow for your work.

2. Push the cruise control button to set the
selected airflow. The LED comes on.

2125 -007 - 12.09.2025
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3. Continue to operate the product without the 2. Push the power boost button to get the
power trigger pushed. maximum airflow. The LED comes on.

4. Push the cruise control button again to stop
the cruise control function.

To temporarily increase the airflow

1. Start the product. Refer to 7o sfart the product
on page 15.

3. Release the power boost button to use the
product with the initial air flow.

Maintenance

Introduction Maintenance schedule

WARNING: Before you do any

maintenance work you must read and
understand the safety chapter.

WARNING: Remove the battery

before you do maintenance.

The following is a list of the maintenance steps
that you must do on the product.

Maintenance Daily | Weekly | Monthly
Clean the outside of the machine with a clean and dry cloth. Never use X
water.

Keep handles dry, clean and free from oil and grease.

Make sure that the power button works correctly and is not damaged.

Make sure the power trigger is functioning properly with regard to X
safety.

Check that nuts and screws are tight.

Check that the battery is intact.

Check the battery's charge.

Check that the releas.e buttons on the battery works and locks the X
battery into the machine.

Check that the battery charger is intact and functional. X

16
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Maintenance

Daily | Weekly | Monthly

Check that all connections are intact and free from dirt.

Check the connections between the battery and the machine and also
check the connection between battery and the battery charger.

To do a check of the air intake

1. Make sure that the air intake is not blocked.

2. Stop the product and remove leaves or
unwanted material if it is necessary.

CAUTION: A blocked air intake
decreases the blowing capacity of

the product and increases the work
temperature of the motor. If the

motor becomes too hot, it can result
in motor failure.

To examine the battery and the battery
charger

. Examine the battery for damages, for example

cracks.
Examine the battery charger for damages, for
example cracks.

Make sure that the connection cord of the
battery charger is not damaged and that there
are no cracks in it.

To clean the product, the battery and
the battery charger

1. Clean the product with a dry cloth after use.
2. Clean the battery and battery charger with a

dry cloth. Keep the battery guide tracks clean.

3. Make sure that the terminals on the battery

and the battery charger are clean before the
battery is put in the battery charger or the
product.

Troubleshooting

Keypad

Keypad

Possible faults

Possible action

Green LED flashing

Low battery power.

Charge the battery.

2125 -007 - 12.09.2025
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Battery

Condition

Possible faults

Possible procedure

The battery warning LED
flashes.

Temperature deviation,
the battery is too cold or
too hot to use.

Let the battery cool down or move it indoors to
warm it up. When the battery has the correct
temperature, it can be used again. Use the
battery in ambient temperatures between 14°F
(-10°C) and 104°F (40°C).

The battery is empty.

Charge the battery.

The battery warning LED
comes on.

Permanent battery error.

Speak to your dealer.

Battery charger

Condition

Possible faults

Possible procedure

The charging LED is red.

Permanent battery charg-
er error.

Speak to your dealer.

The charging LED flash-
es green.

Temperature deviation,
the battery is too cold or
too hot to use or charge.

Let the battery cool down or warm it up. When
the battery has the correct temperature, it can
be used or charged again. Use the battery
charger in ambient temperatures between 5
°C (41 °F) and 40 °C (104 °F).

The charging LED flash-
es red.

Faulty battery

Speak to your dealer

Transportation, storage and disposal

Transportation and storage .

* Obey approved Li-ion Dangerous Goods

Legislation requirements.

* Obey the special requirement on package and
labels for commercial transportation, including

by third parties and forwarding agents.

» Speak to a person with special training
in dangerous material before you send

the product. Obey all applicable national

regulations.

» Use tape on open contacts when you put the

battery in a package. Put the battery in the

package tightly to prevent movement.
* Remove the battery for storage or

transportation.

Put the battery and the battery charger in a
space that is dry and free from moisture and
frost.

Do not keep the battery in an area where
static electricity can occur. Do not keep the
battery in a metal box.

Put the battery in storage where the
temperature is between 5°C/41°F and 25°C/
77°F and away from open sunlight.

Put the battery charger in storage where the
temperature is between 5 °C/41 °F and 45°C/
113°F and away from open sunlight.

Use the battery charger only when the
surrounding temperature is between 5°C/41°F
and 40°C/104°F.

18
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+ Charge the battery 30% to 50% before you
put it in storage for long periods.

» Put the battery charger in storage in a space
that is closed and dry.

* Keep the battery away from the battery
charger during storage. Do not let children
and other not approved persons to touch the
equipment. Keep the equipment in a space
that you can lock.

» Clean the product and do a full servicing
before you put the product in storage for a
long time.

+ Attach the product safely during
transportation.

Disposal

The symbol means that the product is not
domestic waste. Recycle it through your local

collection system for electrical and electronic
equipment. This contributes to proper end of

life waste management. Contact local authorities,
domestic waste services, your dealer or retailer
for information. Incorrect disposal may have
potential negative effects on the environment and
human health, due to the potential presence of
hazardous substances.

5K

Note: The symbol shows on the product or
package of the product.

Technical data

Technical data

| 350i8
Motor
Motor type | BLDC (brushless) 36V
Weight
Weight without battery, kg / Ib | 2.8/6.2
Impeller fan performance
Max. air velocity, m/s / mph (with nozzle) 89.4 /200
Max. air volume, m*/min / cfm 22.65/800
Blow force, N 23.5

Temperature limits

Ambient temperature for operation, °F/°C

14-104/-10-40

Ambient temperature for storage, °F/°C 41-77/5-25

Approved batteries for the product
Battery 40-B140 BLi22 BLi30 BLi200 BLi300
Type Lithium-ion Lithium-ion Lithium-ion Lithium-ion Lithium-ion

2125 -007 - 12.09.2025
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Battery 40-B140 BLi22 BLi30 BLi200 BLi300

Battery capaci-

ty, Ah 4.0 4.2 7.7 5.0 9.0

Nominal volt- 36 36 36 36 36

age, V

Weight, kg/lb 1.2/2.7 1.3/2.9 1.9/4.2 1.3/2.9 1.9/4.2

Battery charger | 40-C80, 40-C80,

type QC250 QC250 QC250 QC500 QC500
Approved battery chargers

Battery charger 40-C80 QC250 QC500

Input voltage, V 100-240 100-240 100-240

Frequency, Hz 50-60 50-60 50-60

Power, W 80 250 500
Approved batteries for the product

Battery 40-B140 BLi22 BLi30

Type Lithium-ion Lithium-ion Lithium-ion

Battery capacity, Ah 4.0 4.2 7.7

Nominal voltage, V 36 36 36

Weight, kg/lb 1.2/2.7 1.3/2.9 1.9/4.2

Battery charger type 40-C80, QC250 40-C80, QC250 QC250
Approved battery chargers

Battery charger QC250 40-C80

Input voltage, V 100-240 100-240

Frequency, Hz 50-60 50-60

Power, W 250 80
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Introduction

Apercu du produit

Tube inférieur
Clavier
Bouton Power Boost

Régulateur de vitesse : réglage du flux d'air
optimal pour votre travail

Bouton d'alimentation
Gachette de puissance
Poignée

Supports

Chargeur de batterie, inclus dans le kit
uniquement

rPonN=

© ®No O

10.Témoin de puissance et d'avertissement
11.Batterie, incluse dans le kit uniquement
12.Bouton de libération de la batterie
13.Indicateur d'état de la batterie
14.Témoin d'avertissement (LED d'erreur)
15.Indicateur de batterie

16.Fiche d'alimentation

17 .Manuel d'utilisation

18.Buse haute vitesse

19.Racloir

20.Tube supérieur
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Apercu du produit

Tube inférieur

Clavier

Bouton Power Boost
Régulateur de vitesse : réglage du flux d'air
optimal pour votre travail
Bouton d'alimentation
Gachette de puissance
Poignée

Supports

9. Manuel d'utilisation
10.Buse haute vitesse
11.Racloir

12.Tube supérieur

AN =

® N oo

Description du produit

Husqvarna 350iB est un modéle de souffleur
équipé d'un moteur électrique.

Nous travaillons continuellement au
développement de nos produits et nous
réservons le droit d'en modifier, entre autres, la
conception et I'aspect sans preéavis.

Utilisation prévue

Ce produit est congu pour souffler les feuilles et
autres débris présents sur les pelouses, allées,
routes asphaltées et autres.

Symboles concernant le produit

AVERTISSEMENT ! Risque de
blessures graves, voire mortelles,
pour l'opérateur ou d'autres
personnes présentes. soyez prudent
et utilisez le produit correctement.

Lisez attentivement et assimilez le
manuel d'utilisation avant d'utiliser ce
produit.

Utilisez toujours des protections
pour les yeux homologuées pendant
I'utilisation du produit.

22
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Utilisez toujours des protege-oreilles
homologués pendant I'utilisation du
produit.

Utilisez des bottes de protection et
des gants homologués. Portez des
manches longues et un pantalon.

Attachez vos cheveux.

Ne pas laisser, ranger ou utiliser
sous la pluie ou dans un
environnement humide.

Ne portez pas de bijoux lorsque vous
utilisez le produit.

Courant continu.

Le produit ou son emballage ne font
pas partie des ordures ménageéres.
Déposez-le dans une station

de recyclage pour équipements
électriques et électroniques.

L'opérateur du souffleur doit veil-
ler a ce qu'aucune personne ou
aucun animal ne se trouve a
moins de 15 métres. Lorsque
plusieurs opérateurs partagent le
méme lieu de travail, la distance
de sécurité doit étre de 15 mé-
tres au minimum. Le souffleur
peut projeter violemment des ob-
jets pouvant ricocher. Ceci peut
provoquer de graves blessures
aux yeux si I'équipement de pro-
tection personnelle recommandé
n'est pas utilisé.

La plaque signalétique indique le
numéro de série. yyyy désigne
I'année de production et ww dé-
signe la semaine de production.

Symboles sur la batterie

s}/ K/

Déposez ce produit dans
une station de recyclage

pour équipements électri-
== ques et électroniques.

Symboles concernant le produit

A\
&
®

AVERTISSEMENT ! Risque de
blessures graves, voire mortelles,
pour l'opérateur ou d'autres
personnes présentes. soyez prudent
et utilisez le produit correctement.

Lisez attentivement et assimilez le
manuel d'utilisation avant d'utiliser ce
produit.

Utilisez toujours des protege-oreilles
homologués pendant I'utilisation du
produit.

Utilisez toujours des protections
pour les yeux homologuées pendant
I'utilisation du produit.

Utilisez des bottes de protection et
des gants homologués. Portez des
manches longues et un pantalon.

Attachez vos cheveux.

Ne pas laisser, ranger ou utiliser
sous la pluie ou dans un
environnement humide.

Ne portez pas de bijoux lorsque vous
utilisez le produit.
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L'opérateur du souffleur doit veiller
a ce qu'aucune personne ou aucun
animal ne se trouve a moins

de 15 metres. Lorsque plusieurs
opérateurs partagent le méme lieu
de travail, la distance de sécurité doit
étre de 15 métres au minimum. Le
souffleur peut projeter violemment
des objets pouvant ricocher. Ceci
peut provoquer de graves blessures
aux yeux si I'équipement de
protection personnelle recommandé
n'est pas utilisé.

B

Courant continu.

La plague signalétique ou I'im-
pression au laser indiquent le
numéro de série. yy désigne I'an-
née de production et ww la se-
maine de production.

Remarque: Les autres symboles/autocollants
présents sur le produit concernent des exigences
de certification spécifiques a certaines zones
commerciales.

Symboles figurant sur le chargeur de
batterie

Soyez prudent et utilisez le produit
correctement. Ce produit peut
causer des blessures graves, voire
mortelles, a I'opérateur ou a d'autres
personnes.

Lisez attentivement le manuel
d'utilisation et assurez-vous de bien
= comprendre les instructions avant

utilisation.

Le produit est conforme aux
directives CE en vigueur.

Le produit ou son emballage

ne font pas partie des ordures
ménageres. Déposez-le dans un
site de recyclage approprié

pour équipements électriques et
électroniques.

Utilisez et stockez le chargeur de
batterie en intérieur uniquement.

Remarque: les autres symboles/autocollants
présents sur le chargeur de batterie concernent

des exigences de certification spécifiques a
certaines zones commerciales.

Loi Proposition 65 (Californie)

A WARNING

This product contains or emits a
chemical known to the State of
California to cause cancer or birth
defects or other reproductive harm.

Assistance client

Pour joindre I'assistance client, composez
le : 1-800-487-5951 ou visitez le site
www.usa.husqvarna.com.

Fabricant
Husqgvarna Professional Products, Inc.

9335 Harris Corners Pkwy, Charlotte, NC 28269,
USA

Endommagement du produit

Nous ne sommes pas responsables des
dommages subis par le produit si :

« le produit n'est pas correctement réparé ;

* le produit est réparé avec des piéces qui ne
proviennent pas du fabricant ou qui ne sont
pas homologuées par le fabricant ;

* le produit est équipé d'un accessoire qui ne
provient pas du fabricant ou qui n'est pas
homologué par le fabricant ;

» le produit n'est pas réparé par un centre
d'entretien agréé ou par une autorité
homologuée.
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Sécurité

Définitions de sécurité

Des avertissements, des recommandations et
des remarques sont utilisés pour souligner des
parties spécialement importantes du manuel.

A AVERTISSE-
MENT: Symbole utilisé

en cas de risque de blessures ou de
mort pour I'opérateur ou les personnes
a proximité si les instructions

du manuel ne sont pas respectées.

REMARQUE:

Symbole utilisé en cas de risque de
dommages pour le produit, d'autres
matériaux ou les environs si les
instructions du manuel ne sont pas
respectées.

A

Remarque: Symbole utilisé pour donner des
informations supplémentaires pour une situation
donnée.

CONSIGNES
DE SECURITE
IMPORTANTES

AVERTISSEMENT: Lire toutes
les consignes et instructions de
sécurité. Le non-respect des
consignes et mises en garde peut étre
a l'origine d'un choc électrique, d'un
incendie et/ou de blessures graves.

A

Lisez toutes les instructions

I'utilisation d'appareils de jardinage,
des précautions élémentaires de
sécurité doivent toujours étre
observées afin de réduire les risques
d'incendie, de décharge électrique et

e AVERTISSEMENT: Lors de

de blessures corporelles, y compris ce
qui suit :

Avertissements généraux relatifs a la
sécurité de la machine

c AVERTISSEMENT: Prenez

connaissance de I'ensemble des
avertissements, consignes, illustrations
et spécifications relatifs a la sécurité
fournis avec cette machine. Le non-
respect des consignes énumeérées ci-
dessous peut étre a l'origine d'un

choc électrique, d'un incendie et/ou de
blessures graves.

Remarque: Conservez tous les
avertissements et toutes les instructions pour
consultation ultérieure. Le ferme « machine »
utilisé dans les avertissements se rapporte a
votre machine sur secteur (filaire) ou a votre
machine alimentée par batterie (sans fil).

Sécurité dans la zone de travail

+ Maintenez une zone de travail propre et bien
éclairée. Les espaces encombrés ou sombres
exposent a des accidents.

» N'utilisez pas la machine dans un
environnement explosif, dans lequel se
trouvent des liquides inflammables, des
gaz ou des poussiéres. Les machines
créent des étincelles qui peuvent provoquer
l'inflammation de la poussiére ou des vapeurs.

» Maintenez les enfants et autres personnes
a distance pendant le fonctionnement de la
machine. Les distractions peuvent étre la
cause d'une perte de contréle de la machine.

Sécurité électrique

» Lafiche de la machine doit étre adaptée
a la prise de courant. N'apportez jamais
de modifications a la fiche. N'utilisez pas
de fiches adaptatrices avec des machines
mises a la terre. Des fiches non modifiees
et des prises compatibles réduiront le risque
d‘électrocution.

- Evitez tout contact physique avec les surfaces
mises a la terre telles que les tuyaux, les

2125 -007 - 12.09.2025
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radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs.
Le risque d'électrocution est plus important si
le corps est relié a la terre.

N'exposez pas les machines a la pluie ou a
I'humidité. La pénétration d'eau a l'intérieur
de la machine augmente le risque de choc
électrique.

Ne malmenez pas le cordon. N'utilisez
jamais le cordon d'alimentation pour porter,
tirer ou débrancher la machine. Maintenez

le cordon d'alimentation a I'écart de la
chaleur, de I'huile, de bords tranchants ou

de piéces en mouvement. Les cordons
endommageés ou emmélés augmentent le
risque d'électrocution.

Lors du fonctionnement de la machine en
extérieur, utilisez une rallonge appropriée
pour une utilisation extérieure. L utilisation
d'une rallonge prévue pour un usage en
extérieur réduit le risque d'électrocution.

Si la machine doit étre mise sous tension
dans un endroit humide, utilisez une
alimentation protégée par un disjoncteur de
fuite a la terre (DDFT). L utilisation d'un DDFT
réauit le risque de choc électrique.

Sécurité du personnel

Soyez attentif, restez concentré sur le travail
en cours et utilisez la machine de maniere
raisonnable. N'utilisez pas la machine si
vous étes fatigué ou sous l'influence de
drogues, d'alcool ou de médicaments. //
suffit d'un moment d'inattention pendant le
fonctionnement de la machine pour se blesser
gravement.

Utilisez un équipement de protection
individuel. Travaillez toujours avec des
protections pour les yeux. Les équipements
de profection tels que les masques anti-
poussiere, les chaussures de sécurité
antidérapantes, le casque ou les protége-
oreilles utilisés dans les conditions

qui conviennent réduisent les blessures
corporelles.

Evitez tout démarrage intempestif. Assurez-
vous que l'interrupteur est en position d'arrét
avant de brancher l'alimentation électrique
et/ou le bloc de batteries, de saisir la
machine ou de la transporter. // est dangereux
de porter la machine en conservant le

doigt sur l'interrupteur ou de brancher la
machine a l'alimentation électrique alors que
l'interrupteur est en position marche.

Retirez tout outil de réglage ou clé avant
d'allumer la machine. Un outil ou une clé

relié a une piéece rotative de la machine peut
causer des blessures.

Ne vous penchez pas trop loin. Restez
toujours en équilibre et sur vos appuis. Cela
permet de mieux contrdler la machine dans
des situations inattendues.

Habillez-vous correctement. Ne portez ni
vétements amples ni bijoux. Maintenez les
cheveux, les vétements et les gants de jardin
hors de portée des piéces de l'outil en
mouvement. Les vétements amples, les bijoux
et les cheveux longs peuvent étre happés
dans les pieces mobiles.

Si des dispositifs sont fournis pour raccorder
des systémes de collecte de la poussiére

et d'aspirateur industriel, vérifiez qu'ils sont
correctement branchés et utilisés. L utilisation
de systemes d'aspirateurs peut réduire les
risques associés a la poussiere.

La connaissance des outils, acquise par
l'usage fréquent de ces derniers, ne doit pas
vous dispenser d'étre prudent et d'appliquer
les principes de sécurité. Une manipulation
inattentive peut entrainer de graves blessures
en une fraction de seconde.

Les émissions de vibrations durant l'utilisation
de la machine peuvent différer de la valeur
totale déclarée en fonction de la maniere dont
la machine est utilisée. En vue de se protéger,
les opérateurs devraient établir des mesures
de sécurité basées sur une estimation de

leur exposition dans les conditions d'utilisation
réelles (en tenant compte de toutes les
phases du cycle opératoire, par exemple,
lorsque la machine est éteinte et lorsqu'elle
fonctionne en mode ralenti).

Utilisation et entretien de la machine

Ne forcez pas en utilisant la machine.
Utilisez la machine adaptée a votre travail.
La machine appropriée permettra de mieux
réaliser la tache, de maniere plus sdre, au
régime prévu.

N'utilisez pas la machine si l'interrupteur ne
permet pas la mise sous tension et l'arrét.
Toute machine qui ne peut pas étre contrélée
par son interrupteur est dangereuse et doit
étre réparée.

Débranchez la fiche de la prise et/ou retirez
la batterie, si celle-ci est amovible, avant
de procéder aux réglages, de changer
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d'accessoires ou de ranger la machine. De
telles mesures préventives réduisent le risque
de démarrage accidentel de la machine.
Lorsqu'elle n'est pas utilisée, rangez la
machine hors de portée des enfants.
N'autorisez pas des personnes qui n'ont

pas lu ces instructions et ne sont pas
familieres avec I'utilisation de la machine

a se servir de celle-ci. Les machines sont
dangereuses entre les mains de personnes
inexpérimentées.

Entretenez les machines et les accessoires.
Vérifiez que les piéces mobiles sont
correctement alignées et ne coincent pas,
qu'aucune piéce n'est cassée, et controlez
I'absence de toute autre situation susceptible
d'altérer le fonctionnement de la machine.
En cas de dommages, faites réparer la
machine avant de l'utiliser. De nombreux
accidents résultent d'un mauvais entretien des
machines.

Maintenez les machines de coupe aiguisées
et propres. Des machines de coupe
correctement entretenues, avec des bords
tranchants aiguis€s, sont moins susceptibles
de se coincer et sont plus faciles a contréler.
Utilisez la machine, les accessoires et

les outils insérables, etc. conformément a
ces instructions, en tenant compte des
conditions de travail et de la tache a

réaliser. L utilisation de la machine pour

des applications différentes de celles pour
lesquelles elle a été congue peut étre la cause
d'une situation dangereuse.

Les poignées et les surfaces de maintien
doivent toujours étre propres, séches et sans
traces d'huile ni de graisse. Des poignées

et surfaces de préhension glissantes ne
permettent pas une utilisation et un contréle
sdrs de la machine en cas de situation
imprévue.

Utilisation et entretien d'un outil a batterie

Ne rechargez la machine qu'avec le chargeur
indiqué par le fabricant. Un chargeur
convenant a un type de bloc de batteries
particulier peut entrainer un risque d'incendie
sl est utilisé avec un autre bloc.

Utilisez uniquement les batteries prévues a
cet effet dans les machines. L utilisation d'une
autre batterie peut entrainer un risque de
blessure et d'incendie.

Lorsque la batterie n'est pas utilisée,
maintenez-la a distance d'objets métalliques,
tels que des trombones, piéces de monnaie,
clés, clous, vis, ou autres petits objets en
métal risquant de relier une borne a l'autre.
Court-circuiter les bornes de batterie entraine
un risque de brdlures et d'incendie.

En cas d'utilisation abusive, du liquide peut
s'échapper de la batterie ; évitez tout contact.
En cas de contact accidentel, rincez a I'eau.
En cas de contact avec les yeux, consultez
un médecin. Le liquide échappé de la batterie
peut causer irritations et brdlures.

N'utilisez pas une batterie ou un outil
endommagé ou altéré. Les batteries
endommagées ou altérées peuvent présenter
un comportement imprévisible pouvant
provoquer un incendie, une explosion ou un
risque de blessure.

N'exposez pas une batterie ou un outil au

feu ou a des températures trop élevées.
L'exposition au feu ou a des températures
supérieures a 130 °C (265 °F) peut provoquer
une explosion.

Respectez toutes les instructions de charge
et ne chargez pas la batterie ou I'outil en
dehors de la plage de température spécifiée
dans les instructions. Ne pas charger la
batterie correctement ou la charger a des
températures comprises en dehors de la
plage spécifiée peut endommager la batterie
et augmenter le risque d'incende.

Entretien

Confiez |a réparation de votre machine a du
personnel spécialisé et qualifié qui utilisera
uniquement des pieces de rechange d'origine.
Cela garantit le maintien de la sécurité de la
machine.

N'entretenez jamais des batteries
endommagées. L ‘entretien des batteries doit
étre effectué uniquement par le fabricant ou
des fournisseurs de services agréés.

Avertissements de sécurité relatifs au
souffleur de feuilles

N'utilisez pas le souffleur de feuilles par
mauvais temps, en particulier lorsqu'il y a un
risque de foudre. Cela permet de réduire le
risque d'étre frappé par la foudre.

Portez toujours des-protections pour les yeux
et un casque anti-bruit. Un équipement

2125 -007 - 12.09.2025

27


https://manualsfile.com

de protection adéquat réduira le risque de
blessure.

Lors de I'utilisation du souffleur de feuilles,
portez toujours des chaussures de protection
antidérapantes. N'utilisez pas le souffleur de
feuilles si vous étes pieds nus ou si vous
portez des sandales. Vous réduisez ainsi le
risque de blessures au niveau des pieds.

Ne portez pas de vétements amples ou
d'accessoires tels que des écharpes, des
chaines, des cravates, etc., qui pourraient
étre aspirés dans les entrées d'air. Si vous
avez des cheveux longs, attachez-les ou
couvrez-les pour éviter qu'ils ne soient aspirés
par les entrées d'air. S/ /'un de ces éléments
est aspiré par les entrées dair, cela peut
augmenter le risque de blessure.

Maintenez les autres personnes présentes

a I'écart pendant I'utilisation du souffleur

de feuilles. Les débris projetés peuvent
augmenter le risque de blessures.

Ne dirigez jamais la buse du souffleur de
feuilles vers des personnes, des animaux

ou vers les fenétres. Soyez particulierement
prudent lorsque vous soufflez des débris

a proximité d'éléments fixes, tels que des
arbres, des véhicules et des murs, qui
peuvent faire rebondir les débris. Les objets
projetés peuvent endommager les biens et
augmenter le risque de blessures.

N'utilisez pas le souffleur de feuilles pour
souffler des objets brilants ou incandescents,
comme des cigarettes, des allumettes ou des
cendres chaudes. Ces sources d'inflammation
peuvent augmenter le risque d'incendie.

Ne touchez pas le ventilateur lorsque celui-ci
est en mouvement. Arrétez le souffleur de
feuilles et attendez que le ventilateur s'arréte
avant de retirer toute piéce pouvant donner
acces au ventilateur. Vous réduisez ainsi le
risque de blessures dues aux pieces mobiles.
Lors du retrait des débris végétaux coincés ou
de I'entretien du souffleur de feuilles, assurez-
vous que l'interrupteur d'alimentation est en
position d'arrét. Un démarrage inattendu de
la machine lorsque vous dégagez les débris
végétaux coincés ou que vous procédez a
l'entretien peut entrainer de graves blessures.

Instructions générales de sécurité

A

AVERTISSE-
M E NT: Lisez les instructions

qui suivent avant d'utiliser le produit.

Un produit utilisé de maniére imprudente ou
inadéquate peut devenir un outil dangereux,
pouvant causer des blessures graves voire
mortelles a I'utilisateur et aux autres
personnes présentes. Lisez attentivement et
assimilez bien le contenu de ce manuel
d'utilisation.

Ne modifiez jamais le produit sans
l'autorisation du fabricant. N'utilisez jamais
un produit qui a été modifié au point de

ne plus étre conforme au modéle original

et utilisez toujours des accessoires d’origine.
Des modifications non autorisées et I'emploi
d'accessoires non homologués peuvent
provoquer des accidents graves, voire
mortels, a I'utilisateur ou d'autres personnes.
Il est possible que votre garantie ne

couvre pas les responsabilités ou dommages
associés a |'utilisation d'accessoires ou de
piéces de rechange non autorisés.

Ce produit génére un champ
électromagnétique durant son
fonctionnement. Ce champ peut dans
certaines circonstances perturber le
fonctionnement d'implants médicaux actifs ou
passifs. Pour réduire le risque de blessures
graves ou mortelles, les personnes portant
des implants médicaux doivent consulter leur
médecin et le fabricant de leur implant avant
d'utiliser cet appareil.

Retirez la batterie du produit avant la charge.

Instructions de sécurité pour le
fonctionnement

AVERTISSE-
M E NT: lisez les instructions

qui suivent avant d'utiliser le produit.

En cas de doute concernant la marche a
suivre, consultez un expert. Adressez-vous a
votre revendeur ou a votre atelier d'entretien.
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Evitez les taches pour lesquelles vous ne
vous sentez pas suffisamment qualifié.
N'utilisez jamais le produit par mauvais temps,
par exemple en cas de brouillard, de pluie, de
vent violent, de froid intense, etc.

Ne laissez pas des enfants utiliser le produit
ou s'en approcher. Dans la mesure ou le
produit est facile a démarrer, il est possible
que des enfants arrivent a le mettre en

route lorsque vous les quittez des yeux. Ceci
peut entrainer un risque de graves blessures
corporelles. Retirez la batterie lorsque vous
n'étes pas en mesure de surveiller le produit
de pres.

Assurez-vous qu'aucune personne ou aucun
animal ne se trouve a moins de 15 m (50 pi)
de votre zone de travail. Lorsque plusieurs
opérateurs travaillent dans une méme zone, il
convient d'observer une distance de sécurité
d'au moins 15 meétres. Dans le cas contraire,
il existe un risque de blessures graves.
Arrétez immédiatement le produit si une
personne s'approche. Ne tournez jamais sur
vous-méme avec le produit sans vous assurer
d'abord que personne ne se trouve dans la
zone de sécurité.

Assurez-vous de pouvoir vous tenir debout

et vous déplacer en toute sécurité.

Repérez les éventuels obstacles (racines,
pierres, branches, fossés, etc.) en cas

de déplacement soudain. Observez la plus
grande prudence lorsque vous travaillez sur
des terrains en pente.

Soyez bien en équilibre, les pieds d'aplomb, a
tout moment. Ne vous penchez pas trop loin.
Soyez toujours attentif aux signaux
d'avertissement ou aux cris lorsque vous
portez des protége-oreilles. Enlevez toujours
vos protege-oreilles dés que le produit
s'arréte.

Respectez le voisinage en évitant d'utiliser

le produit a des heures indues, par exemple
tard le soir ou tot le matin. Respectez les
réglementations et ordonnances en vigueur.
Utilisez le produit au flux d'air le plus faible.
L'utilisation du flux d'air maximal est rarement
nécessaire et de nombreux travaux peuvent
étre effectués a demi-régime. L'utilisation d'un
flux d'air plus faible limite les nuisances
sonores et la production de poussiére.

Cela permet également de contrbler plus
facilement les déchets a rassembler/déplacer.

Utilisez un rateau ou un balai pour dégager
les déchets enfouis dans le sol.

Maintenez I'embout du tube de soufflage le
plus prés possible du sol.

Restez attentif a votre environnement. Dirigez
le produit loin des personnes, des animaux,
des aires de jeux, des voitures, etc.
Réduisez la durée de soufflage en humidifiant
légerement les zones poussiéreuses ou en
utilisant un pulvérisateur.

Tenez compte de la direction du vent. Le
travail est plus facile s'il est effectué dans la
direction du vent.

Arrétez le produit et retirez la batterie si le
produit se met a vibrer de fagon anormale.
L'utilisation du souffleur pour déplacer des
monticules importants de déchets prend
beaucoup de temps tout en étant inutilement
bruyante.

Nettoyez une fois le travail terminé. Assurez-
vous que des déchets n'ont pas été
accidentellement projetés dans un jardin
voisin.

Ne courez pas avec le produit.

Le puissant jet d'air peut déplacer des objets
a une telle vitesse qu'ils peuvent, en cas

de ricochet, causer de graves blessures aux
yeux.

Ne dirigez jamais le flux d'air vers des
personnes ou des animaux.

Arrétez le moteur avant d'installer ou de retirer
les accessoires ou d'autres composants.
Maintenez toutes les parties de votre corps a
distance des surfaces chaudes.

Ne posez jamais le produit au sol lorsqu'il est
en marche, sauf si vous pouvez le surveiller.
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* Le souffleur ne doit pas étre utilisé sur des
échelles ou des échafaudages.

» N'utilisez pas le produit s'il n'est pas possible
d'appeler au secours en cas d'accident.

» Attention aux objets projetés. Des cailloux,
débris et autres peuvent étre projetés dans
les yeux et causer des blessures trés graves,
voire la cécité.

* Renforcez la sécurité par I'utilisation d'un
disjoncteur différentiel de fuite a la terre
(RCD). Un disjoncteur différentiel de fuite a
la terre permet de protéger les opérateurs en
cas de défaut électrique.

» Ce produit est reconnu pour ses faibles
vibrations. Une exposition excessive aux
vibrations peut entrainer des troubles
circulatoires ou nerveux chez les personnes
sujettes a des troubles cardio-vasculaires.
Consultez un médecin en cas de
symptdmes liés a une exposition excessive
aux vibrations. Voici les symptémes
possibles : engourdissement, perte de
sensibilité, chatouillements, picotements,
douleur, faiblesse musculaire, décoloration
ou modification épidermique. Ces symptdmes
affectent généralement les doigts, les mains
ou les poignets.

» Utilisez le produit uniquement pour les travaux

auxquels il est destiné.

» Il est impossible de prévoir toutes les
situations que vous pouvez rencontrer. Soyez
toujours prudent et utilisez votre bon sens.
Evitez les situations que vous n'étes pas
sUr de maitriser. Si, aprés avoir lu ces
instructions, vous n'étes toujours pas sir de
la procédure a suivre, demandez conseil a un
expert avant de poursuivre.

Equipement de protection individuel

A

AVERTISSE-
M E NT: Lisez les instructions

qui suivent avant d'utiliser le produit.

Portez toujours un équipement de protection
individuel homologué lorsque vous utilisez le
produit. L'équipement de protection individuel
ne protége pas complétement des blessures,
mais il diminue la gravité des blessures en
cas d'accident. Faites appel a votre revendeur
pour vous aider a sélectionner I'équipement
adéquat.

Une exposition prolongée au bruit risque

de causer des |ésions auditives. En

régle générale, les produits alimentés par
batterie sont relativement silencieux, mais
peuvent s'avérer dangereux si le bruit
s'accompagne d'une utilisation prolongée.
Husqgvarna recommande aux utilisateurs de
porter des protége-oreilles lorsque le temps
d'utilisation total est supérieur a une journée.
Les utilisateurs réguliers doivent controler
fréquemment leur audition.

AVERTISSE-
M E NT: Les protege-

oreilles limitent la capacité a
entendre les sons et les signaux
d'avertissement.

Utilisez des protections pour les yeux
homologuées. L'usage d'une visiére doit
toujours s'accompagner du port de lunettes
de protection homologuées. Les lunettes
de protection doivent étre conformes aux
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normes ANSI Z87.1 (Etats-Unis) ou EN 166
(pays de I'UE).

Portez des vétements fabriqués dans un
matériau résistant. Portez toujours des
pantalons longs, épais et des manches
longues. Ne portez pas de vétements amples
qui risqueraient de se prendre dans les
brindilles et les branches. Ne portez pas de
bijoux, de shorts, de sandales et ne marchez
pas pieds nus. Attachez vos cheveux de
fagon sécurisée au-dessus de vos épaules.
Gardez toujours une trousse de premiers
soins a portée de main.

N'utilisez jamais un produit dont les
équipements de sécurité sont endommagés.
Controlez et entretenez les équipements

de sécurité du produit conformément aux
instructions données dans ce chapitre. Si

les contréles du produit ne donnent pas

de résultat positif, contactez votre atelier
spécialisé pour le faire réparer.

L'entretien et la réparation du produit exigent
une formation spéciale. Cela concerne
particulierement I'équipement de sécurité du
produit. Si les contrdles suivants ne donnent
pas un résultat positif, adressez-vous a un
atelier spécialisé. L'achat de I'un de nos
produits offre a I'acheteur la garantie d'un
service et de réparations qualifiés. Si le point
de vente n'assure pas ce service, adressez-
vous a l'atelier spécialisé le plus proche.

Pour contrdler le clavier

Appuyez et maintenez le bouton

Utilisez une protection respiratoire dans les
environnements poussiéreux.

Dispositifs de sécurité sur le produit

AVERTISSE-
M E NT: lisez les instructions

qui suivent avant d'utiliser le produit.

Cette section présente les fonctions de
sécurité, les instructions d'utilisation, de
contrdle et d'entretien du produit afin de
garantir son bon fonctionnement. Reportez-
vous aux instructions ci-dessous /ntroduction
a la page 21 pour trouver I'emplacement de
ces pieces sur votre produit.

La durée de vie du produit risque

d'étre écourtée et le risque d'accidents
accru si lI'entretien du produit n'est pas
effectué correctement et si les mesures
d'entretien et/ou de réparation ne sont pas
effectuées de maniére professionnelle. Pour
plus d'informations, contactez I'atelier de
réparation du revendeur le plus proche.

@

d'alimentation (A) enfoncé.

a) Le produit est sous tension lorsque la LED
(B) est allumée.

b) Le produit est hors tension lorsque la LED
(B) est éteinte.
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Pour contréler la gachette de puissance

» Appuyez brievement sur la gachette de
puissance pour vous assurer qu'elle bouge
librement.

Consignes de sécurité relatives a
I'utilisation de la batterie

AVERTISSE-
M E NT lisez les instructions

qui suivent avant d'utiliser le produit.

« Utilisez uniquement une batterie rechargeable
Husqvarna homologuée. Reportez-vous a la
section Caractéristiques techniques a la page
41. La batterie est codée par logiciel.

» Utilisez la batterie Husqvarna rechargeable
en tant que source d'alimentation électrique
pour les produits Husqvarna uniquement.

Afin d'éviter toute blessure, n'utilisez pas la
batterie comme source d'alimentation pour
d'autres produits.

» Risque de choc électrique. Ne branchez pas
les bornes de la batterie a des clés, des
piéces de monnaie, des vis ou tout autre
élément métallique. Cela peut provoquer un
court-circuit de la batterie.

» N'utilisez pas de batteries non rechargeables.

* Ne placez pas d'objets dans les fentes
d'aération de la batterie.

* Protégez la batterie des rayons directs du
soleil, de la chaleur et des flammes nues. La
batterie peut provoquer des brilures et/ou des
brdlures chimiques.

* Protégez la batterie de la pluie et de
I'humidité.

» Protégez la batterie des micro-ondes et des
hautes pressions.

« N'essayez pas de démonter ou de casser la
batterie.

« En cas de fuite de la batterie, ne laissez pas
le liquide entrer en contact avec votre peau
ou vos yeux. Si vous avez touché le liquide,
nettoyez la zone avec beaucoup d'eau claire
et du savon, puis contactez un médecin. Si
vous recevez du liquide dans les yeux, ne
frottez pas mais rincez a I'eau pendant au
moins 15 minutes et contactez un médecin.

« Utilisez la batterie a une température
comprise entre -10 °C (14 °F) et 40 °C
(114 °F).

* Ne nettoyez pas la batterie ou le chargeur
de batterie avec de I'eau. Reportez-vous a la
section Pour nettoyer le produit, la batterie et
le chargeur de batterie a la page 39.

< N'utilisez pas une batterie endommagée ou
qui ne fonctionne pas correctement.

» Conservez les batteries en stock a distance
des objets métalliques, tels que les clous, les
vis ou les bijoux.

* Tenez la batterie hors de portée des enfants.

Consignes de sécurité relatives au
chargeur de batterie

A AVERTISSE-
M E NT: Lisez les instructions
« Risque de choc électrique ou de court-circuit

qui suivent avant d'utiliser le produit.
si les instructions de sécurité ne sont pas
respectees.

« Utilisez une prise d'alimentation secteur mise
a la terre agréée qui n'est pas endommageée.

« Utilisez uniquement des chargeurs
Husqvarna.

» N'essayez pas de démonter le chargeur de
batterie.

« Ne soulevez pas le chargeur de batterie par
le cordon d'alimentation. Pour débrancher le
chargeur de batterie d'une prise d'alimentation
secteur, tirez sur la fiche. Ne tirez pas le
cordon d'alimentation.

» Conservez tous les cables et toutes les
rallonges loin de l'eau, de I'huile et des bords
tranchants. Veillez a ce que le cable ne soit
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pas coincé dans des portes, des clétures ou
tout autre équipement similaire.

N'utilisez pas le chargeur de batterie a
proximité de matériaux inflammables ou de
matériaux pouvant provoquer la formation
de corrosion. Assurez-vous que le chargeur
de batterie n'est pas couvert. En cas

de dégagement de fumée ou de début
d'incendie, débranchez aussit6t la fiche reliée
au chargeur de batterie.

Rechargez la batterie uniquement en
intérieur, dans un endroit bien aéré et a I'abri
de la lumiere. Ne chargez pas la batterie a
I'extérieur. Ne rechargez pas la batterie dans
des conditions humides.

Utilisez le chargeur de batterie a une
température comprise entre 5 °C (41 °F)

et 40 °C (104 °F) uniquement. Utilisez le
chargeur dans un environnement bien ventilé,
sec et exempt de poussiere.

Ne placez pas d'objets dans les fentes de
refroidissement du chargeur de batterie.

Ne raccordez pas les bornes du chargeur de
batterie a des objets métalliques car cela peut
court-circuiter le chargeur de batterie.
Utilisez des prises murales homologuées et
non endommagées.

Vérifiez réguliérement que le cordon
d'alimentation n'est pas endommagé.
Débranchez immédiatement le chargeur de
batterie si le cordon d'alimentation est
endommagé.

Si le cordon d'alimentation est endommagé,
remplacez-le.

Maintenez le chargeur de batterie hors de
portée des enfants.

N'utilisez pas un chargeur de batterie
endommageé ou qui ne fonctionne pas
correctement.

N'utilisez pas le chargeur de batterie en cas
de risque de foudre.

Ne manipulez pas le chargeur de batterie
avec les mains mouillées.

Cet appareil peut étre utilisé par des

enfants agés de 8 ans et plus, et des
personnes ayant des handicaps physiques,
sensoriels ou mentaux ou manquant
d'expérience et de connaissances, a condition

gu'ils bénéficient de la surveillance ou

des instructions appropriées concernant
|'utilisation de I'appareil en toute sécurité et
qu'ils aient bien compris les risques encourus.
Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et les opérations
d'entretien a effectuer par I'utilisateur ne
doivent pas étre réalisés par des enfants sans
surveillance.

Consignes de sécurité pour I'entretien

AVERTISSE-
M ENT: Lisez les

instructions qui suivent avant
d'effectuer I'entretien du produit.

» Retirez la batterie avant tout entretien,
contréle ou assemblage du produit.

» L'utilisateur ne doit effectuer que les travaux
de maintenance et d'entretien décrits dans
ce manuel d'utilisation. Adressez-vous a
votre revendeur pour toute opération de
maintenance et d'entretien de plus grande
ampleur.

* Veillez a ce que la totalité des écrous, des
boulons et des vis soient correctement serrés
afin de garantir une utilisation sare.

* Remplacez les piéces usées ou
endommagées.

» Un défaut d'entretien réduit le cycle de vie du
produit et augmente le risque d'accidents.

» Une formation spéciale est nécessaire pour
tous les travaux d'entretien et de réparation,
en particulier pour les dispositifs de sécurité
sur le produit. Si tous les contrdles spécifiés
dans ce manuel de 'opérateur ne sont pas
validés apres l'entretien, adressez-vous a
votre atelier d'entretien. Nous garantissons
la disponibilité d'un service de réparation et
d'entretien professionnel pour votre produit.

+ Utilisez uniquement les piéces de rechange
d'origine.
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CONSERVEZ
LES PRESENTES
INSTRUCTIONS

Montage
Introduction » Fixez le racloir sur le tube inférieur jusqu'a ce
. L i o que la languette (A) entre dans le trou (B).
Ce chapitre décrit la procédure a suivre pour Assurez-vous que le racloir et le tube sont
monter et régler le produit. verrouillés ensemble.

AVERTISSEMENT: Avant de
monter le produit, consultez le chapitre

sur la sécurité et les instructions de
montage.

Pour assembler les tubes du souffleur
de feuilles

Remarque: Appliquez un lubrifiant & base
d'eau sur I'extrémité des tubes pour faciliter le
montage.

_ o - Pour installer le chargeur de batterie
. ﬁxezl !e tube inférieur sur le tube supérieur sur un mur
jusqu'a ce que la languette (B) entre dans le

trou (A). Assurez-vous que le tube inférieur et f REMARQUE: n'utilisez pas de

le tube supérieur sont verrouillés ensemble. o - .
tournevis électrique pour installer le

chargeur de batterie sur le mur. Un
tournevis électrique peut endommager
le chargeur de batterie.

* Pour un débit d'air plus élevé, fixez la buse
haute vitesse sur le tube inférieur.

Pouir fixer le racloir

Le racloir peut étre utilisé pour décoller les
feuilles et autres matériaux indésirables pour
faciliter le nettoyage.

34 2125 - 007 - 12.09.2025


https://manualsfile.com

1.

Installez le chargeur de batterie sur le mur
a l'aide des 2 vis (A). Utilisez des chevilles
murales (B) si nécessaire.

. Installez les 2 capuchons de trou de vis (C).
. Branchez le cordon d'alimentation (D) du

chargeur de batterie sur une prise de courant
murale.

Utilisation

Introduction

e AVERTISSEMENT: Assurez-vous

de lire et de comprendre le chapitre
dédié a la sécurité avant d'utiliser
I'appareil.

Pour effectuer un contréle du
fonctionnement avant d'utiliser le
produit

1.

Vérifiez que I'admission d'air ne présente ni
fissures ni saletés. Utilisez une brosse et
retirez I'herbe et les feuilles coincées dans le
produit.

2. Contrblez le bon fonctionnement du produit.

. Contrélez toutes les vis et tous les écrous et

assurez-vous qu'ils sont serres.

Pour brancher le chargeur de batterie

. Branchez le chargeur de batterie sur une

prise électrique dont les caractéristiques de
tension et de fréquence correspondent aux
spécifications mentionnées sur la plaque
signalétique.

. Branchez le cordon dans une prise de courant

mise a la terre. La LED du chargeur de
batterie clignote en rouge 1 fois et en vert
1 fois.

Pour charger la batterie

A

REMARQUE: Assurez-vous que la
batterie, le chargeur de batterie et les
bornes de la batterie sont propres et
secs. Ne placez pas la batterie dans le
chargeur de batterie si elle est sale ou
humide.

AVERTISSEMENT: Utilisez
uniquement le chargeur de batterie

a des températures ambiantes
comprises entre 41°F (5°C) et 104°F
(40°C).

. Branchez le chargeur de batterie a une prise

de courant. La LED de charge clignote en
rouge 1 fois et en vert 1 fois.

c REMARQUE: Ne branchez le

chargeur de batterie que sur une
prise de courant a la tension et a la
fréquence indiquées sur la plaque
signalétique.
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2. Insérez la batterie dans le chargeur de
batterie. La LED de charge s'allume.

3. Retirez la batterie du chargeur de batterie
lorsqu'elle est complétement chargée.
Enfoncez le bouton de l'indicateur de batterie
pour connaitre I'état de la batterie. La
batterie est totalement chargée quand tous
les indicateurs LED sont allumés.

4. Tirez sur la prise électrique pour débrancher
le chargeur de batterie de la prise de courant.
Ne tirez pas le cordon d'alimentation.

Pour fixer la batterie au produit

Pour démarrer le produit

1. Appuyez sur le bouton de démarrage (A) et

maintenez-le enfoncé jusqu'a ce que la LED

AVERTISSEMENT: Utilisez
uniquement des batteries d'origine

Husqvarna dans le produit.

1. Assurez-vous que la batterie est
complétement chargée.

2. Faites glisser la batterie dans le support de
batterie du produit. La batterie doit glisser
facilement ; si ce n'est pas le cas, elle n'est
pas installée correctement.

verte (B) s'allume.
L@

2. Utilisez la gachette de puissance pour

contréler la vitesse.

Pour arréter le produit

1. Relachez la gachette de puissance.
. Appuyez sur le bouton d'alimentation et

maintenez-le enfoncé jusqu'a ce que la LED
verte s'éteigne.

. Retirez la batterie du produit. Appuyez sur les

deux boutons de déverrovuillage et sortez la
batterie.

3. Appuyez sur la partie inférieure de la
batterie et poussez-la complétement dans le
compartiment de batterie. La batterie se fixe
dans son logement, ce qu'indique le « clic ».

4. Vérifiez que les verrous se positionnent
correctement.

36
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Pour régler le débit d'air optimal

1. Appuyez sur la gachette de puissance et
maintenez-la enfoncée au flux d'air optimal
pour la tache en cours.

2. Appuyez sur le bouton du régulateur de
vitesse pour régler le débit d'air sélectionné.
La LED s'allume.

3. Continuez a utiliser le produit sans enfoncer la
gachette de puissance.

4. Appuyez a nouveau sur le bouton du
régulateur de vitesse pour désactiver la
fonction de régulateur de vitesse.

Pour augmenter temporairement le flux

d'air

1. Faites démarrer le produit. Reportez-vous a la
section Pour démarrer le produit a la page 36.

2. Appuyez sur le bouton Power Boost pour
obtenir le débit d'air maximal. La LED
s'allume.

3. Relachez le bouton Power Boost pour utiliser
le produit avec un flux d'air initial.
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Entretien

Introduction Calendrier d'entretien
AVERTISSEMENT: Avant R
A d'effectuer des travaux d'entretien, A AVERTISSEMENT' Retirez la
batterie avant d'effectuer I'entretien.

vous devez lire et comprendre le
chapitre sur la sécurité.

La liste ci-dessous indique les étapes d'entretien
a effectuer sur le produit.

Entretien Toutes
Tous Men-
. les se-
les jours . suel
maines

Nettoyez I'extérieur de la machine avec un chiffon propre et sec. N'uti- X
lisez jamais d'eau.
Les poignées doivent toujours étre propres, séches et sans traces X
d'huile ni de graisse.
Assurez-vous que le bouton d'alimentation fonctionne correctement et X
qu'il n'est pas endommagé.
Assurez-vous que la gachette de puissance fonctionne correctement X
en ce qui concerne la sécurité.
Assurez-vous que toutes les vis et tous les écrous sont bien serrés.
Vérifiez que la batterie est intacte.
Vérifiez la charge de la batterie.
Vérifiez que les boutons de déverrouillage de la batterie fonctionnent X
et fixent la batterie a la machine.
Vérifiez que le chargeur de batterie est intact et fonctionnel. X
Vérifiez que tous les raccords sont intacts et propres. X
Vérifiez les connexions entre la batterie et la machine, ainsi que la X
connexion entre la batterie et son chargeur.
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Pour contrdler la prise d'air

1. Assurez-vous que la prise d'air n'est pas

obstruée.

2. Arrétez le produit et retirez les feuilles ou les 1.

matériaux indésirables si nécessaire.

A

REMARQUE: une prise d'air
obstruée réduit la capacité de
soufflage du produit et augmente la
température de travail du moteur.

Si le moteur devient trop chaud,
cela peut entrainer sa défaillance.

Pour examiner la batterie et le chargeur
de batterie

1.

Examinez la batterie pour détecter tout
dommage, par exemple des fissures.

. Examinez le chargeur de batterie pour

détecter tout dommage, par exemple des
fissures.

. Assurez-vous que le cordon de raccordement

du chargeur de batterie n'est pas endommagé
et qu'il n'est pas fissuré.

Pour nettoyer le produit, la batterie et le
chargeur de batterie

Nettoyez le produit avec un chiffon sec aprés
utilisation.

2. Nettoyez la batterie et le chargeur de batterie

avec un chiffon sec. Veillez @ maintenir les
rails guides de la batterie en parfait état de
propreté.

. Assurez-vous que les bornes de la batterie

et du chargeur de batterie sont propres avant
d'insérer la batterie dans le chargeur ou le
produit.

Dépannage

Clavier

Clavier

Défaillances possibles

Action possible

La DEL verte clignote

Batterie faible.

Rechargez la batterie.

Batterie

Situation

Défaillances possibles

Procédure possible

La LED d'avertissement
de la batterie clignote.

Ecart de température, la
batterie est trop froide ou
trop chaude pour étre uti-
lisée.

Laissez la batterie refroidir ou déplacez-la a
l'intérieur pour la réchauffer. Lorsque la tem-
pérature de la batterie est correcte, elle peut a
nouveau étre utilisée. Utilisez la batterie a des
températures ambiantes comprises entre 14°F
(-10°C) et 104°F (40°C).

La batterie est vide.

Rechargez la batterie.
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Situation

Défaillances possibles

Procédure possible

La LED d'avertissement
de la batterie s'allume.

Erreur de batterie perma-
nente.

Parlez-en a votre revendeur.

Chargeur de batterie

Etat

Défaillances possibles

Procédure possible

La LED de charge est
rouge.

Erreur de chargeur de
batterie permanente.

Parlez-en a votre revendeur.

La LED de charge cligno-
te en vert.

Ecart de température, la
batterie est trop froide ou
trop chaude pour étre uti-
lisée ou chargée.

Laissez la batterie refroidir ou réchauffez-la.
Lorsque la température de la batterie est cor-
recte, elle peut a nouveau étre utilisée ou re-
chargée. Utilisez le chargeur de batterie a des
températures ambiantes comprises entre 5 °C
(41 °F) et 40 °C (104 °F).

La LED de charge cligno-
te en rouge.

Batterie défectueuse

Contactez votre revendeur

Transport, entreposage et mise au rebut

Transport et stockage

* Respectez les exigences de la Iégislation sur
les marchandises dangereuses Li-ion.

» Vous devez respecter I'exigence spécifique .
relative a I'emballage et aux étiquettes pour le
transport commercial, y compris par des tiers

et des transitaires.

* Consultez un expert en matiéres dangereuses .
avant d'expédier le produit. Respectez les lois

nationales en vigueur.

* Mettez du ruban adhésif sur les contacts .
lorsque vous placez la batterie dans
un emballage. Placez la batterie dans

I'emballage de fagon hermétique pour

empécher tout mouvement.

* Retirez la batterie lors du stockage ou du

transport.

* Placez la batterie et le chargeur de batterie
dans un endroit sec, a I'abri de I'humidité et

du gel.

* Ne conservez pas la batterie dans un endroit .
présentant un risque d'électricité statique. Ne
conservez pas la batterie dans une boite

métallique.

Conservez la batterie dans un endroit ou la
température est comprise entre 5 °C (41 °F)
et 25 °C (77 °F) et a I'abri de la lumiére du
soleil.

Conservez le chargeur de batterie dans un
endroit ou la température est comprise entre
5°C (41 °F) et 45 °C (113 °F) et a l'abri de la
lumiére du soleil.

N'utilisez le chargeur de batterie que si la
température ambiante est comprise entre 5 °C
(41 °F) et 40 °C (104 °F).

Chargez la batterie entre 30 % et 50 %

avant de la remiser pendant des périodes
prolongées.

Conservez le chargeur de batterie dans un
local fermé et sec.

Conservez la batterie a I'écart du chargeur
lors du rangement. Ne laissez pas des
enfants ou d'autres personnes non autorisées
toucher I'équipement. Conservez I'équipement
dans un local verrouillable.

Nettoyez le produit et effectuez un entretien
complet avant de remiser le produit pendant
des périodes prolongées.

Fixez le produit pour le transporter.

40
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Mise au rebut

Ce symbole indique que le produit ne fait

pas partie des déchets ménagers. Recyclez-
le par le biais de votre systeme de collecte
local pour les équipements électriques et
électroniques. Cela contribue a une bonne
gestion des déchets en fin de vie. Contactez
les autorités locales, les services des ordures
ménageéres, votre revendeur ou votre détaillant
pour plus d'informations. Une mise au rebut
incorrecte peut avoir des effets négatifs

potentiels sur I'environnement et la santé, en
raison de la présence potentielle de substances
dangereuses.

5K

Remarque: Le symbole apparait sur le produit
ou I'emballage du produit.

Caractéristiques techniques

Caractéristiques techniques

| 350iB

Moteur

Type de moteur

| BLDC (sans balais) 36 V

Poids

Poids sans batterie, kg / Ib | 2,8/6,2
Performances de la turbine

Vitesse d'air max., m/s / mi/h (avec buse) 89,4 /200
Volume d'air max., m3¥min / cfm 22,65 /800
Force de soufflage, N 23,5

Limites de température

Température ambiante de fonctionnement, °F/°C

14-104/-10-40

Température ambiante de remisage, °F/°C 41-77/5-25
Batteries homologuées pour le produit

Batterie 40-B140 BLi22 BLi30 BLi200 BLi300
Type Lithium-ion Lithium-ion Lithium-ion Lithium-ion Lithium-ion
Capacité de la

batterie, Ah 4.0 4.2 [ 5.0 9.0
Tension nomi- 36 36 36 36 36

nale, V

Poids, kg/lb 1,212,7 1,3/2,9 1,9/4,2 1,3/2,9 1,9/4,2
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Batterie 40-B140 BLi22 BLi30 BLi200 BLi300
Type de char-
40-C80 40-C80

geur de batte- ’ ’ QC250 QC500 QC500
rie QC250 QC250
Chargeurs de batterie homologués

Chargeur de batterie 40-C80 QC250 QC500
Tension d'entrée, V 100-240 100-240 100-240
Fréquence, Hz 50-60 50-60 50-60
Puissance, W 80 250 500
Batteries homologuées pour le produit

Batterie 40-B140 BLi22 BLi30
Type Lithium-ion Lithium-ion Lithium-ion
Capacité de la batterie, 40 42 77

Ah

Tension nominale, V 36 36 36

Poids, kg/lb 1,2/2,7 1,3/2,9 1,9/4,2
Type de chargeurde | 4o 5g0 qc250 40-C80, QC250 QC250
batterie ’ ’
Chargeurs de batterie homologués

Chargeur de batterie QC250 40-C80

Tension d'entrée, V 100-240 100-240
Fréquence, Hz 50-60 50-60

Puissance, W 250 80

42

2125 - 007 - 12.09.2025


https://manualsfile.com

Contenido

INtrOAUCCION. ... 43 Mantenimiento...........ccooiiiiiinii e 59
Seguridad.........cccoiiiiiii e 47 Solucién de problemas.............ooeciiiiiiiciiicce 60
MONEGJE......eee e 55 Transporte, almacenamiento y eliminacion de
Funcionamiento............cccciiiiiiiiieie e 56 residuos
Datos tECNICOS.........uiieiiiiiiciee e 62
Introduccion

Descripcién general del producto

Tubo inferior
Teclado
Botén de refuerzo de potencia

Control de crucero: Ajuste el flujo de aire
6ptimo para la tarea

Boton de encendido

Gatillo de alimentacion

Manilla

Soportes

. Cargador de bateria, incluido solo en el kit
0.Indicador de potencia y advertencia

rPonN=

S ®NO;

11.Bateria, incluida solo en el kit

12.Botén de liberacién de la bateria
13.Indicador de estado de la bateria
14.Indicador de advertencia (LED de error)
15.Botdn del indicador de bateria
16.Enchufe

17.Manual del usuario

18.Boquilla de régimen alto
19.Herramienta raspadora

20.Tubo superior

2125 -007 - 12.09.2025

43


https://manualsfile.com

Descripcion general del producto

Tubo inferior

Teclado

Botén de refuerzo de potencia
Control de crucero: Ajuste el flujo de aire
optimo para la tarea

Botén de encendido

Gatillo de alimentacién
Manilla

Soportes

9. Manual de usuario
10.Boquilla de régimen alto
11.Herramienta raspadora
12.Tubo superior

AN =

® N oo

Descripcion del producto

La Husqgvarna 350iB es un modelo de sopladora
con un motor eléctrico.

Contamos con una politica de desarrollo continuo
de productos y, por lo tanto, se reserva el
derecho de modificar el disefio y el aspecto de
los productos sin previo aviso.

Uso especifico

Este producto esta disefiado para soplar hojas y
otros residuos desde césped, senderos, caminos
de asfalto y similares.

Simbolos en el producto

ADVERTENCIA: Este producto
puede causar dafios graves o la
muerte al operador o a otras
personas. Tenga cuidado y utilice el
producto correctamente.

Lea el manual de instrucciones
cuidadosamente y asegurese de
entender las instrucciones antes de
operar el producto.

Utilice siempre proteccion ocular
aprobada cuando emplee el
producto.

44
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Utilice siempre protectores
auriculares aprobados cuando
emplee el producto.

Utilice guantes y botas de proteccion
aprobados. Utilice mangas largas y
pantalones.

Mantenga el cabello por encima de
los hombros.

No deje, almacene ni utilice
la bateria bajo la lluvia o en
condiciones humedas.

No utilice joyas cuando utilice el
producto.

Corriente continua.

El producto o paquete del producto
no es residuo doméstico. Reciclelo
en una planta de reciclaje para
equipo eléctrico y electrénico.

El operador de la sopladora se
debe asegurar de que ninguna
persona o animal se acerque a
menos de 15 metros. Cuando
varios operadores trabajan en el
mismo lugar, se debe establecer
una distancia de seguridad de, al
menos, 15 metros. La sopladora
puede echar a volar objetos vio-
lentamente que pueden rebotar.
Lo anterior puede provocar heri-
das graves en los ojos si no se
utiliza el equipo de seguridad re-
comendado.

Simbolos en la bateria

o

Recicle este producto en
una planta de reciclaje pa-
ra equipo eléctrico y elec-
tronico.

D@5

Simbolos en el producto

[

ADVERTENCIA: Este producto
puede causar dafos graves o la
muerte al operador o a otras
personas. Tenga cuidado y utilice el
producto correctamente.

Lea el manual de instrucciones
cuidadosamente y asegurese de
entender las instrucciones antes de
operar el producto.

Utilice siempre protectores
auriculares aprobados cuando
emplee el producto.

Use siempre proteccion ocular
autorizada cuando utilice el
producto.

Utilice guantes y botas de proteccion
aprobados. Utilice mangas largas y
pantalones.

Mantenga el cabello por encima de
los hombros.

No deje, almacene ni utilice
la bateria bajo la lluvia o en
condiciones humedas.

No utilice joyas cuando utilice el
producto.

yyyy La placa de caracteristicas
WWXOXXX muestra el numero de serie.
aaaa es el afo de produccion, ss
es la semana de produccion.
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El operador de la sopladora se

debe asegurar de que ninguna
persona o animal se acerque a
menos de 15 metros. Cuando varios
operadores trabajan en el mismo
lugar, se debe establecer una
distancia de seguridad de, al menos,
15 metros. La sopladora puede
echar a volar objetos violentamente
que pueden rebotar. Lo anterior
puede provocar heridas graves en
los ojos si no se utiliza el equipo de
seguridad recomendado.

B

Corriente continua.

La placa de caracteristicas o la
impresion laser muestra el na-
mero de serie. aa es el afno de
produccion y ss es la semana de
produccion.

AASSXXXXX

Tenga en cuenta: Otros simbolos o
etiquetas del producto hacen referencia a
requisitos de certificacion de algunas zonas
comerciales.

Simbolos en el cargador de la bateria

Tenga cuidado y utilice el producto
correctamente. Este producto puede
causar dafos graves o fatales al
operador o a otras personas.

Lea atentamente el manual de
instrucciones y asegurese de que
entiende las instrucciones antes de
usar el producto.

Este producto cumple con las
directivas CE pertinentes.

El producto o paquete del producto
no es residuo doméstico. Reciclelo
en un sitio de eliminacion de
desechos adecuado para equipos
eléctricos y electrénicos.

Use y mantenga el cargador de
bateria Unicamente en interiores.

Tenga en cuenta: Otros simbolos o
etiquetas en el cargador de bateria hacen

referencia a requisitos de certificacion de algunas
zonas comerciales.

Propuesta 65 de California

A iADVERTENCIA!

Este producto contiene o emite
productos qumicos que pueden causar
cancer, defectos congénitos u otros
dafios en el sistema reproductor.

Asistencia al cliente

Para comunicarse con asistencia al
cliente, llame al: 1-800-487-5951 o visite
www.usa.husqvarna.com.

Fabricante

Husgvarna Professional Products, Inc.

9335 Harris Corners Pkwy, Charlotte, NC 28269,
USA

Dafiios en el producto

No somos responsables de los dafios a nuestro
producto en los siguientes casos:

« el producto se repara incorrectamente

« el producto se repara con piezas que no son
del fabricante o que este no autoriza

« el producto tiene un accesorio que no es del
fabricante o que este no autoriza

« el producto no se repara en un centro
de servicio autorizado o por una autoridad
aprobada.
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Seguridad

Definiciones de seguridad

Las advertencias, precauciones y notas se
utilizan para sefalar las piezas particularmente
importantes del manual.

A ADVERTENCIA:

Se utilizan para sefalar el riesgo

de lesiones graves o mortales para
el operador o para aquellos que se
encuentren cerca si no se siguen las
instrucciones del manual.

AVI SO Se utilizan para

sefalar el riesgo de dafar la maquina,
otros materiales o el area adyacente
si no se siguen las instrucciones del
manual.

A

Tenga en cuenta: Se utilizan para entregar
mas informacion necesaria en situaciones
particulares.

INSTRUCCIONES
DE SEGURIDAD
IMPORTANTES

ADVERTENCIA: Lea todas las
advertencias de seguridad y todas las
instrucciones. En caso de no seguir
las advertencias ni las instrucciones se
pueden producir sacudidas eléctricas,
incendios o dafios graves.

A

Lea todas las instrucciones

c ADVERTENCIA: Cuando utilice

aparatos eléctricos para jardines,
siga siempre las precauciones de
seguridad basicas para reducir el
riesgo de incendio, sacudida eléctrica
y dafios personales, como los
siguientes:

Advertencias generales de seguridad
de la maquina

c ADVERTENCIA: Lea todas las

advertencias de seguridad, las
instrucciones, las ilustraciones y las
especificaciones que se suministran
con esta maquina. £n caso de

no segquir todas las instrucciones

que se entregan a continuacion, se
pueden producir sacudidas eléctricas,
incendlios o darios graves.

Tenga en cuenta: Guarde todas las
advertencias e instrucciones para futuras
referencias. £n /as advertencias, el término
‘maquina’ se refiere a la maquina eléctrica (con
cable) o a la maquina con bateria (inalambrica).

Seguridad en el area de trabajo

+ Mantenga el area de trabajo limpia y bien
iluminada. Las dreas desordenadas u oscuras
propician los accidentes.

« No opere la maquina en atmoésferas
explosivas, como ante la presencia de gases,
polvo o liquidos inflamables. Las maquinas
generan chispas que pueden encender el
polvo o los vapores.

+ Mantenga a los nifios y los transetintes
alejados mientras opera una maquina. Las
distracciones pueden hacerle perder el
control.

Seguridad eléctrica

* Los enchufes de la maquina deben coincidir
con la toma de corriente. Nunca modifique
el enchufe de ninguna forma. No utilice
enchufes con adaptador con maquinas
conectadas a tierra. Los enchufes sin
modlificaciones y las tomas correspondientes
reducen el riesgo de descarga eléctrica.

» Evite el contacto corporal con superficies
conectadas a tierra, como tuberias,
radiadores, estufas y refrigeradores. Existe
un mayor riesgo de descarga eléctrica si su
cuerpo estd conectado a tierra.

» No exponga las maquinas a la lluvia o a
condiciones hiimedas. S/ entra agua en una
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madaquina, aumenta el riesgo de descarga
eléctrica.

No haga mal uso del cable. Nunca utilice el
cable para transportar, tirar o desconectar la
magquina. Mantenga el cable alejado del calor,
el aceite, los bordes afilados o las piezas en
movimiento. Los cables dafiados o enredados
aumentan el riesgo de sacudida eléctrica.
Cuando opere una maquina en exteriores,
utilice un cable de extension apto para el uso
al aire libre. La utilizacion de un cable apto
para el uso al aire libre reduce el riesgo de
sacudida eléctrica.

Si no se puede evitar el uso de una maquina
en un lugar himedo, utilice un suministro con
proteccién de un interruptor de circuito de
falla a tierra (GFCI, del inglés “Ground Fault
Circuit Interrupter”). £/ uso de un GFC/ reduce
el riesgo de sacudida eléctrica.

Seguridad personal

Permanezca alerta, mire lo que esta haciendo
y use el sentido comun cuando opere una
maquina. No utilice una maquina si esta
cansado o bajo la influencia de drogas,
alcohol o medicamentos. Un momento de
distraccion durante el uso de las maquinas
puede generar lesiones personales graves.
Utilice el equipo de proteccién personal.
Siempre utilice proteccion ocular. £/ equipo
de proteccion (como mascara contra polvo,
calzado de seguridad antideslizante, casco

o protectores auriculares) que se utiliza en
condliciones pertinentes reducira los darios
personales.

Evite el arranque accidental. Aseguarese de
que el interruptor esté apagado antes de
conectarse a una fuente de alimentacién o
insertar una unidad de bateria, asi como
cuando recoge o transporta la maquina. S/
fransporta maquinas con su dedo en e/
Interruptor o si les suministra corriente con e/
interruptor en la posicion de encendido puede
provocar accidentes.

Quite cualquier llave de ajuste antes de
encender la maquina. Una /lave conectada

a una pieza giratoria de la maquina puede
causar danos personales.

No se estire demasiado. Mantenga una
posicion y un equilibrio adecuados en todo
momento. Esfo permite un mejor control de la
madquina en situaciones inesperadas.

Vistase adecuadamente. No use ropa suelta
ni joyas. Mantenga su cabello, su ropa

y sus guantes alejados de las piezas en
movimiento. La ropa suelta, las joyas o el
cabello largo pueden enredarse en las piezas
en movimiento.

Si se proporcionan dispositivos para la
conexion de instalaciones de recoleccion y
extraccion de polvo, asegurese de que estos
se conecten y utilicen de manera pertinente.
El uso de recolectores de polvo puede reducir
los peligros relacionados con el polvo.

No se confie de los conocimientos obtenidos
a partir del uso frecuente de las herramientas
ni pase por alto los principios de seguridad

de uso de las herramientas. Una accion
negligente puede causar una lesion grave en
una fraccion de segundo.

La emision de vibracion durante el uso de la
magquina puede ser diferente del valor total
indicado en funciéon de la forma en que se
utilice la maquina. El usuario debe conocer
las medidas de seguridad para protegerse a
si mismo, las que se basan en una estimacion
de la exposicién en condiciones de uso reales
(teniendo en cuenta todas las partes del

ciclo de funcionamiento, como el periodo en
que la maquina esta apagada y cuando esté
funcionando en ralenti ademas del gatillo).

Uso y cuidado de la maquina

No fuerce la maquina. Utilice la maquina
correcta para su aplicacion. 7ener la maquina
correcta permitira que el trabajo sea mejor y
mads seguro si se usa a la velocidad para la
que fue disefiada.

No utilice la maquina si no se puede encender
ni apagar con el interruptor. Cualquier
maaquina que no se pueda controlar con

el interruptor conlleva peligros y se debe
reparar.

Desconecte el enchufe de la fuente de
alimentacion o retire la unidad de bateria,

si es desmontable, de la maquina antes

de hacer ajustes, cambiar accesorios o
almacenar la maquina. 7ales medidas de
seguridad preventivas reducen el riesgo de
arranque accidental de la maquina.
Almacene las magquinas inactivas fuera del
alcance de los nifios y no permita que
personas que no estén familiarizadas con la
maquina o con estas instrucciones operen
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la maquina. Las maquinas pueden ser
peligrosas en manos de usuarios inexpertos.
Realice el mantenimiento de las maquinas

y los accesorios. Revise en busca de
atascamiento o desalineacion de las piezas
moviles, rotura de piezas y cualquier

otra condicién que pueda afectar el
funcionamiento de la maquina. Si esta
danada, solicite la reparacién de la maquina
antes de usarla. Muchos de los accidentes se

deben a maquinas con un mal mantenimiento.

Mantenga las maquinas de corte afiladas

y limpias. Las m&dquinas de corte con

un mantenimiento correcto y bordes
cortantes afilados son menos propensas a
atascamientos y mas faciles de controlar.
Utilice la maquina, los accesorios, las
barrenas, etc., de acuerdo con estas
instrucciones, conforme a las condiciones de
trabajo y la tarea que se debe realizar. £/
uso de la maquina en operaciones djstintas
de las previstas podria generar una situacion
peligrosa.

Mantenga los mangos y las superficies de
agarre secos, limpios y sin grasa ni aceite.
Los mangos y las superficies de agarre
resbaladizas no permiten un manejo seguro
ni el control de la maquina en situaciones
imprevistas.

Uso y cuidado de la herramienta alimentada
por bateria

Recargue unicamente con el cargador
especificado por el fabricante. Un cargador
apto para un tipo de unidad de bateria puede
implicar riesgo de incendlio si se usa con otra
unidad de bateria distinta.

Utilice las maquinas solo con las unidades de
bateria disefiadas especificamente para ellas.
El uso de ofras baterias puede implicar riesgo
de lesiones e incendio.

Cuando la unidad de bateria no esté en

uso, manténgala alejada de otros objetos
metélicos, como sujetapapeles, monedas,
llaves, clavos, tornillos u otros objetos
metalicos pequefos que puedan provocar
una conexion entre los terminales. S/ hace
un puente entre los terminales de la bateria,
puede causar quemaduras o un incendio.

En condiciones extremas, la bateria puede
expulsar liquido; evite el contacto. Si

se produjera un contacto accidentalmente,
enjuaguese con agua. Si el liquido entra en

contacto con los ojos, ademas, acuda a un
médico. £/ liquido expulsado de la bateria
puede causar irritaciones o quemaduras.

No utilice una unidad de bateria ni una
herramienta dafiada o modificada. Las
baterias dafiadas o modificadas pueden
presentar un comportamiento impredecible
que puede ocasionar incendios, explosiones
o0 riesgo de lesiones.

No exponga una unidad de bateria ni una
herramienta al fuego o una temperatura
excesiva. La exposicion al fuego o una
temperatura superior a 130 °C (265 °F) puede
causar una explosion.

Siga todas las instrucciones de carga y

no cargue la bateria ni la herramienta

en condiciones que superen el rango

de temperatura especificado en las
instrucciones. De /o contrario, podria dafiar la
bateria y aumentar el riesgo de incendio.

Servicio

Solicite el mantenimiento de la maquina a un
técnico calificado que utilice solo repuestos
idénticos. Esto garantizara la seguridad de la
maquina que recibe mantenimiento.

Nunca realice servicio a unidades de baterias
dafadas. Solo e/ fabricante o los proveedores
de servicios autorizados deben realizar el
servicio de las unidades de bateria.

Advertencias de seguridad para la
sopladora de jardin

No utilice la sopladora de jardin

en condiciones meteoroldgicas adversas,
especialmente cuando haya un pronéstico de
tormentas eléctricas. Esto disminuye el riesgo
de ser alcanzado por un rayo.

Utilice proteccion ocular y auditiva. Un equipo
de proteccion adecuado reducird el riesgo de
lesiones personales.

Mientras opere la sopladora de

jardin, siempre utilice calzado protector
antideslizante. No haga funcionar la
sopladora de jardin cuando esté descalzo o
con sandalias abiertas. £sfo reduce el riesgo
de lesiones en los pies.

No use ropa holgada o articulos como
bufandas, cuerdas, cadenas, ataduras, etc.,
ya que estos podrian ingresar en las entradas
de aire. Amarre o cubra el cabello largo

para asegurarse de que no se introduzca en
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las entradas de aire. S/ cualquiera de estos
elementos se introduce en las entradas de

aire, puede aumentar el riesgo de lesiones

personales.

* Mantenga alejados a los transeuntes mientras
usa la sopladora de jardin. Los residuos
arrojados pueden aumentar el riesgo de
lesiones personales.

* Nunca apunte la boquilla de la sopladora
en direccion a personas o mascotas, ni en
direccion a las ventanas. Tenga especial
cuidado cuando sople escombros cerca de
objetos sélidos, como arboles, automoviles
y muros, ya que puede hacer que los
escombros reboten. Los objetos proyectados
pueden danar la propiedad y aumentar e/
riesgo de lesiones personales.

* No utilice la sopladora de jardin para soplar
nada que esté ardiendo o humeando, como
cigarrillos, cerillas o cenizas calientes. Esfas
fuentes de ignicion pueden aumentar el riesgo
de incendio.

* No toque el ventilador mientras aln esta en
movimiento. Apague la sopladora de jardin
y espere hasta que el ventilador se detenga
antes de retirar cualquier pieza que pueda dar
acceso al ventilador. Esto reduce el riesgo de
lesiones debido a piezas moviles.

» Cuando limpie material atascado o realice
tareas de mantenimiento en la sopladora
de jardin, asegurese de que el interruptor
de alimentacion esté apagado. S/ /a
maaquina se acciona inesperadamente
durante la extraccion de material atascado
o el mantenimiento, puede generar darios
personales graves.

Instrucciones generales de seguridad

A ADVERTENCIA:

Lea atentamente las instrucciones de
advertencia siguientes antes de usar el
producto.

» Eluso incorrecto o descuidado de la maquina
puede significar un riesgo de dafios mortales
o graves al operador u a otras personas.
Debe leer y comprender el contenido de este
manual de usuario.

» Bajo ninguna circunstancia se puede
modificar el disefio del producto sin
autorizacion del fabricante. No utilice nunca

un producto que ha sido modificado

de cualquier modo con respecto a la
especificacion original y utilice siempre
accesorios originales. Las modificaciones o
accesorios no autorizados pueden provocar
dafios personales o la muerte del operador u
otras personas. Es posible que su garantia no
cubra dafos o responsabilidades causadas
por el uso de accesorios o piezas de repuesto
no autorizados.

» En este producto se genera un campo
electromagnético durante su funcionamiento.
Este campo puede, en determinadas
circunstancias, interferir con implantes
médicos activos o pasivos. Para reducir
el riesgo de lesiones graves o fatales,
recomendamos a las personas con implantes
médicos consultar a su médico y al fabricante
del implante médico antes de usar esta
magquina.

* Quite la bateria del producto antes de realizar
la carga.

Instrucciones de seguridad para el
funcionamiento

ADVERTENCIA:

Lea atentamente las instrucciones de
advertencia siguientes antes de usar el
producto.

+ Si se encuentra en una situacion en la que
no esta seguro de como proceder, debe
preguntarle a un experto. Comuniquese con
el distribuidor o el taller de servicio. Evite
todos los usos que considere que estan mas
alla de su capacidad.

* Nunca utilice la maquina en condiciones
climaticas desfavorables, como niebla, lluvia,
vientos fuertes, frios intensos, etc.

* No permita que los nifios utilicen o se
acerquen al producto. Ya que el producto es
facil de encender, los nifios podrian hacerlo
si no se les vigila lo suficiente. Esto puede
significar riesgo de dafios personales graves.
Desconecte la bateria cuando el producto no
cuente con la supervision adecuada.

+ Asegurese de que ninguna persona o
animal se acerque a menos de 15 metros
(50 pies) mientras trabaja. Cuando haya
varios usuarios trabajando en el mismo lugar,
la distancia de seguridad debe ser de al
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menos 15 metros. De lo contrario, existe el
riesgo de dafios personales graves. Detenga
el producto de inmediato si alguien se acerca.
Nunca balancee el producto sin mirar primero
hacia atrés para asegurarse de que nadie se
encuentre dentro de la zona de seguridad.

» Cercidrese de que puede caminar y
mantenerse de pie con seguridad. Revise el
area a su alrededor para detectar posibles
obstaculos (raices, piedras, ramas, zanjas,
etc.) en caso de que tenga que moverse
repentinamente. Tenga sumo cuidado al
trabajar en terreno inclinado.

* Mantenga un buen equilibrio en todo
momento. No se estire demasiado.

» Preste atencion a las sefiales de advertencia
o gritos cuando utilice protectores auriculares.
Siempre retire sus protectores auriculares
apenas se detenga el producto.

* Muestre consideracioén a las personas en su
entorno y evite utilizar el producto en horas
inadecuadas, por ejemplo, tarde durante la
noche o temprano durante la mafiana. Siga
las normativas y las disposiciones locales.

+ Utilice el producto con el menor flujo de aire
posible. Rara vez es necesario utilizar un flujo
de aire maximo, y varios procedimientos de
trabajo se pueden realizar con un flujo de aire
medio. Un flujo de aire bajo significa menos
ruido y menos polvo, y también permite un
mayor control de los residuos recolectados o
trasladados.

+ Utilice un rastrillo o un cepillo para despegar
los residuos adheridos al suelo.

» Mantenga la apertura de la sopladora lo mas
cerca posible del suelo.

* Mire sus alrededores. No apunte el producto
a personas, animales, areas de juego, autos,
etc.

* Minimice el tiempo de soplado humedeciendo
ligeramente las zonas polvorientas o
utilizando un equipo de pulverizacion.

+ Tenga en cuenta la direccion del viento.
Trabaje utilizando el viento a su favor para
facilitar el trabajo.

» Detenga el producto y retire la bateria si este
comienza a vibrar de manera anormal.

* Eluso de la sopladora para mover grandes
pilas requiere mucho tiempo y genera ruido
innecesario.

Limpie después de utilizar. Asegurese de no
soplar residuos hacia la propiedad de terceras
personas.

No corra con el producto.

Las fuertes corrientes de aire pueden mover
objetos a tal velocidad que pueden rebotar y
causar lesiones oculares graves.

No dirija el flujo de aire hacia personas o
animales.

Detenga el motor antes de montar o
desmontar los accesorios u otras piezas.
Mantenga todas las partes del cuerpo lejos de
las superficies calientes.

Nunca deje el producto en el suelo mientras
esté activado, a menos que lo tenga a la
vista.

La sopladora no se debe utilizar mientras se
esta sobre una escalera o en un andamio.

No utilice el producto, a menos que sea capaz
de pedir ayuda en caso de accidente.

Esté atento a que no salgan objetos
despedidos. Es posible que las piedras,
residuos, etc., salgan despedidos en direccion
a los ojos y le causen ceguera o lesiones
graves.

Utilice un interruptor diferencial (RCI, por

su sigla en inglés) para una mayor

seguridad. Los interruptores diferenciales
estan equipados para proteger a los
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operadores en caso de que ocurra alguna
falla eléctrica.

Este producto es reconocido por su baja
carga de vibracion. La sobreexposicion a
las vibraciones puede producir trastornos
vasculares o nerviosos en personas

que padecen de trastornos circulatorios.
Comuniquese con su médico si experimenta
sintomas de la sobreexposicion a

las vibraciones. Estos sintomas son
entumecimiento, pérdida de sensibilidad,
hormigueo, ardor, dolor, pérdida de fuerza,
cambios en el color o el estado de la piel.
Normalmente, estos sintomas se presentan
en los dedos, manos o mufiecas.

Utilice el producto unicamente para el uso al
que esta destinado.

No es posible abordar todas las situaciones
posibles que puede afrontar. Siempre tenga
cuidado y use su sentido comun. Evite
todas las situaciones que considere que
estan mas alla de su capacidad. Si

todavia se siente inseguro acerca de los
procedimientos operativos después de leer
estas instrucciones, deberia consultar a un
experto antes de continuar.

Equipo de proteccién personal

ADVERTEN-
C IA Los protectores

auriculares limitan la capacidad
de escuchar sonidos y sefiales
de advertencia.

Use proteccién ocular homologada. Si
utiliza un visor, también debe usar

gafas protectoras homologadas. Las gafas
protectoras homologadas deben cumplir con
la norma ANSI Z87.1 de EE. UU. o EN 166
para paises de la UE.

A

ADVERTENCIA:

Lea atentamente las instrucciones de
advertencia siguientes antes de usar el
producto.

Utilice siempre el equipo de proteccion
personal adecuado cuando use el producto.
El equipo de proteccion personal no puede
impedir el riesgo de lesiones, pero disminuira
el grado de lesion si ocurre un accidente.
Permita que su concesionario lo ayude a
seleccionar el equipo adecuado.

La exposicion prolongada al ruido puede
causar la pérdida de la audiciéon. En general,
los productos con alimentacion mediante
bateria son relativamente silenciosos, pero
pueden producir dafios por medio de una
combinacion entre el nivel de ruido y el

uso prolongado. Husqvarna recomienda que
los operadores utilicen protectores auriculares
cuando utilicen productos durante dias
enteros. Los usuarios recurrentes y habituales
deben procurar acudir a examinaciones
auditivas con regularidad.

Utilice ropa de material resistente. Use
siempre pantalones largos y gruesos, y
mangas largas. Evite usar ropas holgadas
que se puedan enganchar con ramas.

No trabaje con joyas, pantalones cortos,
sandalias ni con los pies descalzos. Asegure
su cabello por encima del nivel de los
hombros.

Mantenga un equipo de primeros auxilios a
mano.

Se debe utilizar una mascara respiratoria
cuando exista riesgo de polvo.
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Dispositivos de seguridad en el producto

A ADVERTENCIA:

Lea estas instrucciones de advertencia
antes de usar el producto.

» En esta seccion, se describen las
caracteristicas de seguridad del producto y
su proposito, y como deben llevarse a cabo
las comprobaciones y el mantenimiento para
asegurarse de que funciona correctamente.
Consulte las instrucciones bajo el titulo
Introduccion en la pdgina 43 para saber
donde se encuentran estas piezas en el
producto.

» Lavida util del producto se puede reducir
y el riesgo de accidentes puede aumentar
si el mantenimiento del producto no se
realiza correctamente y si el servicio o las
reparaciones no se llevan a cabo de forma
profesional. Si necesita mas informacion,
comuniquese con su taller de servicio mas
cercano.

* No utilice nunca un producto con
componentes de seguridad dafiados. El
equipo de seguridad del producto se debe
inspeccionar y mantener tal como se
describe en esta seccion. Si el producto
no pasa exitosamente alguna de estas
comprobaciones, comuniquese con el taller
de servicio para que lo reparen.

* Todos los trabajos de mantenimiento y
reparacion del producto requieren una
formacién especial. Esto aplica especialmente
al equipo de seguridad del producto. Si el
producto no pasa exitosamente alguna de
las comprobaciones indicadas a continuacion,
comuniquese con el taller de servicio. La
compra de alguno de nuestros productos le
garantiza la disponibilidad de mantenimiento
y servicio profesionales. Si el minorista que
vende el producto no es un distribuidor de
mantenimiento, pidale la direccién del agente
de mantenimiento mas cercano.

Para comprobar el teclado

* Mantenga presionado el botén de encendido

®

(A).

a) El producto se enciende cuando la luz LED
(B) se enciende.

b) El producto se apaga cuando la luz LED
(B) se apaga.

Para comprobar el funcionamiento del gatillo
de alimentacién

* Presione y suelte el gatillo de alimentacion
para asegurarse de que se mueve sin
problemas.

Seguridad de la bateria

ADVERTENCIA:

Lea atentamente las instrucciones de
advertencia siguientes antes de usar el
producto.

» Utilice solo una Husqvarna bateria recargable
aprobada. Consulte Datos técnicos en la
pdgina 62. La bateria cuenta con un
software cifrado.
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» Utilice una bateria Husqvarna que sea
recargable como fuente de alimentacién solo
para los productos Husqgvarna relacionados.
Para evitar dafios, no utilice la bateria como
fuente de alimentacién en otros dispositivos.

* Riesgo de sacudida eléctrica. No conecte los
terminales de la bateria a llaves, monedas,
tornillos u otros objetos metalicos. Esto puede
provocar un cortocircuito de la bateria.

* No utilice baterias no recargables.

* No introduzca objetos en las ranuras de aire
de la bateria.

* Mantenga la bateria alejada de la luz solar,
del calor o de llamas. La bateria puede
causar quemaduras o quemaduras quimicas.

* Mantenga la bateria alejada de condiciones
hamedas y de la lluvia.

* Mantenga la bateria alejada de microondas y
de alta presion.

* No intente desarmar o romper la bateria.

» Sise produce una filtracién en la bateria, no
permita que el liquido entre en contacto con
la piel o los ojos. Si toca el liquido, limpie el
area con agua y jabén abundante y solicite
asistencia médica. Si el liquido se introduce
en los ojos, no los frote, enjuaguese con agua
durante un minimo de 15 minutos y solicite
asistencia médica.

« Utilice la bateria en niveles de temperatura
entre -10 °C (14 °F) y 40 °C (114 °F).

* No limpie con agua la bateria o el cargador de
bateria. Consulte Para limpiar el producto, la
bateria y el cargador de bateria en la pagina
60.

* No utilice una bateria que esté dafiada o que
no funcione correctamente.

* Almacene las baterias en compartimientos
alejados de objetos metalicos, como clavos,
tornillos o joyas.

* Mantenga las baterias alejadas de los nifios.

Seguridad del cargador de bateria

A ADVERTENCIA:

Lea atentamente las instrucciones de
advertencia siguientes antes de usar el
producto.

» Existe riesgo de sacudidas eléctricas o
cortocircuitos si no se siguen las instrucciones
de seguridad.

Utilice una toma de corriente con conexién a
tierra que no presente dafios.

Solo utilice cargadores Husqvarna.

No intente desarmar el cargador de bateria.
No levante el cargador de bateria tirando

del cable de alimentacion. Para desconectar
el cargador de bateria de la toma de
corriente, tire del enchufe. No tire del cable
de alimentacion.

Mantenga todos los cables y extensiones
alejados del agua, aceite y bordes afilados.
Asegurese de que el cable no quede atrapado
entre ruedas, rejillas o similares.

No utilice el cargador de bateria cerca

de materiales inflamables o materiales que
puedan causar corrosion. Asegurese de que
el cargador de la bateria no esté cubierto.
Desconecte el cargador de bateria del
enchufe en caso de incendio o humo.

Cargue la bateria solo en un lugar bajo techo
con buena ventilacién y lejos de la luz solar.
No cargue la bateria al aire libre. No cargue la
bateria en condiciones humedas.

Solo utilice el cargador de la bateria cuando
la temperatura esté entre 5 °C (41 °F) y 40 °C
(104 °F). Utilice el cargador en un entorno
que cuente con un buen flujo de aire, secoy
sin polvo.

No introduzca objetos en las ranuras de
enfriamiento del cargador de la bateria.

No conecte los terminales del cargador de

la bateria a objetos metalicos, ya que esto
puede causar cortocircuitos en el cargador de
la bateria.

Utilice enchufes de pared aprobados que no
presenten dafios.

Examine con regularidad que el cable de
alimentacion no esté dafiado. Desconecte
inmediatamente el cargador de la bateria si
el cable de alimentacién esta dafiado.

Si el cable de alimentacion o esta dafiado,
reemplacelo.

Mantenga el cargador de la bateria alejado de
los nifios.

No utilice un cargador de baterias dafiado o
que no funcione correctamente.

No utilice el cargador de la bateria cuando
haya un riesgo de tormentas eléctricas.

No manipule el cargador de la bateria con las
manos mojadas.
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» Este aparato puede ser utilizado por nifios
de 8 afos 0 mayores, y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o cognitivas
reducidas, o que carezcan de la experiencia
y los conocimientos necesarios, solo si se
los supervisa o reciben instrucciones sobre
el uso del aparato de manera segura y
si comprenden los peligros involucrados.
Los nifios no deben jugar con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento por parte
del usuario no debe hacerlo un nifio sin
supervision.

Instrucciones de seguridad para el
mantenimiento

ADVERTENCIA:

Lea atentamente las instrucciones
de advertencia antes de realizar
mantenimiento al producto.

* Retire la bateria antes de hacer el
mantenimiento, otras revisiones o el armado
del producto.

» El operador solo debe hacer el mantenimiento

y el servicio que se indica en el
manual del usuario. Comuniquese con su

concesionario de servicio cuando deba
realizar mantenimiento y servicio a mayor
escala.

Mantenga todas las tuercas, pernos y tornillos
apretados para asegurarse de que el equipo
se encuentre en condiciones de trabajo
seguras.

Reemplace las piezas desgastadas o
dafhadas.

Si no realiza el mantenimiento, disminuye la
vida util del producto y aumenta el riesgo de
accidentes.

Se necesita capacitacion especial para
todos los trabajos de servicio y reparacion,
especialmente de los dispositivos de
seguridad del producto. Si no se aprueban
todas las verificaciones establecidas en este
manual de usuario después de realizar

el mantenimiento, comuniquese con el
concesionario de servicio. Garantizamos que
existen reparaciones y servicios profesionales
disponibles para su producto.

Solo utilice piezas de repuesto originales.

GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES

Montaje

Introduccion

En este capitulo se describe como montar y
ajustar el producto.

Fije el tubo inferior al tubo superior hasta que
la lenglieta (B) se inserte en el agujero (A).
Asegurese de que el tubo inferior y el tubo

e ADVERTENCIA: Antes de montar

seguridad y las instrucciones de
montaje.

el producto, lea el capitulo sobre
Para montar los tubos de la sopladora

Tenga en cuenta: Aplique lubricante a base
de agua en el extremo de los tubos para facilitar
el montaje.

superior estén acoplados entre si.

Para obtener una mayor velocidad del aire,
conecte la boquilla de régimen alto al tubo
inferior.
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Para fijar la herramienta raspadora

La herramienta raspadora se puede utilizar para
soltar las hojas y otros materiales no deseados a
fin de obtener una limpieza mas facil.

* Fije la herramienta raspadora al tubo inferior
hasta que la lenglieta (A) se inserte en el
agujero (B). Asegurese de que la herramienta
raspadora y el tubo estén acoplados entre si.

Para instalar el cargador de la bateria
en la pared

AVISO: No utilice un destornillador

A

eléctrico para instalar el cargador de la

bateria en la pared. Un destornillador
eléctrico puede dafar el cargador.

1. Instale el cargador de la bateria en la pared
con los 2 tornillos (A). Utilice enchufes de
pared (B) si es necesario.

2. Instale los 2 tapones para los orificios de los
tornillos (C).

3. Conecte el cable de alimentacién (D) al
cargador de la bateria y a una toma de
corriente.

Funcionamiento

Introduccion

Para conectar el cargador de la bateria

ADVERTENCIA: Asegurese de
leer y comprender el capitulo de
seguridad antes de utilizar el producto.

A\

Para realizar una comprobacién de
funcionamiento antes de utilizar el
producto

1. Compruebe la entrada de aire en busca de

suciedad y grietas. Utilice un cepillo para
quitar el pasto y las hojas del producto.

2. Asegurese de que el producto funciona
correctamente.

3. Realice una comprobacién de todas las
tuercas y tornillos. Asegurese de que estén
apretados.

ADVERTENCIA: Utilice el
cargador de baterias solo a
temperaturas ambiente entre 41°F
(5°C) y 104°F (40°C).
1. Conecte el cargador de la bateria segun el
voltaje y la frecuencia especificados en la
placa de caracteristicas.

2. Enchufe el producto en una toma de corriente
con conexion a tierra. EI LED del cargador de
la bateria parpadea en rojo 1 vez y en verde 1
vez.

Para cargar la bateria

A

AVISO: Asegurese de que la bateria,
el cargador de la bateria y los
terminales de la bateria estén limpios
y secos. Si la bateria esta sucia o
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humeda, no la coloque en el cargador
de baterias.

4. Fijese que los seguros estén instalados

correctamente.

1. Conecte el cargador de baterias a una toma
de corriente. El LED de carga parpadea en
rojo 1 vez y en verde 1 vez.

AVISO: Solo conecte el cargador
de baterias a una toma de corriente
con la tension y la frecuencia

que se especifican en la placa de
caracteristicas.

2. Conecte la bateria al cargador. El LED de
carga se enciende.

3. Cuando la bateria esté completamente
cargada, retirela del cargador. Presione el
botén del indicador de la bateria para ver su
estado de carga. Cuando todas las luces LED
se enciendan, se indica que la bateria esta
completamente cargada.

4. Tire el enchufe para desconectar el cargador
de baterias de la toma de corriente. No tire
del cable de alimentacion.

Para conectar la bateria al producto

Para poner en marcha el producto

. Mantenga presionado el boton de encendido

(A) hasta que se encienda una luz LED de
color verde (B).

ADVERTENCIA: Solo utilice
baterias originales Husqvarna en el

producto.

® )@

1. Asegurese de que la bateria esta totalmente
cargada.

2. Deslice la bateria en el soporte para bateria
del producto. La bateria se debe deslizar con
facilidad, si esto no ocurre, es porque esta
instalada correctamente.

2. Utilice el gatillo de alimentacion para controlar

la velocidad.

Para detener la maquina

1. Suelte el gatillo de alimentacién.
. Mantenga presionado el botén de encendido

hasta que la luz LED verde se apague.

. Quite la bateria del producto. Presione los

dos botones de liberacién y extraiga la
bateria.

3. Presione la parte inferior de la bateria e
insértela lo maximo que se pueda hasta que
entre en el compartimiento de la bateria. La
bateria se ajustara adecuadamente cuando
se escuche un clic.
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Para ajustar el flujo de aire éptimo para
su trabajo
1. Presione el gatillo de alimentacién y

manténgalo en el flujo de aire 6ptimo para su
trabajo.

2. Presione el botén de control de crucero para
establecer el flujo de aire seleccionado. La luz
LED se enciende.

4. Pulse el botdn del control de crucero
nuevamente para detener la funcién del
control de crucero.

Para aumentar temporalmente el flujo

de aire

1. Encienda el producto. Consulte Para poner en
marcha el producto en la pagina 57.

2. Presione el botén de refuerzo de potencia
para obtener el flujo de aire maximo. La luz
LED se enciende.

3. Siga operando el producto sin presionar el
gatillo de alimentacion.

3. Suelte el boton de refuerzo de potencia para
utilizar el producto con el flujo de aire inicial.
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Mantenimiento

Introduccion La siguiente es una lista de pasos de

el mantenimiento, debe leer y entender
el capitulo de seguridad.

c ADVERTENCIA: Antes de realizar ~ producto.

Programa de mantenimiento

A ADVERTENCIA: Retire la bateria
antes de realizar mantenimiento.

mantenimiento que se deben realizar en el

Mantenimiento

Diario

Una vez
por se-
mana

Una vez
al mes

Limpie la parte exterior de la maquina con un pafio limpio y seco.
Nunca utilice agua.

Mantenga los mangos secos, limpios y sin grasa ni aceite.

Asegurese de que el boton de encendido funcione correctamente y
que no presente danos.

Asegurese de que el gatillo de alimentacion funcione correctamente
en relacion con la seguridad.

Revise que las tuercas y tornillos estén apretados.

Compruebe que la bateria esté intacta.

Compruebe la carga de la bateria.

Compruebe que los botones de liberacién de la bateria funcionen y
que fijen la bateria a la maquina.

Compruebe que el cargador esté intacto y operativo.

Compruebe que todas las conexiones estén intactas y sin polvo.

Compruebe las conexiones entre la bateria y la maquina y también
compruebe la conexion entre la bateria y el cargador de la bateria.
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Para comprobar la toma de aire

1. Asegurese de que la toma de aire no esté
obstruida.

2. Detenga el producto y retire las hojas o el
material no deseado si es necesario.

AVISO: Una toma de aire
bloqueada disminuye la capacidad
de soplado del producto y aumenta
la temperatura de funcionamiento
del motor. Si el motor se calienta

A

demasiado, se puede producir una
falla del motor.

Para examinar la bateria y el cargador
de la bateria

. Examine la bateria en busca de dafos, tales

como grietas.

. Examine el cargador de la bateria en busca

de dafios, tales como grietas.

. Asegurese de que el cable de conexion del

cargador de bateria no presente dafios ni
grietas.

Para limpiar el producto, la bateria y el
cargador de bateria

1.

Limpie el producto con un pafio seco después
del uso.

Limpie la bateria y el cargador de la bateria
con un pafno seco. Mantenga limpios los rieles
de guia de la bateria.

Asegurese de que las terminales en la bateria
y en el cargador de la bateria estén secos
antes de que la bateria se coloque en el
cargador de la bateria o en el producto.

Solucién de problemas

Teclado

Teclado Posibles fallas Posible medida
Parpadeo de la luz LED de color | Bateria baja. Cargue la bateria.
verde

Bateria
Estado Posibles fallas Procedimiento posible

ElI LED de advertencia de
la bateria parpadea.

Desviacién de temperatu-
ra, la bateria esta dema-
siado fria o demasiado
caliente para su uso.

Deje que la bateria se enfrie o muévala al in-
terior para calentarla. Cuando la bateria tenga
la temperatura correcta, se puede volver a uti-
lizar. Utilice el cargador de baterias a tempe-
raturas ambiente entre 14°F (-10°C) y 104°F
(40°C).

La bateria esta vacia.

Cargue la bateria.
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Estado

Posibles fallas

Procedimiento posible

El LED de advertencia de
la bateria se enciende.

Error permanente de la
bateria.

Consulte a su concesionario.

Cargador de la bateria

Estado

Posibles fallas

Procedimiento posible

ElI LED de carga es de
color rojo.

Error permanente del car-
gador de baterias.

Consulte a su concesionario.

EI LED de carga parpa-
dea en color verde.

Desviacion de temperatu-
ra, la bateria se encuen-
tra demasiado fria o ca-
liente para utilizarla o car-
garla.

Deje que la bateria se enfrie o se caliente.
Cuando la bateria tenga la temperatura co-
rrecta, se puede utilizar o cargar nuevamente.
Utilice el cargador de la bateria en niveles de
temperatura ambiente de entre 5 °C (41 °F) y
40 °C (104 °F).

EI LED de carga parpa-
dea en color rojo.

Bateria defectuosa

Comuniquese con su concesionario

Transporte, almacenamiento y eliminacién de residuos

Transporte y almacenamiento :

» Cumpla los requisitos de la Legislacion de
productos peligrosos aprobada sobre baterias

de iones de litio.

» Siga los requisitos especiales sobre el
embalaje y las etiquetas para transportes

comerciales, incluidos los de terceros y

transportistas.

+ Comuniquese con una persona con

capacitacion especial sobre materiales

peligrosos antes de enviar el producto. Siga
todas las normas nacionales aplicables.

+ Utilice cinta sobre los contactos abiertos
cuando coloque la bateria en un paquete.
Coloque firmemente la bateria en el paquete
para evitar el movimiento.

* Retire la bateria para almacenarla o

transportarla.

* Coloque la bateria y el cargador de la bateria

en un lugar seco, donde no haya humedad ni

heladas.

+ No mantenga la bateria en un area donde

pueda generarse electricidad estatica. No

mantenga la bateria en una caja metalica.

Guarde la bateria en un lugar donde la
temperatura oscile entre los 5 °C/41 °F y los
25 °C/77 °F, lejos de la luz solar directa.
Coloque el cargador de la bateria en un
almacenamiento donde la temperatura esté
entre los 5 °C/41 °F y 45 °C/113 °F, lejos de
la luz solar directa.

Utilice solamente el cargador de la bateria
cuando la temperatura ambiente esté entre
5°C/41 °F y 40 °C/104 °F.

Cargue la bateria de un 30 % a un

50 % antes de almacenarla durante periodos
prolongados.

Almacene el cargador de la bateria en un
espacio cerrado y seco.

Mantenga la bateria lejos del cargador de

la bateria durante el almacenamiento. No
permita que nifos y otras personas sin
autorizacion toquen el equipo. Mantenga el
equipo en un espacio que pueda cerrar.
Limpie el producto y realice un mantenimiento
total antes de almacenarlo durante un periodo
prolongado.

Fije el producto de manera segura durante el
transporte.
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Eliminacion

El simbolo significa que el producto no se debe
desechar como residuo doméstico. Reciclelo a
través del sistema de recoleccion local para

equipos eléctricos y electrénicos. Esto contribuye

a la gestion adecuada de los desechos al final

de la vida util. Comuniquese con las autoridades

locales, los servicios de desechos domésticos,
el concesionario o el distribuidor minorista para
obtener informacién. La eliminacién incorrecta

puede tener posibles efectos negativos en el

medioambiente y la salud humana, debido a la
posible presencia de sustancias peligrosas.

“H K

Tenga en cuenta: El simbolo se muestra en
el producto o en el paquete del producto.

Datos técnicos

Datos técnicos

| 350iB

Motor

Tipo de motor

| BLDC (sin escobillas), 36 V

Peso

Peso sin la bateria, kg / Ib | 2,8/6,2
Rendimiento del ventilador del propulsor

Velocidad maxima de aire, m/s/mph (con boquilla) 89,4/200
Volumen maximo de aire, m®*min/cfm 22,65 /800
Fuerza de soplado, N 23,5

Limites de temperatura

Temperatura ambiente para el funcionamiento, °F/°C

14-104/-10-40

Temperatura ambiente para almacenamiento, °F/°C 41-77/5-25
Baterias homologadas para el producto

Bateria 40-B140 BLi22 BLi30 BLi200 BLi300

Tipo lones de litio lones de litio lones de litio lones de litio lones de litio
Capacidad de

la bateria, Ah 4.0 42 nr 5.0 9.0

Tension nomi- 36 36 36 36 36

nal, V

Peso, kg/lb 1,2/2,7 1,3/2,9 1,9/4,2 1,3/12,9 1,9/4,2
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Bateria 40-B140 BLi22 BLi30 BLi200 BLi300
Tipo de carga- | 40-C80, 40-C80,

dor de bateria | QC250 QC250 Qc250 Qcs00 Qcs00
Cargadores de bateria aprobados

Cargador de la bateria | 40-C80 QC250 QC500
Voltaje de entrada, V 100-240 100-240 100-240
Frecuencia, Hz 50-60 50-60 50-60
Potencia, W 80 250 500
Baterias homologadas para el producto

Bateria 40-B140 BLi22 BLi30

Tipo lones de litio lones de litio lones de litio
Qapacidad de la bate- 40 42 77

ria, Ah

Tension nominal, V 36 36 36

Peso, kg/lb 1,212,7 1,3/2,9 1,9/4,2

;223 de cargador de ba-| 4, ¢80, QG250 40-C80, QC250 QC250
Cargadores de bateria aprobados

Cargador de la bateria QC250 40-C80

Voltaje de entrada, V 100-240 100-240

Frecuencia, Hz 50-60 50-60

Potencia, W 250 80
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Introdug¢ao

Viséo geral do produto

BLi30

@3

Tubo inferior
Teclado
Botao de reforgo de energia

Piloto automatico: Defina o fluxo de ar ideal
para o seu trabalho

Botao de energia
Acionador
Manipulo
Suportes

Carregador de bateria (incluso somente no
kit)

Ao

© NG

10.Indicador de poténcia e aviso
11.Bateria (inclusa somente no kit)
12.Botéo de liberagao da bateria
13.Indicador do status da bateria
14.Indicador de aviso (LED de erro)
15.Botéo do indicador da bateria
16.Plugue da tomada

17.Manual do operador

18.Bocal de alta velocidade
19.Ferramenta do raspador
20.Tubo superior
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Viséo geral do produto

A WON -~

© ~N o v

. Tubo inferior

. Teclado

. Botéo de reforgo de energia

. Piloto automatico: Defina o fluxo de ar ideal

para o seu trabalho
Botao de energia

. Acionador
. Manipulo
. Suportes
9.

Manual do operador

10.Bocal de alta velocidade
11.Ferramenta do raspador
12.Tubo superior

Descrigéo do produto

O Husqgvarna 350iB € um modelo de soprador
com motor elétrico.

Temos uma politica de melhoria continua de

seus produtos e, portanto, reservamos o direito
de modificar o projeto e a aparéncia de produtos

sem aviso prévio.

Uso previsto

Este produto foi projetado para soprar folhas
e outros detritos de gramados, vias, estradas
asfaltadas e outros tipos.

Simbolos no produto

A\
o
®

AVISO! Risco de ferimentos graves
ou morte do operador ou de outras
pessoas. Seja cuidadoso e use o
produto corretamente.

Leia atentamente o manual do
operador e entenda as instrugdes
antes de operar o produto.

Ao operar o produto, use sempre
protecéo ocular aprovada.

Ao operar o produto, use sempre
protegao auricular aprovada.
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(]
-1
Samd

aaaa
SSXXXXX

Use botas e luvas de protegéo
aprovadas. Use mangas compridas
e calgas.

Mantenha os cabelos acima dos
ombros.

N&o deixe, armazene ou use na
chuva ou em condigdes Umidas.

Ao operar o produto, ndo use joias.

Corrente continua.

O produto ou a sua embalagem
nao é lixo domeéstico. Recicle-o
em uma estacgao de reciclagem
de equipamentos elétricos e
eletrénicos.

O operador do soprador deve se
certificar de que nenhuma pes-
soa ou animal se aproxime a
menos de 15 metros. Quando
varios operadores estiverem tra-
balhando no mesmo local, sera
necessario respeitar uma distan-
cia de seguranca de pelo menos
15 metros. O soprador pode for-
¢ar o arremesso de objetos que
podem quicar de volta. Isso po-
de resultar em ferimentos graves
nos olhos se o equipamento de
seguranga recomendado nao for
usado.

A etiqueta de tipo mostra o nu-
mero de série. aaaa é o ano de
produgao, e ss é a semana de

produgéo.

Simbolos na bateria

o

Recicle o produto em uma
estagao de reciclagem de
equipamentos elétricos e
eletronicos.

R HE

Simbolos no produto

)@Y P

@
5
<

AVISO! Risco de ferimentos graves
ou morte do operador ou de outras
pessoas. Seja cuidadoso e use o
produto corretamente.

Leia atentamente o manual do
operador e entenda as instrugbes
antes de operar o produto.

Ao operar o produto, use sempre
protegao auricular aprovada.

Ao operar o produto, use sempre
protecéo ocular aprovada.

Use botas e luvas de protegéo
aprovadas. Use mangas compridas
e calgas.

Mantenha os cabelos acima dos
ombros.

Nao deixe, armazene ou use na
chuva ou em condigdes Umidas.

Ao operar o produto, ndo use joias.
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O operador do soprador deve se
certificar de que nenhuma pessoa ou
animal se aproxime a menos de 15
metros. Quando varios operadores
estiverem trabalhando no mesmo
local, sera necessario respeitar uma
distancia de seguranga de pelo
menos 15 metros. O soprador pode
forgar o arremesso de objetos

que podem quicar de volta. Isso
pode resultar em ferimentos graves
nos olhos se o equipamento de
seguranga recomendado nao for
usado.

-1

Corrente continua.
AaSSXKXX A etiqueta de tipo ou a impres-
sdo a laser mostra o numero de
série. aa é o ano de produgéo e
$s € a semana de producao.

Observagao: Outros simbolos/adesivos no
produto se referem aos requisitos de certificagéo
para algumas areas comerciais.

Simbolos no carregador de bateria

Seja cuidadoso e use o produto
corretamente. Este produto pode
causar ferimentos graves ou morte
do operador ou de outras pessoas.

operador e certifique-se de ter
== entendido as instrugoes.

r Antes de usar, leia 0 manual do

O produto esta em conformidade
com as diretivas CE aplicaveis.

O produto ou a sua embalagem
nao é lixo doméstico. Recicle-o em
um local de descarte adequado
para equipamentos elétricos e
eletronicos.

Use e mantenha o carregador

de bateria somente em ambientes

fechados.
Observagao: Outros simbolos/adesivos no
carregador de bateria se referem aos requisitos
de certificacdo para algumas areas comerciais.

Proposta 65 da Califérnia

A WARNING

This product contains or emits a
chemical known to the State of
California to cause cancer or birth
defects or other reproductive harm.

Assisténcia ao ciente

Para assisténcia ao cliente,
ligue: 1-800-487-5951 ou visite
www.usa.husqvarna.com.

Fabricante

Husqgvarna Professional Products, Inc.

9335 Harris Corners Pkwy, Charlotte, NC 28269,
USA

Danos ao produto

Nao assumimos responsabilidade por danos ao
nosso produto se:

» 0 produto seja reparado incorretamente.

* 0 produto seja reparado com pegas que nao
sejam da marca do fabricante ou aprovadas
pelo fabricante.

» 0 produto tenha um acessoério que ndo seja
da marca do fabricante ou n&o seja aprovado
pelo fabricante.

» 0 produto ndo seja reparado em um centro de
atendimento aprovado ou por uma autoridade
aprovada.
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Seguranga

Defini¢des de seguranga

Avisos, cuidados e observagdes sao utilizados
para chamar a atengéo para partes
especialmente importantes do manual.

A AVISO: uiizado se existi

um risco de ferimentos ou morte
para o operador ou a terceiros se
as instrugdes no manual ndo forem
respeitadas.

CUIDADO: utiizado

se existir um risco de danos para o
produto, outros materiais ou para a
area adjacente, se as instrugdes no
manual ndo forem respeitadas.

A

Observagao: Utilizados para conferir mais
informagdes necessarias em uma determinada
situacao.

INSTRUCOES
DE SEGURANCA
IMPORTANTES

AVISO: Leia todos os avisos

de seguranga e as instrugdes. O
n@o cumprimento dos avisos e

das instrugdes pode causar choque
elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

A

Leia todas as instru¢des

AVISO: Ao usar equipamentos
elétricos de jardinagem, siga sempre
as precaugdes basicas de seguranca
para reduzir o risco de incéndio,
choque elétrico e ferimentos, incluindo:

A

Avisos gerais de segurancga da
maquina

A

AVISO: Leia todos os avisos de
seguranga, instrugdes, ilustragdes e
especificagdes fornecidas com esta
maquina. O ndo cumprimento de fodas
as instrugoes listadas abaixo pode
causar choque elétrico, incéndio e/ou
ferimentos graves.

Observagao: Guarde todos os avisos e
as instru¢des para consulta futura. O termo
"mdquina” nos avisos se refere a maquina
operada pela rede elétrica (com fio) ou por
bateria (sem fio).

Seguranca da area de trabalho

» Mantenha a area de trabalho limpa e bem
iluminada. Areas desorganizadas ou escuras
podem gerar acidentes.

» Nao opere maquinas em atmosferas
explosivas, como préximo a liquidos
inflaméaveis, gases ou poeira. As mdquinas
geram faiscas que podem inflamar poeira ou
fumaca.

+ Mantenha as criangas e os transeuntes a
distancia enquanto operar uma maquina.
Distragdes podem causar a perda de controle.

Seguranca elétrica

+ Os plugues da maquina devem ser
compativeis com a tomada. Nunca modifique
o plugue de forma alguma. Ndo use
adaptadores de tomada com maquinas
aterradas. Plugues ndo modificados e
tomadas compativeis reduzirdo o risco de
choque elétrico.

+ Evite que seu corpo entre em contato com
superficies aterradas ou fixas ao solo, como
canos, radiadores, fogoes e refrigeradores. O
corpo pode atuar como uma conexéo terra,
aumentando o risco de choque elétrico.

» Nao exponha as maquinas a chuva ou
umidade. Entrada de agua em uma maquina
aumentara o risco de choque elétrico.

* Nao force o cabo. Nunca use o cabo para
transportar, puxar ou desligar a maquina.
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Mantenha o cabo longe do calor, dleo,
arestas vivas ou pegas méveis. Cabos
danificados ou emaranhados aumentam o
risco de choque elétrico.

Ao operar uma maquina em area externa,
use um cabo de extenséo adequada para uso
exterior. A utilizagdo de um cabo adequado
para area externa reduz o risco de choque
elétrico.

Caso seja inevitavel operar uma maquina em
local umido, use uma fonte de alimentagéo
protegida por um interruptor de circuito por
falha de aterramento (GFCI). O uso de um
GFCl reduz o risco de choque elétrico.

Seguranca pessoal

Fique alerta, preste aten¢do em suas agdes
e use o bom senso ao operar uma maquina.
Né&o utilize a maquina se estiver cansado

ou sob a influéncia de drogas, alcool ou
medicamentos. Um momento de desatengdo
ao opera-la pode resultar em ferimentos
graves.

Use sempre equipamentos de protegao
individual. Use sempre protegao ocular.
Equipamentos de protec¢&o individual, como
mascara conlra poeira, sapatos de seguranca
antiderrapantes, capacete ou protecdo
auricular, usados nas condi¢bes adequadas,
diminuem o risco de ferimentos.

Evite o acionamento acidental da maquina.
Certifique-se de que o interruptor esteja

na posigdo DESLIGADA antes de pegar,
transportar ou conectar a ferramenta a fonte
de alimentagao e/ou a maquina. 7ransportar
a maquina com o dedo no interruptor ou
energizd-la com o interruptor ligado pode
causar acidentes.

Remova qualquer chave de ajuste ou chave
antes de ligar a maquina. Uma chave de
ajuste ou uma chave deixada presa a uma
pega rotativa da maquina pode resultar em
ferimentos.

N&o se estique demais. Mantenha-se sempre
equilibrado, com os pés bem apoiados. /sso
proporciona melhor controle da maquina em
situagdes inesperadas.

Vista-se com roupas apropriadas. Nao use
joias ou roupas folgadas. Mantenha os
cabelos, roupas e luvas afastados das pegas
moveis. Roupas folgadas, joias ou cabelos
compridos podem se prender nas pegas
moveiss.

Se os dispositivos estiverem previstos para
a conexao de equipamentos de extragdo e
coleta de poeira, garanta que estes fiquem
conectados e usados da forma correta. O uso
dos equipamentos de coleta pode reduzir os
riscos relacionados a poeira.

N&ao deixe que a familiaridade obtida com

o uso frequente de ferramentas torne vocé
complacente, ignorando os principios de
seguranga. Uma agdo descuidada pode
causar ferimentos graves em uma fragdo de
segundo.

A emissao de vibragdo durante o uso real

da maquina pode diferir do valor total
declarado dependendo das formas como a
maquina € usada. Os operadores devem
identificar medidas de segurancga para se
protegerem com base em uma estimativa
de exposigao nas condigdes reais de uso
(levando em consideragao todas as partes
do ciclo operacional, como os momentos em
que a maquina é desligada e quando esta em
marcha lenta, além do gatilho).

Uso e cuidados com a maquina

N3&o force a maquina. Use a maquina correta
para a sua aplica¢&o. A maquina correta fard
um trabalho melhor e mais seguro conforme o
uso para o qual ela foi concebida.

Nao use a maquina se o interruptor nao

a ligar e desligar. Qualquer maquina que

nédo puder ser ligada, nem desligada, pelo
Interruptor, é perigosa e devera ser reparada.
Antes de fazer qualquer ajuste, trocar
acessorios ou guardar a maquina, desconecte
o plugue da fonte de alimentagéo e/ou
remova o conjunto de baterias se possivel.
Estas medidas de seguranga preventiva
reduzem o risco de ativacdo acidental da
maquina.

Guarde as maquinas fora do alcance

de criangas e ndo permita que pessoas

no familiarizadas com elas ou com

estas instrugdes as operem. Miquinas

S&80 perigosas nas maos de pessoas
destreinadas.

Faga a manutengdo das maquinas e dos
acessoérios. Verifique se ha desalinhamento
ou agarramento das pegas méveis, quebra
de pecas e quaisquer outras condi¢des que
possam afetar a opera¢do da maquina. Se

a maquina estiver danificada, repare-a antes
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de usar. Muitos acidentes sdo causados por
maquinas com manutengdo inadequada.

» Mantenha as maquinas de corte afiadas e
limpas. Com a manuteng&o apropriada, as
maaquinas de corte com arestas afiadas ficam
menos propensas a agarramentos e sdo mais
faceis de controlar.

» Use a maquina, acessérios e ferramentas,
etc., de acordo com estas instrugdes, levando
em consideragéo as condigdes de trabalho
e o trabalho a ser executado. O uso
da maquina em operagdes diferentes das
originais pode resultar em uma sifuagdo de
perigo.

» Mantenha as algas e as superficies de
agarramento secas, limpas e livres de 6leo
e graxa. Algas e superficies de agarramento
escorregadias ndo permitem o manuseio
seguro e o controle da maquina em situagoes
inesperadas.

Uso e cuidados com as ferramentas a bateria

» Recarregue somente com o carregador
especificado pelo fabricante. Um carregador
adequado para um tipo de bateria pode gerar
risco de incéndlio quando usado com outro
fipo de bateria.

» Utilize maquinas somente com baterias
especificamente designadas. O uso de
qualquer outra bateria pode gerar risco de
ferimentos e incéndo.

* Quando as baterias ndo estdo em uso,
mantenha-as longe de objetos de metal,
como clipes de papel, moedas, chaves,
pregos, parafusos ou outros pequenos
objetos de metal que podem fazer uma
conexao entre terminais. O curfo-circuifo
dos terminais da bateria pode causar
queimaduras ou incéndo.

+  Em condi¢gdes abusivas, um liquido pode
ser ejetado da bateria; evite contato. Se
ocorrer contato acidental, lave com agua
corrente. Se o liquido entrar em contato com
os olhos, procure ajuda médica. O /iquido
gjetado da bateria pode causar irritacées ou
queimaduras.

» Nao use baterias ou ferramentas danificadas
ou alteradas. Baterias danificadas ou
alferadas podem apresentar comportamento
imprevisivel, resultando em incéndio,
explosdo ou risco de ferimentos.

+ Nao exponha a bateria ou ferramenta ao fogo
ou a temperaturas excessivas. A exposicao

ao fogo ou temperaturas acima de 130 °C
(265 °F) pode causar explosao.

Siga todas as instruges de carregamento

e ndo carregue a bateria ou a ferramenta

fora da faixa de temperatura especificada nas
instrugdes. O carregamento inadequado ou
em temperaturas fora da faixa especificada
pode danificar a bateria e aumentar o risco de
incéndo.

Servigo

Reparos da maquina devem ser executados
por uma pessoa qualificada usando apenas
pecgas sobressalentes idénticas. /sso garantira
a manutengdo segura da maquina.

Nunca faga a manutengao de baterias
danificadas. A manutengéo de pacotes de
baterias so deve ser realizada pelo fabricante
ou pelos prestadores de servigo autorizados.

Avisos de seguranga do soprador de
folhas

N&o use o soprador de folhas em condi¢des
climaticas adversas, principalmente quando
houver risco de raios. /sso diminui o risco de
ser atingido por raios.

Use protegéo ocular e auricular.
Equipamentos de profe¢do adequados
reduzirdo o risco de ferimentos graves.

Ao operar o soprador de folhas, use sempre
calgados de protegao antiderrapantes. Nao
opere o soprador de folhas descalgo ou
usando sandalias abertas. /sso reduz o risco
de ferimentos nos pés.

Nao use roupas folgadas ou artigos como
lengos, cordas, correntes, gravatas, etc., pois
podem ser puxados para as entradas de ar.
Prenda ou cubra os cabelos longos para
garantir que ndo sejam puxados para dentro
das entradas de ar. Se algum desses itens
for puxado para dentro das entradas de ar,
podera aumentar o risco de ferimentos.

Ao operar a maquina, mantenha as pessoas
afastadas. Detritos arremessados podem
aumentar o risco de ferimentos.

Nunca aponte o bico do soprador para
pessoas ou animais de estimagao nem

para as janelas. Tenha muito cuidado ao
soprar detritos perto de objetos sélidos, como
arvores, automéveis e paredes, pois podem
fazer com que eles ricocheteiem. Objefos
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arremessados podem danificar os bens e
aumentar o risco de ferimentos.

Nao use o soprador de folhas para soprar
nada que esteja em chamas ou fumaga, como
cigarros, fésforos ou cinzas. Essas fontes de
ignicdo podem aumentar o risco de incéndio.
Nao toque no ventilador enquanto ainda
estiver em movimento. Antes de remover
qualquer pega que possa dar acesso ao
ventilador, desligue o soprador de folhas e
aguarde até que o ventilador pare. /sso reduz
o risco de ferimentos causados por pecas
movers.

Ao limpar o material preso ou fazer a
manutengéo do soprador de folhas, certifique-
se de que o interruptor de energia esteja
desligado. A partida inesperada da maquina
ao limpar o material preso ou fazer a
manutengédo pode resultar em ferimentos
graves.

Instrugdes gerais de seguranca

A AVISO: antes de usaro

produto, leia as instru¢des de aviso
que seguem.

O uso incorreto ou descuidado do produto
pode transforma-lo em um objeto perigoso
que pode causar ferimentos graves ou até
mesmo fatais ao operador ou outras pessoas.
Leia e compreenda o contetudo deste manual
do operador.

O design do produto néo pode ser
modificado em nenhuma circunstancia sem

a permissao do fabricante. Nunca use um
produto cuja especificagao original tenha sido
modificada e use sempre acessorios originais.
Modificagbes e/ou acessorios ndo autorizados
podem resultar em ferimentos graves ou
mesmo a morte do operador e de outras
pessoas. Sua garantia pode néo cobrir danos
ou falhas causados pelo uso de acessérios
nao autorizados ou pegas sobressalentes.
Este produto produz um campo
eletromagnético durante a operagéo. Sob
certas circunstancias esse campo podera
interferir com implantes médicos de natureza
ativa ou passiva. Para reduzir o risco de
ferimentos graves ou fatais, recomendamos
que as pessoas que tenham implantes

médicos consultem seu médico e o fabricante
do implante antes de operar este produto.

* Remova a bateria do produto durante o
carregamento.

Instrucdes de seguranga para
operagao

A AVISO: antes ge usaro

produto, leia as instrugdes de aviso
que seguem.

* Caso se depare com uma situagdo em
que nao tenha certeza de como proceder,
pergunte a um especialista. Entre em contato
com seu revendedor ou oficina de servigo.
Evite todo uso que considere estar além de
sua capacidade.

* Nunca use o produto sob condi¢des
climaticas adversas, como neblina, chuva,
vento forte, frio intenso, etc.

» Nao permita que criangas utilizem ou fiquem
perto do produto. Como o produto € facil de
usar, criangas podem comegar a usa-lo se
nao estiverem sob vigilancia total. Isso pode
significar risco de ferimentos pessoais graves.
Desconecte a bateria quando o produto nao
estiver sob supervisao.

» Certifique-se de que nenhuma pessoa ou
animal chegue a menos de 15 m (50
pés) enquanto vocé trabalha. Quando varios
operadores estiverem trabalhando na mesma
area, a distancia de seguranga devera ser
de, pelo menos, 15 metros. Caso contrario,
ha risco de ferimentos pessoais graves.

Pare o produto imediatamente se alguém
se aproximar. Nunca balance o produto
sem antes verificar atras de vocé para ter
certeza de que n&do ha ninguém na zona de
seguranga.

« Certifique-se de que consiga se mover e
ficar de pé com seguranca. Verifique a
area ao seu redor em busca de possiveis
obstaculos (raizes, pedras, galhos, valas,
etc.) caso precise se mover repentinamente.
Tome muito cuidado ao trabalhar em terrenos
em declive.

* Mantenha um bom equilibrio e uma posi¢éao
firme em todos os momentos. Nao se estique
demais.

* Quando estiver usando protegao auricular,
vocé devera escutar sinais de aviso ou gritos.
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Remova sempre a protecao auricular assim
que o produto parar.

Demonstre consideragéo as pessoas ao

seu redor evitando usar o produto em
horarios inadequados, como tarde da noite
ou de manha cedo. Siga as diretrizes e
regulamentagdes locais.

Use o produto no nivel aceleragdo mais
baixo possivel. Raramente é necessario usar
fluxo de ar total, e muitos procedimentos de
trabalho podem ser realizados com fluxo de
ar intermediario. Um fluxo de ar mais baixo
evita ruidos altos e dispersao de poeira, além
de facilitar o controle do lixo reunido/movido.
Use um ancinho ou uma escova para liberar o
lixo preso no solo.

Mantenha a abertura do soprador o mais
préximo possivel do solo.

Observe os arredores. Direcione o produto
para longe de pessoas, animais, areas de
lazer, carros, etc.

Minimize o tempo de sopro umedecendo
levemente as areas empoeiradas ou usando
equipamento de spray.

Atente-se a diregao do vento. Use a diregao
do vento para facilitar seu trabalho.

Se comegar a vibrar de forma anormal, pare o
produto e remova a bateria.

O uso do soprador para mover grandes pilhas
de residuos consome tempo e produz ruidos
desnecessarios.

Limpe-o em seguida. Certifique-se de néo ter
soprado lixo para o jardim de outra pessoa.
N&o corra com o produto.

As fortes correntes de ar podem mover
objetos a uma velocidade alta o suficiente
para joga-los para tras e causar ferimentos
oculares graves.

Antes de montar ou desmontar acessorios ou
outras pegas, desligue o motor.

Mantenha todas as partes de seu corpo longe
das superficies quentes.

Nunca abaixe o produto quando estiver

em funcionamento, a menos que ele esteja
claramente a sua vista.

O soprador ndo deve ser usado em uma
escada ou andaime.

Nao direcione o fluxo de ar a pessoas ou
animais.

N&o use o produto se nao tiver meios para
pedir ajuda em caso de acidente.

Cuidado com objetos arremessados. Pedras,
lixo, etc. podem ser arremessados na diregao
dos olhos, causando cegueira ou ferimentos
graves.

Use um dispositivo para corrente residual,

ou RCI (Residual-Current Device), para maior
seguranca. A finalidade do dispositivo para
corrente residual é proteger os operadores
caso ocorra uma falha elétrica.

Este produto é conhecido por sua carga de
baixa vibragdo. A sobre-exposigao a vibragédo
pode causar danos circulatérios ou nervosos
em pessoas com problemas de circulagao.
Entre em contato com o seu médico se sentir
sintomas de sobre-exposigao a vibragao.
Esses sintomas incluem dorméncia, perda
de sensibilidade, formigamento, pontadas,
dor, perda de forga, e alteragdes na cor

ou na condigdo da pele. Estes sintomas
normalmente aparecem nos dedos, nas maos
ou nos pulsos.

Use o produto apenas para a finalidade a qual
foi destinado.

Nao é possivel cobrir todas as situagdes
imaginaveis que podera enfrentar. Tenha
sempre cuidado e use o bom senso. Evite
todas as situagdes que considere estar além
da sua capacidade. Caso ainda nao tenha
certeza sobre os procedimentos operacionais
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depois de ler estas instru¢des, consulte um
especialista antes de continuar.

Equipamento de protegao individual

AVI SO: Antes de usar o

produto, leia as instrugdes de aviso
que seguem.

* Ao operar o produto, use sempre
equipamentos de protegao individual
aprovados. O equipamento de protecéao
individual n&o evita totalmente ferimentos,
mas diminui a gravidade do ferimento em
caso de acidente. Deixe seu revendedor
ajudar a escolher o equipamento certo.

» A exposigao prolongada ao ruido pode
causar danos a audigdo. Em geral, produtos
alimentados por bateria séo relativamente
silenciosos, mas danos podem resultar de
uma combinagao de nivel de ruido e uso
prolongado. A Husqgvarna recomenda que os
operadores utilizem protegdes auriculares ao
utilizar produtos por um periodo mais longo
do dia. Usuarios continuos e regulares devem
fazer exames auditivos regularmente.

Use roupas de tecido resistente. Use sempre
calgas compridas e resistentes, além de
mangas compridas. Ndo use roupas largas
que possam ficar presas em galhos e ramos.
Nao use joias, calgas curtas e sanddlias e
nao ande descalgo. Prenda os cabelos de
forma segura acima dos ombros.

Mantenha o equipamento de primeiros
socorros nas proximidades.

.IﬁA

Uma mascara respiratéria deve ser usada
quando houver risco de poeira.

Dispositivos de seguran¢a no produto

AVI SO. Antes de usar o

produto, leia as instrugdes de aviso
que seguem.

A AVISO: Protecbes

auriculares limitam a capacidade
de ouvir sons e sinais de alerta.

» Use protegao ocular aprovada. Caso use
uma viseira, também devera usar dculos de
protecéo aprovados. Os éculos de protegédo
aprovados devem estar em conformidade
com a norma ANSI Z87.1 nos EUA ou EN 166
nos paises europeus.

Esta segéo descreve os recursos de
seguranga do produto, sua finalidade e como
as verificagbes e a manutengéo devem ser
realizadas para garantir o funcionamento
correto. Veja as instrugdes sob o titulo
Introdug&ona p&dgina64 para descobrir onde
essas pegas estao localizadas no seu
produto.

A vida util do produto pode ser reduzida

e o risco de acidentes aumentar, caso a
manutengao do produto ndo seja executada
corretamente e os servigos e/ou reparos

nao sejam efetuados de maneira profissional.
Caso precise de mais informagdes, entre em
contato com o revendedor de servigos mais
proéximo.

Nunca use um produto com componentes

de seguranga danificados. O equipamento de
seguranga do produto deve ser verificado e
mantido conforme descrito nesta segéo. Se o
seu produto for reprovado em qualquer uma
dessas verificagdes, entre em contato com o
seu agente de servigco para fazer o reparo.
Toda a manutengéo e trabalhos de

reparo no produto requerem treinamento
especial. Essas informacgdes se referem
especificamente ao equipamento de
seguranga do produto. Se o seu produto for
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reprovado em qualquer uma das verificagdes
descritas abaixo, entre em contato com o

seu agente de servigco. Ao comprar qualquer
um dos nossos produtos, garantimos a
disponibilidade de reparos e manutengdo. Se
o revendedor que vendeu seu produto ndo
for um de nossos representantes autorizados,
pecga o endereco da sua oficina autorizada
mais préxima.

Como verificar o teclado

.

Pressione e segure o botdo Liga/Desliga (A).

Cuidados com a bateria

A

AVI SO Antes de usar o

produto, leia as instrugdes de aviso
que seguem.

a) O produto esta ligado quando o LED (B)
esta aceso.

b) O produto esta desligado quando o LED
(B) esta apagado.

Como verificar o acionador

Pressione e solte o acionador para garantir
que ele se mova livremente.

Use apenas bateria recarregavel Husqvarna
aprovada. Consulte Dados técnicosna
pagina83. A bateria é criptografada por
software.

Use somente bateria Husqvarna recarregavel
como fonte de alimentagao para produtos
Husqvarna somente. Para evitar ferimentos,
ndo use a bateria como fonte de alimentagao
para outros dispositivos.

Risco de choque elétrico. Nao conecte os
terminais da bateria a chaves, moedas,
parafusos ou outros metais. Isso pode causar
um curto-circuito na bateria.

Nao utilize pilhas n&o recarregaveis.

N&o coloque objetos nas aberturas de ar da
bateria.

Mantenha a bateria longe da luz solar,

do calor ou de chamas abertas. A bateria
pode causar queimaduras e/ou queimaduras
quimicas.

Mantenha a bateria longe da chuva e de
condigdes umidas.

Mantenha a bateria longe de micro-ondas e
de alta presséao.

Nao tente desmontar ou quebrar a bateria.
Se a bateria vazar, nao deixe o liquido

entrar em contato com seu corpo ou olhos.
Caso tenha tocado no liquido, lave a area
com bastante agua e sabao e procure ajuda
médica. Se entrar liquido nos olhos, nao
esfregue, mas lave com agua por pelo menos
15 minutos e procure ajuda médica.

Use a bateria em temperaturas entre 14 °F
(-10 °C) e 114 °F (40 °C).

N&o limpe a bateria ou o carregador de
bateria com agua. Consulte Para limpar o
produto, a bateria e o carregador da bateriana
pagina81.

Nao use uma bateria danificada ou que nao
funcione corretamente.

Mantenha as baterias armazenadas longe de
objetos metalicos, como pregos, parafusos ou
joias.

Mantenha a bateria fora do alcance de
criangas.

74

2125 - 007 - 12.09.2025


https://manualsfile.com

Seguranga do carregador de bateria

A AVISO: anes de usaro

produto, leia as instrugdes de aviso
que seguem.

Risco de choque elétrico ou curto-circuito

se as instrugdes de seguranga nao forem
obedecidas.

Utilize uma tomada elétrica com aterramento
aprovada e que ndo esteja danificada.

Use somente carregadores de marca
Husqgvarna.

N&o tente desmontar o carregador de bateria.
N&o levante o carregador de bateria pelo
cabo de alimentagao. Para desconectar o
carregador de bateria da tomada elétrica,
puxe o plugue. N&o puxe o cabo de
alimentagao.

Mantenha todos os cabos e cabos de
extensao longe de agua, 6leo e bordas
afiadas. Certifique-se de que o cabo

nao esteja preso entre portas, cercas ou
equivalentes.

Nao use o carregador de bateria préximo

a materiais inflamaveis ou materiais que
possam causar corrosao. Certifique-se de que
o carregador de bateria ndo esteja coberto.
Em caso de fumaga ou fogo, desconecte o
plugue do carregador de bateria da tomada.
Carregue a bateria somente em ambientes
internos com bom fluxo de ar e longe

da luz solar. Nao carregue a bateria em
ambientes externos. Nao carregue a baterias
em condigdes Umidas.

Use o carregador de bateria somente quando
a temperatura ambiente estiver entre 41 °F
(5 °C) e 104 °F(40 °C). Use o carregador em
um ambiente com um bom fluxo de ar, seco e
livre de poeira.

N&o coloque objetos nas ranhuras de
resfriamento do carregador de bateria.

Nao conecte os terminais do carregador de
bateria a objetos de metal, pois isso pode
provocar curto-circuito no carregador.

Utilize tomadas de parede aprovadas e que
néo estejam danificadas.

Verifiqgue regularmente se o cabo de
alimentagdo nao esta danificado. Se o cabo
de alimentacgéo estiver danificado, desconecte
imediatamente o carregador de bateria.

* Se o cabo de alimentagao estiver danificado,
troque.

* Mantenha o carregador de bateria longe de
criangas.

» Nao use um carregador de bateria danificado
ou que nao esteja funcionando corretamente.

* Nao use o carregador de bateria quando
houver risco de raios.

* Nao opere o carregador de bateria com as
maos molhadas.

» Este aparelho pode ser usado por criangas a
partir de 8 anos de idade e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com falta de experiéncia e
conhecimento, desde que tenham recebido
supervisao ou instrugbes sobre o uso do
aparelho de forma segura e entendam os
perigos envolvidos. Criangas ndo devem
brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutengao do usuario ndo devem ser feitas
por criangas sem supervisao.

Instrucdes de seguranga para
manuteng¢ao

A AVISO: ... as instruces

de adverténcia a seguir antes de fazer
manutengao no produto.

* Remova a bateria antes de fazer
manutengao, outras verificagdes ou montar o
produto.

* O operador deve realizar somente a
manutencao e os servigos mostrados neste
manual do operador. Para obter manutengao
e reparos mais complexos, procure seu
revendedor de servigos.

» Para garantir que o produto esteja em
condig¢des de trabalho seguras, mantenha
todas as porcas e parafusos apertados.

» Substitua as pegas desgastadas ou
danificadas.

« Caso nao faga a manutengao, a vida util
do produto diminuira, e o risco de acidentes
aumentara.

+ E necessario treinamento especial para
todos os trabalhos de manutengéo e
reparo, especialmente para os dispositivos
de segurancga do produto. Se nem todas
as verificagdes neste manual do operador
forem aprovadas apos a manutengao, entre
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em contato com seu revendedor de servigos.
Garantimos que ha reparos e servigos
profissionais disponiveis para seu produto.

* Use sempre pegas sobressalentes originais.

GUARDE ESTAS
INSTRUCOES!

Montagem

Introducéo

Esta segéo descreve como montar e ajustar o
produto.

AVISO: Antes de montar o produto,
leia o capitulo de segurancga e as

instrugbes de montagem.

Como montar os tubos do soprador

Observagao: Para facilitar a montagem,
aplique lubrificante a base de agua na
extremidade dos tubos.

* Prenda o tubo inferior no tubo superior até
que a aba (B) entre no orificio (A). Certifique-
se de que o tubo inferior e o tubo superior
estejam travados juntos.

» Para obter uma velocidade de ar mais alta,
conecte o bico de alta velocidade ao bico do
soprador.

Como prender a ferramenta do
raspador
A ferramenta do raspador pode ser usada para

soltar os discos e outros materiais indesejados
para facilitar a limpeza.

« Prenda a ferramenta do raspador no tubo
inferior até que a aba (A) entre no orificio
(B). Certifique-se de que a ferramenta do
raspador e o tubo estejam travadas juntas.

Como instalar o carregador de bateria
na parede

CUIDADO: Nao use uma chave
de fenda elétrica para instalar o
carregador de bateria na parede. Uma

chave de fenda elétrica pode causar
danos ao carregador de bateria.
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1. Instale o carregador de bateria na parede 2. Instale os 2 plugues do orificio do parafuso
com os 2 parafusos (A). Use plugues de (C).
parede (B) se necessario. 3. Conecte o cabo de alimentagao (D) ao
carregador de bateria e a uma tomada
elétrica.
OPERACAO

Introdugéo

Carregar a bateria

A

AVISO: Leia e compreenda o
capitulo sobre seguranca antes de
usar o produto.

Como verificar a fun¢éo antes de usar
0 produto

1.

Verifique a entrada de ar quanto a sujeira e
rachaduras. Use uma escova e limpe a grama
e as folhas do produto.

. Certifique-se de que o produto funcione

corretamente.

. Verifique todas as porcas e parafusos e

certifique-se de que estejam apertados.

Como conectar o carregador de bateria

A

AVISO: Use o carregador de bateria
somente onde a temperatura esteja
entre 41°F (5°C) e 104°F (40°C).

Conecte o carregador a tensao e frequéncia
indicadas na etiqueta de tipo especificada.

Conecte o plugue em uma tomada aterrada.
O LED no carregador de bateria pisca em
vermelho 1 vez e em verde 1 vez.

A

CUIDADO: cCertifique-se de que a
bateria, o carregador de bateria e os
terminais da bateria estejam limpos
e secos. Nao coloque a bateria no
carregador se ela estiver suja ou
molhada.

1.

Conecte o carregador de bateria a uma
tomada. O LED de carregamento pisca em
vermelho 1 vez e em verde 1 vez.

c CUIDADO: Conecte o

carregador de bateria somente
a uma tomada elétrica com

a voltagem e a frequéncia
especificadas na placa de
identificagdo.

. Conecte a bateria ao carregador de bateria. O

LED de carregamento acende.

. Remova a bateria do carregador quando

ela estiver totalmente carregada. Pressione
o botao indicador da bateria para verificar

o status da bateria. Quando todos os
indicadores LED acenderem, a bateria estara
totalmente carregada.
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4. Puxe o plugue de alimentacao para
desconectar o carregador de bateria da
tomada. Nao puxe o cabo de alimentagao.

Como conectar a bateria ao produto

Como dar a partida no produto

1. Pressione e segure o botdo Liga/Desliga até
que o LED verde se acenda (B).

A AVISO: Use somente baterias
originais Husqvarna no produto.

1. Certifique-se de que a bateria esteja
totalmente carregada.

2. Deslize a bateria para dentro do suporte
do produto. A bateria deve deslizar
facilmente, caso contrario, ndo estara
instalada corretamente.

e

3. Pressione a parte inferior da bateria e
empurre-a 0 maximo possivel para dentro do
compartimento. Ao ouvir um clique, a bateria
ficara travada na posicéo.

4. Certifique-se de que as travas figuem na
posigao correta.

2. Use o acionador para controlar a velocidade.
Como parar o produto

1. Solte o acionador.

2. Pressione e segure o botéo Liga/Desliga até
que o LED verde se acenda.

3. Remova a bateria do produto. Pressione os
dois botdes de liberagao e puxe a bateria
para fora.

"4
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Como definir o fluxo de ar ideal para o 4. Para interromper a fungéo do piloto
seu trabalho automatico, pressione o botdo do piloto

automatico novamente.
1. Empurre o acionador e mantenha-o no fluxo

de ar ideal para o seu trabalho. Como aumentar temporariamente o

fluxo de ar

1. Ligue o produto. Consulte Como dar a partida
no produtona pdgina7s.

2. Para obter o fluxo de ar maximo, pressione
o botao de aumento de poténcia. O LED se
acende.

2. Para ajustar o fluxo de ar selecionado,
pressione o botao do piloto automatico. O
LED se acende.

3. Para usar o produto com o fluxo de ar inicial,
solte o botdo de aumento de poténcia.

3. Continue a operar o produto sem pressionar o
acionador.
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Manutencao

Introdugéo Cronograma de manutengao

AVISO: Antes de executar qualquer . i
A trabalho de manutencgéo, vocé deve AVISO: Remova a bateria antes de

ler e entender o capitulo sobre fazer a manutengao.

seguranga.
A seguir esta uma lista das etapas de
manutencao que devem ser seguidas para o
produto.

Manutengédo Diaria- | M@ | Mensal-

nalmen-
mente mente
te

Limpe a parte externa da maquina com um pano limpo e seco. Nunca X

use agua.

Mantenha as algas secas, limpas e livres de 6leo e graxa. X

Verifique se o botéo Liga/Desliga funciona corretamente e se néo esta X

danificado.

Certifiqgue-se de que o acionador esteja funcionando corretamente em X

relacdo a seguranga.

Verifique se as porcas e os parafusos estao apertados.

Verifique se a bateria esta intacta.

Verifique a carga da bateria.

Certifique-se de que os botdes de liberagao da bateria funcionem e X

travem a bateria na maquina.

Verifique se o carregador de bateria esta intacto e funcionando. X

Verifique se todas as conexdes estéo intactas e livres de sujeira. X

Verifiqgue as conexdes entre a bateria e a maquina e também verifique X

a conexao entre a bateria e o carregador de bateria.
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Como verificar a entrada de ar

1. Certifique-se de que a entrada de ar nao

esteja bloqueada.

2. Pare o produto e remova folhas ou materiais

indesejados se necessario. 2.
CUIDADO: Uma entrada de ar
blogueada diminui a capacidade 3

de sopro do produto e aumenta a

temperatura de trabalho do motor.

Se o motor ficar muito quente,
podera falhar.

Para examinar a bateria e o carregador
de bateria

. Examine a bateria em busca de danos, como

rachaduras.

. Examine o carregador de bateria para

verificar se ha danos, como rachaduras.

. Certifique-se de que o cabo de conexao do

carregador de bateria ndo esteja danificado e
que nao haja rachaduras.

Para limpar o produto, a bateria e 0
carregador da bateria

1.

Limpe o produto com um pano seco apds o
uso.

Limpe a bateria e o carregador da bateria
com um pano seco. Mantenha os trilhos da
guia da bateria limpos.

Certifique-se de que os terminais na bateria
e no carregador da bateria estejam limpos
antes de colocar a bateria no carregador ou
no produto.

Solugio de problemas

Teclado

Teclado

Possiveis falhas

Acao possivel

LED verde piscando

Bateria fraca.

Carregar a bateria.

Bateria

Condigcao

Possiveis falhas

Procedimento possivel

O LED de aviso da bate-
ria pisca.

Desvio de temperatura,
a bateria esta muito fria
ou muito quente para ser
usada.

Deixe a bateria esfriar ou mova-a para den-
tro para aquecé-la. Quando a bateria tiver a
temperatura correta, ela podera ser usada no-
vamente. Use a bateria em temperaturas am-
bientes entre 14°F (-10°C) e 104°F (40°C).

A bateria esta vazia.

Carregar a bateria.

O LED de aviso da bate-
ria se acende.

Erro permanente da bate-
ria.

Fale com o revendedor.
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Carregador de bateria

Condi¢éo

Possiveis falhas

Procedimento possivel

O LED de carregamento

esta aceso em vermelho.

Erro permanente do car-
regador de bateria.

Fale com o revendedor.

O LED de carregamento
pisca em verde.

Desvio de temperatura,
a bateria esta muito fria
ou muito quente para ser

Deixe a bateria esfriar ou aquega-a. Quando a
bateria tiver a temperatura correta, ela podera
ser usada ou carregada novamente. Use o

usada ou carregada.

carregador de bateria em temperaturas entre
41 °F (5 °C) e 104 °F (40 °C).

O LED de carregamento
pisca em vermelho.

Bateria com defeito

Fale com seu revendedor

Transporte, armazenamento e descarte

Transporte e armazenamento

Obedeca aos requisitos aprovados da
Legislacédo sobre produtos perigosos de ions
de litio.

Obedeca aos requisitos especiais no pacote e
rétulos para transportes comerciais, incluindo
terceiros e agentes de encaminhamento.
Fale com uma pessoa com treinamento
especial em materiais perigosos antes de
enviar o produto. Obedecga a todas as
regulamentagdes nacionais aplicaveis.

Use fita adesiva nos contatos abertos ao
colocar a bateria em um pacote. Coloque a
bateria no pacote com firmeza para impedir o
movimento.

Remova a bateria para armazenamento ou
transporte.

Coloque a bateria e o carregador de bateria
em um espago seco e livre de umidade e
geada.

N&o mantenha a bateria em uma area

onde possa ocorrer eletricidade estatica. Nao
mantenha a bateria em uma caixa de metal.
Armazene a bateria onde a temperatura
esteja entre 41 °F (5°C) e 77 °F (25 °C) e
longe da luz solar direta.

Armazene o carregador de bateria onde a
temperatura esteja entre 41 °F (5 °C) e 113 °F
(45 °C) e longe da luz solar direta.

* Use o carregador das baterias apenas
quando a temperatura ambiente estiver entre
41 °F (5 °C) e 104 °F (40 °C).

Carregue a bateria de 30% a 50% antes

de coloca-la em armazenamento por longos
periodos.

Armazene o carregador de bateria em um
espaco fechado e seco.

* Mantenha a bateria longe do carregador
durante o armazenamento. Nao permita que
criangas e outras pessoas nao aprovadas
entrem em contato com o equipamento.
Mantenha o equipamento em um espago que
possa trancar.

* Limpe o produto e faga uma manutengao
completa antes de guarda-lo por um longo
periodo.

» Prenda o produto com seguranga durante o
transporte.

Descarte

O simbolo significa que o produto néo é lixo
domeéstico. Descarte-o corretamente através do
sistema local de coleta de lixo eletrénico. Isso
contribui para a gestdo adequada de residuos
no fim do ciclo de vida. Entre em contato com
as autoridades locais, o servigo de coleta de
residuos domeésticos, seu revendedor ou loja
para mais informagdes. O descarte incorreto
pode causar efeitos negativos ao meio ambiente
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e a saude humana, devido a possivel presenga

de substancias perigosas.

5 K

Observagao: O simbolo aparece no produto

ou na embalagem do produto.

Dados técnicos

Especificagbes técnicas

| 350iB

Motor

Tipo de motor

| BLDC (sem escovas) 36 V

Peso

Peso sem bateria, kg/lb | 28162
Desempenho do ventilador do impulsor

Velocidade max. do ar, m/s/mph (com bico) 89,4 /200
Volume méx. de ar, m3/min/cfm 22,65 /800
Forga de sopro, N 23,5

Limites de temperatura

Temperatura ambiente para operacao, °F (°C)

14-104/-10-40

Temperatura ambiente para armazenamento, °F (°C) 41-77/5-25

Baterias aprovadas para o produto

Bateria 40-B140 BLi22 BLi30 BLi200 BLi300
Tipo jon de litio jon de litio jon de litio fon de litio fon de litio
Capacidade
das bateria, Ah 4.0 4.2 7 50 9.0
Voltagem no- | 55 36 36 36 36
minal, V
Peso, kg/lb 1,2/2,7 1,3/2,9 1,9/4,2 1,3/2,9 1,9/4,2
Tipo de carre-

40-C80, 40-C80,
gzdor de bate- QC250 QC250 QC250 QC500 QC500
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Carregadores de bateria aprovados

Carregador de bateria | 40-C80 QC250 QC500
Tenséo de entrada, V 100-240 100-240 100-240
Frequéncia, Hz 50-60 50-60 50-60
Poténcia, W 80 250 500
Baterias aprovadas para o produto

Bateria 40-B140 BLi22 BLi30
Tipo fon de litio jon de litio fon de litio
Qapacidade das bate- 40 42 77

ria, Ah

Voltagem nominal, V 36 36 36
Peso, kg/lb 1,2/2,7 1,3/12,9 1,9/4,2
Tipo de carregador de | 44 g4 Qc250 40-C80, QC250 QC250

bateria

Carregadores de bateria aprovados

Carregador de bateria QC250
Tensao de entrada, V 100-240
Frequéncia, Hz 50-60
Poténcia, W 250
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Beseaexwue

HwxHsia Tpy6ka
MaHenb ynpaBneHus
KHonka yBenMyeHusi MoLwHOCTH

Kpyns-koHTponb: HacTpoika onTumansHom
MOLLIHOCTM BO3AYLUHOrO NoToKa Anst paboThbl

KHonka nuTaHus

Kypok

PykosiTka

Onopel

3apsgHoe yCTpoWCTBO, BXOAUT TOMBKO B
KOMMMEKT

10.MHAVKaTOp NUTaHWS 1 NpeaynpexaeHns

rPoN=

© ®No O

11.AKKyMynsTOp, BXOAUT TOMBKO B KOMMIEKT

12.KHonka nssneyeHust akkymynsiropa

13.MlHankaTop YpOoBHS 3apsga akkymynsTopa

14.TpegynpexaaoLwmii UHAMKaTop
(cBeTOAMOAHbBIN MHONKATOP OLWNOKN)

15.KHonka nHankauum akkymynsrtopa

16.Bunka nutanus

17.PykoBOACTBO NO 3Kcnnyarauum

18.BbICOKOCKOPOCTHAs Hacaaka

19.Ckpebok

20.BepxHss Tpybka

2125 -007 - 12.09.2025

85


https://manualsfile.com

0630p nsgenus

HwxHsas TpyOka

Marenb ynpasnexus

KHonka yBenuyeHuns MoLLHOCTH
Kpywn3s-koHTponb: Hactpoiika ontumansHoin
MOLLIHOCTM BO3AYLUHOro NoToka Ans paboTsl
KHonka nutaHus

Kypok

PykosaTka

Onopel

9. PykoBoAacTBO No akcnnyaTauum
10.BbicokockopocTHasa Hacaaka

11.Ckpebok

12.BepxHas Tpybka

A=

® N oo

OnucaHue nsgenuvs

Husqvarna 350iB npeacraenset cobol mogensb
BO3[yxoAyBa C 3MeKTpoABUraTenem.

Mbl nocTosiHHO paboTaem Hag
YCOBEPLUEHCTBOBAHNEM U Pa3BUTUEM CBOEN
npoayKuMmn 1 NoaToMy ocTasnsiem 3a cobon
npaBo Ha BHECEHWE U3MEHEHWI B KOHCTPYKLIMIO
1 BHewHun Bug 6e3 npeaBapuTenbHOro
npegynpexaeHust.

HasHauyeHue

[aHHoe usgenve npegHasHayYeHo ans
BblyBaHUSA NMUCTLEB W APYroro Mycopa c
rasoHOB, OPOXEK, acarnbTMPOBaHHbIX YInL, U
T.0.

CumBonbl Ha Usgenuu

MNPEOYMPEXOEHWE! OnacHocTb
TSDKESION TpaBMbl UM CMEPTU
onepaTopa Unu oKpyxaroLLnX.
CobntogaliTe OCTOPOXHOCTb U
npaBuna akcnnyataumu n3genus.

Mepea Havanom paGoTbl

C U3genuemM BHUMaTENbHO
npounTaiite pyKoBOACTBO MO
aKcnnyaTauum n yéegurecs, 4to
MoHVMaeTe NpUBeLeHHbIE 30ech
VHCTPYKLMK.

Mpu pa6oTe c nspgenmem
Bcerga nonb3yntecb ofo6peHHbIMU
cpeacTBaMM 3alWTbI rnas.

86
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Mpu paboTe c nsgenuem

BCeraa nonb3yntecb 0406peHHbIMM
cpeacTBamy 3aLUMTbl OpraHoB
cnyxa.

Wcnonbayiite ogobpeHHbIe
3aWMTHbIE BOTUHKM 1 NepyaTKu.
HapesanTte ogexay ¢ ANMUHHBIMA
pykaBamu u GpLoku.

3adhmkecupyiitTe BoONochl Bbille
YPOBHS Mney.

He octaBngiite, He XxpaHuTe N He
ncnonb3ynTe nsgenue nog Aoxaem
W BO BNXHbIX YCMOBUSIX.

He HageBanTe ykpalueHuns npu
paboTe ¢ usgenvem.

[MOCTOSAHHbBIN TOK.

3anpelyaeTcst yTunu3npoBarb
[aHHOE U3Jernme 1 ero ynakoBky

B KayecTBe OblTOBbIX OTXOAO0B.
M3penve Heobxoammo nepeaaTh B
NYHKT NepepaboTKM 31EKTPUYECKOrO
1 3MEKTPOHHOro 060pyAOBaHUS.

OnepaTtop Bo3gyxoayBa 0bs3aH
cnegouTb 3a TeM, YTOObI B pagny-
ce 15 m He ObINo noger unu xm-
BOTHbIX. py paboTe Heckonb-
KMX YernoBeK Ha OJHOM yyacT-

Ke Mexnay HUMW OOoMmKHa nogaep-
XuBatbcsi besonacHas ancTaH-
unsa He meHee 15 m. Bo Bpe-

MS paboTbl BO3AYXOAYB MOXET
cnyyanHo otbpacbiBaTb npegme-
Tbl, KOTOPbIE€ MOTrYT OTCKOYNTb
obpaTtHo. OTO MOXET NpuBecTn

K Cepbe3HbIM NoBpeXaeHnAam
rnas, ecnv He UCMonb30BaThb
peKkoMeHAoBaHHbIe CPeACcTBa 3a-
LWMNThI.

Ha nacnopTHoi Tabnuyke yka-

3aH CepuiiHbIA HOMEP. Yyyy 03-
HavaeT rog NPou3BOACTBa, WW
— NPOM3BOACTBEHHYIO HeAen:o.

CvMBOnbI Ha akKyMynsiTope

Mocne 3aBepLueHUs Cpo-
Ka cnyx6bl nsgenuve He-
obxoavmo nepegats B
MYHKT nepepaboTku anek-
TPUYECKOTO U 3NEKTPOHHO-
ro o6opyaosaHus.

CvmMBonbl Ha Uagenuu

MPEOYNPEXOEHWE! OnacHocTb
TSKENON TpaBMbl MW CMEPTH
onepaTtopa Uiy OKpYXatoLLmX.
Cobntopalite 0OCTOPOXHOCTb U
npasuna akcniyaTauum nsgenms.

Mepen Hayanom paGoTbl

C U3AEenVeM BHUMATENbHO
npoynTanTe pykoBOACTBO Mo
aKcnnyaTauum n y6eamtecs, Yto
NoHYMaeTe NpUBeAeHHbIe 30ech
MNHCTPYKLUMN.

Mpu pa6oTe ¢ usgennem

BCeraa nosbayinTecb 0f06peHHbIMU
CPEeACTBaMU 3aLLWThbl OpraHoB
cnyxa.

Mpu paboTe ¢ nsgenvem
BCerga nonb3ynTecb 0ofo6peHHbIMU
CPeAcTBaMu 3aluThl rnas.

Wcnonb3yiite ogobpeHHbIe
3aLUMTHbIE BOTUMHKM 1 NepyaTku.
HapesanTte ogexay ¢ ANUHHBIMU
pykaBamu 1 Gproku.

3adumkeupyrite BONocChl Bbille
YPOBHSI Mney.

He octaBnsinte, He XpaHuUTe U He
MCNoMNb3ynTe U3genve nog AoXaAemM
WINK BO BNaXHbIX YCNOBUSX.
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He HapeBalTe ykpalwleHus npu
paboTe c usgenvem.

Onepatop Bo3ayxoayBa obsizaH
cneauTb 3a Tem, YToGbl B paguyce
15 M He Haxogunucb noau unn
XUBOTHbIE. MNpyn paboTe HECKONbKUX
YerioBek Ha OHOM yyacTke Mexay
HUMK JOSKHA NoAAepPXUBaTbLCA
GesonacHasi AMCTaHUMS He MeHee
15 m. Bo Bpemsi paboTbl
BO34yX0yB MOXET Cry4ariHO
oTGpacbiBaTb NPeAMETHI, KOTOPbIE
MOryT OTCKOUUTb 0bpaTHo. 3TO
MOXET NPUBECTM K CEPbE3HbLIM
NOBPEXAEHNUAM r1a3, ecnv He
1cnonb30BaTh PEKOMEHLOBAHHbIE
cpencTsa 3aLuTh.

[OCTOSIHHBINV TOK.

CepuiHbI HOMep yKa3aH Ha
nacrnopTHOM Tabnmuke unm ¢ no-
MOLLIbIO FTa3epPHON rPaBUPOBKN.
Yy 03HayaeT rop Npou3BOACTBa,
WW — NpOon3BOACTBEHHYIO Hefe-
nto.

MpumevaHue: OcranbHbie cumBonbl/
HaKneiikn Ha U3AenumM oTBeYaloT TpeBoBaHMsM,
NpeabABNSEeMbIM K CEPTUAMKALMMA B APYrNX
KOMMEPYECKMX 30HaX.

CuMBONbI Ha 3apsiiHOM YCTpOWiCTBE
akKkyMynsTopa

Cobntonarite OCTOPOXKHOCTb U
npaswna akcnnyatauum naaenus.
M3penve MoxXeT ctaTb NPUYMHON
TSDKENON TPpaBMbl UMW CMEPTU
onepaTopa 1 OKpY>aroLLmX.

Mepea Havanom paGoTbl
BHUMATENbHO npounTaiiTe
PYKOBOACTBO MO 3KCryaTauum

n ybeguTech, 4To NoHUMaeTe
npvBeaeHHbIe B HEM MHCTPYKLMN.

W3pgenue cooTBeTcTBYET
nevicteyowmm gupektuesam EC.

3anpeLyaeTcs yTunn3mpoBaTtb
[AaHHOe u3genvie n ero ynakoBky
B KayecTBe ObITOBbIX OTX0O0B.
W3genune Heobxoanmo nepenatb
B COOTBETCTBYIOLLMIA MYHKT
nepepaboTkn 3NEKTPUYECKOro U
3MEeKTPOHHOro obopyaoBaHus.

3apsaHoe yCTPOCTBO AOMMKHO
MCMNONb30BaTLCSA U XPaHUTHLCS
TONbKO BHYTPY NOMELLEHUIA.

MpumeyaHune: OcransHbie cumsonsl/
HaKNenkn Ha 3apsiAHOM YCTPOMCTBE OTHOCATCA
K cneuypanbHbIM TpeboBaHuaM cepTudmkaLmm B
onpeaeneHHbIX KOMMEPYECKNX 30HaX.

3akoHonpoekT 65 wraTta KanudopHus

A WARNING

This product contains or emits a
chemical known to the State of
California to cause cancer or birth
defects or other reproductive harm.

Cnyx6a nogaepKkv KNMeHToB

[ns nony4yeHns TEXHUYECKON NOAAEPKKM
nos3soHuTe no Tenedony: 1-800-487-5951 nnu
3amguTe Ha caiT www.usa.husqvarna.com.

Mpoussoauteno
Husqgvarna Professional Products, Inc.

9335 Harris Corners Pkwy, Charlotte, NC 28269,
USA

MoBpexaeHue nanenus

Mbl He HeceM OTBETCTBEHHOCTM 3a nospexaeHune
n3genna B cnegyrwmx cnyyaax:

. HeHaﬂJ‘Ie)KaU.U/IIZ PEMOHT nsagenus,

* ucnonb3oBaHWe Ona pemMoHTa nsgenua
HeopurnHarnbeHbIX geTanen unu getanen, He
0ﬂ,06peHHbIX npounssoauTenem;

* uncnonb3oBaHue HeopUrnHasbHbIX
OOMONHUTENbHBIX MPUHAANEXHOCTEN NNn
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nNpUHaanexHocTen, He 0,E|06peHHbIX
npounssognTenem;

*  PEMOHT M3genus B HeaBTOPU30BaAHHOM
CEpBUCHOM LieHTpe 1nu
HeKBanMUUMPOBaHHbLIM CMELManMCcToM.

Be3onacHocTb

WHcTpykuyum no TexHuke 6e3onacHoOCTU

MpeaynpexaeHusi, NPeaoCTePEXeHUs 1
nprMeYaHmns UCnosb3yoTcs AN BblaeneHus
0c060 BaxHbIX MYHKTOB PYKOBOACTEA.

A MPEOYTIPE-
XOEHUE:

WcnonbayeTcs, korga HecobnogeHve
WHCTPYKUMIA PYKOBOACTBA MOXKET
NPVBECTM K TpaBMam Unwu

CMepTu onepaTopa Unn HaxoasaLmXxcs
PSAAOM MOCTOPOHHMX MWL,

BHUMAHWE:

WcnonbayeTcs, korga HecobniogeHve
WHCTPYKUMIA PYKOBOACTBA MOXET
NPVBECTM K NOBPEXAEHIO

usgenus, Apyrux Matepuarnos unm
npuneraroLen TeppuTopum.

A

MpymeyaHue: Vicnonbayetca ana
NpeaocTaBneHns AONOMHUTENLHBIX CBEASHMI O
KOHKPETHOI CUTYaLM.

BAXHbIE
[MPABUTIA
TEXHUKHA
BE3OIMNACHOCTW

NPEQYMNPEXXOEHUE:
BHuMaTenbHO npouunTarite Bce
npepynpexaeHns n nHdopmauumio o
Mepax 6e3onacHocTu. HecobnogeHvne
npegynpeXxaeHnin u UHCTPYKLUMNA

no TexHuke 6esonacHocTu

MOXeT NPUBECTM K NOPaKEHMIO
ANEKTPUYECKUM TOKOM, NoXapy n/mnm
TSOKENbIM TpaBMam.

A

MpouuTaiite BCE MHCTPYKUUU

NPEAYMNPEXOEHWUE: rpu

MCMonNb30BaHUM CaaoBbIX

MHCTPYMEHTOB C 3MEKTPUYECKIM
npusogom Heobxoammo Bcerga
cnegoBaTb OCHOBHBIM Mepam
NPEeaoCTOPOXKHOCTU B LEMAX CHUKEHUS
pvicKka BO3HVKHOBEHMSA noxapa,
ropakeHUs 3MEeKTPUYECKUM TOKOM
1 NOMyYeHUs TpaBMbl, BKIOYast
cregyrowme npasuna:

O6wume ykasaHus TEXHUKN
6e3onacHocTu nNpu paboTe ¢ n3genvem

c NPEAYNPEXAEHUE:

O3HakombTeCh CO BCEemMn
npegynpexaeH1siM1, UHCTPYKLMAMMU,
MNMIOCTPaLUSAMU U MOSIOKEHUSAMM,
Kacalowwmmmes TexHuku 6esonacHocTu
1 npunaraemMbIMm K JaHHOMY M3Lenmio.
HecobrogeHne Bcex yKkasaHHbIX HIKe
UHCTPYKUMI MOXET NpuBeCcTH K
TIOPAXKEHUIO STIEKTPUYECKUM TOKOM,
110XKapy W/nim TSOKESILIM TPaBMam.

MpumeyaHue: Coxpanure sce
npegynpexaaroLue ykazaHus 1 UHCTPYKL UK
Ans nocnegylowero obpaiieHus. /7og
crioBom "n3nesnme” B JaHHOM [OKYMEHTE
TTOHUMAETCS INIEKTPUYECKOE (MPOBOLgHOE)
70O akKymysIsTopHoe (becrnposogHoe)
obopynoBaHme.

TexHvka 6e3onacHocTU Ha pabouem MecTe

+ Pabo4ee MecTo fomkHO coaepxaTbcs
B 4MCTOTE U GblTb XOPOLLO OCBELLEHO.
3arpomMoxgeHns umm HeHagnexarjee
ocBeLLeHNS MOryT CTaTkb MPUYNHON
HEeCYacTHbIX CITy4Yaes.

+ 3anpeLyaercs UcnonbL3oBaTh U3genue Bo
B3pbIBOONACHOW aTMocdepe, Hanpumep
B NMPUCYTCTBUM NETKOBOCNNIAMEHSIOLLUXCA
XXUOKOCTEM, rasoB UNu Nblnn. M35esms
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06pa3sytoT UCKPbI, KOTOPLIE MOTrYT Bbl3BaTb
BO3ropaHme rblsiv niiv rnapos.

* He noseonsiite AeTsIM U MOCTOPOHHUM
nvuam npubnuxarbcs K BaMm BO BpeMst
MCNonb30BaHus usnenusa. 3ro moxer
oTBrIeYb BALLE BHUMAHNE U MPUBECTU K
r1oTepe yrpaBieHus.

OnekTpuyeckasi 6e30nacHOCTb

* Bunka usgenus [omkHa COOTBETCTBOBaTb
AneKkTpruYeckon poseTke. 3anpewaeTcs
BHOGUTb U3MEHEHUs1 B KOHCTPYKLMIO BUSTKW.
3anpeLyaeTcsi UCNONb30BaTh NEPEXOAHUKM
C 3a3eMneHHbIMU usgenuamu. OrcyTcrane
U3MEHEHUI B KOHCTPYKLUU BUTIOK U UX
COOTBeTCTBUEe PO3eTKaM CHmKaeT pUck
T1opa>keHns 371eKTpu4eckrumMm TOKOM.

» WNa36eraiite koHTakTa niobbIX YacTen Tena ¢
3a3eMIIeHHbIMU NMOBEPXHOCTAMM, TaKUMU KaK
TPYGbl, paguaTopbl, MANTLI U XONOAUITEHUKW.
3asemrnenne Tena yBemanBaeT pUck
[IOPAXEHUS STTEKTPUYECKUM TOKOM.

* He nopBepraiite nagenvs Bo3aencTeuio Boabl
WINU BbICOKOW BNaXHOCTW. /ToriggaHune Bosbl
B U34€5IMe MOBbILIAET PUCK MOPEKEHNS
SIIEKTPUHECKUM TOKOM.

*  Vcnonk3syiTe WHyP TOSLKO MO NPSMOMY
HasHayeHwio. Hikoraa He HocuTe U He
TAHWTE usgenuve 3a LWHyp U He aepraite
3a Hero Npy UsBrie4YeHNN BUNKKN U3 PO3ETKM.
[lepxxvTe LWHYP BAANMN OT UCTOYHUKOB Terna,
macna, OCTpbIX YrfOB UMK OBUXKYLLMXCA
netanei. Skcriiyarayns noBpPex[eHHoro
WM CITyTaHHOrO LHYPE yBeIMYNBaeT pUCK
T10pa>keHns S71eKTpu4ecknumM ToOKomM

» [pu paboTe ¢ usgenvem BHe NoMeLLEHUs!
MCnonb3yhTe cneunanbHbIA YANMHATENbHbINA
LUHYP AJ151 YIIUYHOTO NPUMEHEHWS.
Hcrionb3oBaHmne LHYypa, rnpegHasHad4eHHoro
AJ14 YITNYHOIO NMpUMEeHeHUS, CHXXaetT pUck
T1opa>keHns 371eKTpu4eckrumM TOKOM.

» Ecnm HensbexHo TpebyeTcs npumeHeHne
n3genus BO BMaXKHOW cpeae, UCMonb3yinTe
WUCTOYHMK TOKA, 3aLLULLEHHbIN NpepbiBaTENEM
TOKa NPU KOPOTKOM 3aMbIKaHUW Ha 3EMITIO.
Ucrionb3oBaHne npepbiBaTesns Toka npu
KOPOTKOM 3aMbIKAHUM Ha 3EMITIO CHIKAET
PUCK [TOPEXKEHMS] TOKOM.

JlnyHasa 6esonacHOCTb

» [pu pabote c uspenvem byabte 6AUTENBHDI,
crneavTe 3a CBOMMM [IEACTBUSIMU U
PYKOBOACTBYITECH 3ApaBbiM CMbICIOM. He

ncnonb3ayinTe U3fenue, ecnm Bel yctanu

WINU HaXoAUTECh NoJ BO3AEHACTBUEM
HapKOTUYECKMX CPELCTB, allKorons Unm
nekapcTB. Maneviias HEBHUMATE/TbHOCTL
npu pabote ¢ n3nennsamm MoxeT 0bEPHYTECS
CEPbE3HBIMU TPABMAaMM.

Monb3yiiTecb cpeacTBamMmu MHAMBUAYaNbHOW
3awmTel. Beerga HocuTte 3almUTHBEIE OYKM.
Hagnexatwyme cpefcTsa 3alymntbl, Takne Kak
pecrvparop, rpoTUBOCKOIb3ALYAsA 3aLYNTHAS
00yBb, Kacka nim cpegecTBa 3aLynTsl
OpPraHoB cfiyxa, CyLeCTBEHHO CHMKatT PUCK
T1011y4eHns Tpasm.

Mpumute Mepbl Mo NPeAoTBPaLLEHUI0
cnyyaitHoro 3anycka. Mepen nogkno4YeHUeM
n3fgenusl K UICTOMHUKY NMUTaHUs u/unm
aKKyMynsiTopHOMY GOKy, ero NogbeMOM Unn
nepeHocKoi yoeauTech, Y4TO Nepekniovartenb
HaxoAuUTCA B MOMOXEHUW BbIKIIOYEHUs. He
repeHocuTe u3henus, 4epxa nanew Ha
repexrnoyaresne, a Takke He rnogasanire
TaHne Ha nagesivisa ¢ BKITIlnYeHHbIM
rnepeKrirodaresiemM, 1. K. 3To0 MOXeT ripusectu
K Hec4acTtHomy criy4daro.

Mepepn Bkno4eHnem usgenus yoepure sce
perynupoBOYHbIE U rag4HbIe KIouKU. K71104,
OCTaBJIeHHBIVI Ha BPAaLLaroLLesics YacTu
U3[ETINST, MOXET CTaThb MPUYNHON TPaBMBb.
He 1aHUTECH Ccnuwikom aaneko. CoxpaHsinte
paBHOBECKE M YCTOWUMBOE MOMOXEHNE HOT.
briarogapsi 3Tomy Bbl CMOXETe J1yyLue
KOHTPOJSIMPOBATL U3[ESTNE B HEINPEABULEHHBIX
CUTyaLmsIX.

HapeBaiiTe COOTBETCTBYIOLLYIO OAEXAY.

He HapeBaiiTe cBoGoaHyl0 ofexay unu
yKkpalueHusi. He ponyckaiite nonagaHus
BOJIOC, OA€XAbl U Nep4aTok B ABMXKYLLMECH
yacTtu. CBobogHas ofexaa, yKpalleHus
nim 4/IMHHbIe BOJIOCbI MOryT 1oractb B
ABWKYLYNECS HacTu.

Ecnu MHCTPYMEHT MOXeT AONOHUTENbHO
ocHaLaTbcn ycTporicTBamu ansa céopa

1 yaaneHus neunn, ydeautecs, YTo

OHU NOAKMIOYAIOTCA U UCNONb3YIOTCA
Hagnexawmm obpasoM. 7akwe ycTposicTea
CrIOCOOCTBYIOT CHIKEHUIO ONIACHOCTEH,
CBA3aHHbIX C HalTndYnem ribl/in.

He ponyckaiite, 4To6bl YyBCTBO YBEPEHHOCTH,
npuoGpeTeHHoOe BCrneACcTBUE HacToro
yrpaBneHvst usenvem, No3sonuo Bam
3a6bITb 06 ONACHOCTSIX U UITHOPUPOBAaTh
npuHUMnNbl o6ecne4veHuns 6esonacHocTu.
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HeocToposxHble AevicTBusI MOryT rpuBecT K
TAKE/I04 TpaBme 38 [0S0 CEeKyHAbI.

* Bwnbpauumu Bo Bpemsi hakTmyeckoro
MCMONb30BaHWSA M3AENNUS MOTYT OTNIMYaTLCS
OT 3asIBNEHHOr0 CYMMapHOro 3Ha4YeHus B
3aBVICUMOCTH OT TOro, Kakum o6pasom
nspenve ucnonb3yetcs. OnepaTopbl AOMKHBI
onpepensitb Mepbl 6e3onacHocTn Ansi
COOCTBEHHOM 3aLUNTbI, OCHOBbLIBASCb Ha
OLieHKe BO3[EeVCTBUS B KOHKPETHbIX YCNOBUSX
aKcnnyaTauyum (C y4eTom Bcex atanos
pabouero Lyukna, Takmx kak Bpemsi
OTKIMIOYEHWS U3Oennst U Bpems BpalleHnst Ha
XOJIOCTOM XOAY B AONOSHEHNE K TPUITepy).

OkcnnyaTauums 1 06cnyxuBaHue uspenvs

* He neperpyxaiite usgenue. Yoeaurecso,

YTO M3AEenue NOAXOAUT Asl BbINOSTHEHUS!
KOHKPETHOW 3apauu. /IpasusibHo BbIbpaHHoOe
nagesive JiydLie v HagexxHee cripaButcs

C 3a4a4ed, cooTBETCTBYIOLYEV ero
KOHCTPYKTUBHbBIM XapaKkTepuctrukam.

* He nonb3ayitech usgenvem, ecrnv ero
nepekniovarerns He pabotaet. Ec/m
YrpaBreHne u3[ennem ¢ noMoLLbo
MIEPEKITIOHATESISI HOBO3MOXHO, TaKoe U3[esnme
nPeACTaBIser OracHOCTb U MOAJIEXUT
0653aTE/1bHOMY PEMOHTY.

+ [pexae YeM NpoU3BOAUTL PEMYNMPOBKU
Ha U3genuu, 3aMeHNATb NPUHAAMNEXHOCTH
unu youparb ero Ha XpaHeHue, OTKIiunTe
u3aenve oT UCTOYHUKA NUTaHUsS u/unu
CHUMMUTE aKKyMynsiITOPHbIA Gnok (ecnv
CHUMaETCSR). 3Tu MEpbI MPEJOCTOPOXHOCTH
103BOSISIOT UCKITIOYUTE PUCK CITYHaNHOIo
3arnycka n3genus.

+ XpaHuTe Heucnomnb3yemble Usfenvs B
HeAOoCTYNHOM Ans AeTeil MecTe U He
noagonsiite paborartb G M3AENUAMMU NULAM,
He 03HAKOMJIEHHBLIM C HUMU 1 C
AaHHBIMM MHCTPYKLUMAMM NO 3KCMnyaTauun. B
PYKax HeorllbITHbIX 10/1b30Ba Tenen uzgesins
SBJISIOTCS UCTOYHUKOM OracHoOCTU.

* BeinonHsiite o6enyxmBaHne uapenui
1 npuHapnexHocTen. Mposepsiite
TOYHOCTb PErynupoBKvA U OTCYTCTBUE
3aefaHvA ABWXKYLLUXCA YacTel, OTcyTcTBUe
NosIoMaHHbIX geTanei u UHbIX
HeucnpaBHOCTEM, KOTOPbIe MOIYT HapyLUMTb
paboTty uagenus. Mpu Han4YKUM NoBpexaeHUi
BbINOSIHUTE HEOGXOAUMbI PEMOHT, NpeXxae
YeM UCMoNb30BaTh U3penue. /jpuduHosi
MHOIrmx Hec4acTtHbIXx crly4aeB ABJ/I9eTcs

HeHaanexatyee TeXHUYeckoe obCyxnBaHne
n3gennu.

« [lopnepxwvBaiiTe OCTPOTY M YUCTOTY
pexyllero obopynoBaHus. VicripasHoe
Ppexylyee 060py40BaHNe ¢ OCTPLIMU
PEXYLUNMU KDOMKaMU MEHbBLLE 10LBEPKEHO
r10710MKam v ripoLye B yripasrieHuu.

*  Wcnonk3ayiite usgenve, NpMHagnexxHocTu,
HAKOHEYHUKM U T. 0. B COOTBETCTBUM
G AaHHBIMWA UHCTPYKLUAMM, NPUHUMAan BO
BHUMaHue ycrnoBusi paboTbl U crieynduky
BbINONHAEMOW 3afauU. VIcriosib30BaHne
n3gesinsa He ro Ha3Ha4eHuro MoXxer rpusectu
K oriacHbIM CcUTyaynsm.

*  PyKOSITKM M NOBEPXHOCTM 3axBaTa JOIMKHbI
ObITb Cyxumu u YucTbimm, 6e3 cnepos
macna u cmasku. CKosib3Kue pyKosiTkU
U [T0BEPXHOCTY 3aXBaTa MpensrCTByoT
b6e30r1acHoMy 0OPAaLLEHUIO 1 YITPaB/IEHMIO
U3[ETNEM B HEIMPELBUAEHHBIX CUTYaUUSIX.

SkcnnyaTtauus u o6enyxusaHue
aKKyMYTATOPHOTO MHCTPYMEHTa

* BbInonHsnTe 3apsgKy TONBKO C MOMOLLBIO
3apsiHOro YCTPOWCTBA, yKka3aHHOro
npousBoguTenem. 3aps4Hoe yCTpoyCTBO,
rnogxogsLyee 4719 o4gHoro rura
aKKyMyJISITOPHOro brioka, MoXert co3gars
0racHoOCTb BO3ropaHu1s rpu Ucriosib3oBaHun ¢
KKy MY JTITOPHbIM 6r10k0M Apyroro rura.

* WUcnonbayiite uspenune Tonbko ¢
COBMECTMMBIMU aKKyMyNnsTOPHLIMU Griokamu.
Ucrionb3oBaHmne [pyrux akKyMynsiTOpHbIX
OI10KOB MOXET Co34aThb OMacHOCTh TPaBMb!
UM BO3ropaHusl.

+ Korpa akkyMynsitTopHblivi 6rok He
ncnonb3yeTcs, XpaHUTe ero Baanm ot
METaIIMYECKUX NPeaMeTOB, TakuxX Kak
CKPEMKWU, MOHETbI, KIIOYW, rBO3AU, BUHTBI MNK
MHbIE MeNKue NpeaMeTbl, KOTOpbIE MOTyT
3aMKHYTb KIEMMbI akKyMynsTopa. 3ambikaHne
KITeMM aKKyMysiTopa MOXET PUBECTY K
oxoram wim rnoxapy.

+ [pwv HenpaBunbHOM obGpaLLeHnn u3
aKKyMynsitopa MOXeT BbITeYb XXMAKOCTb;
n3beraiiTe KOHTaKTa C BbITEKLLEM XXUAKOCTbIO.
Mpu cny4yailHOM KOHTaKTe NpOMONTE MecTo
ConpuKocHOBeHMWs1 Bofdol. Mpu nonapaHum
XXMOKOCTYU B rnasa obpaTurech 3a
MeOULMHCKON NMOMOLUbLIO. BbiTekiuas ns
aKKyMYyJIaTopa XXnAKOCTb MOXXeT pnBecTu K
PA3APAXKEHUIO NN OXKOrY.
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3anpelyaeTcs ucnornb3oBarb
aKKyMYJATOPHbIN BIOK MMM MHCTPYMEHT, ecnu
OHM NMOBpeXAEHbI UMM MoANMIULIMPOBAHBI.
loBpexneHHbIe niv MoaBEPrHyThHIe
MoanguKkaLmm akKymyassTopbl MoryT
paborarb HenpasuibHo, YTo MPUBELET K
BO3HUKHOBEHUIO 10Xapa, B3pbIBA WITU PUCKY
TPaBM.

He nopeepraiite akkyMynsiTopHbIii 6ok

WM UHCTPYMEHT BO3AECTBUIO OTHA

VnNu YpesmMepHo BLICOKMX TemneparTyp.
BosnevictBue OrHs uim TeMneparypbl BbILLE
130 °C (265 °F) mMoxeT rnpuBecTu K B3pbiBY.
Tou4Ho cnepyiiTe BCEM UHCTPYKLUSIM MO
3apsgKe U HU B KOEM cllyyae He 3apshkaite
aKKyMynSITOPHbI/A GOK MM UHCTPYMEHT

npu Temnepartype, BbIXOAsLIEN 3a npeaens
yKa3aHHOro B UHCTPYKLUSIX AnanasoHa.
HeHannexatyas sapsgka niv 3apsaka rnpu
TemMneparype BbILLE NITU HWKE YKa3aHHOro
AnanasoHa MOXeT rPUBECTY K [TOBPEXAEHUIO
aKKyMyJISITopa v 10BbILLIEHHOMY PUCKY
noxapa.

CepsucHoe obcnyxvBaHue

OGcnyxuBaHue nsgenve AokHbl BbINOMHATb
KBaNMULMPOBaHHbIE CNeLuanmcTbl no
PEMOHTY 060pYyI0BaHNS C UCMONb3OBaHUEM
TONIbKO MAEHTWNYHbIX 3anJacTeil. briarogaps
STOMY 6€30M1aCHOCTb U3LENTNS COXPaHSETCS
Ha Hagnexatyem ypoBHe.

Hukoraa He BbinonHsiiTe o6cnyxuBaHue
NoBpeXAEHHbIX aKKyMyNSATOPHbIX GrOKOB.
O6cnyxnBaHne akKymysisiToOpHbIX 610KkoB
JOJIXHO BBIMOHATLCS TOJIBKO
POU3BOLJNTENIEM UITU CRIELNATTNCTAMM
aBTOPU3OBAHHbLIX CEPBUCHBIX LHEHTPOB.

Mepbl npegocTopoXXHOCTU Npu paboTe
C Caf0BOW BO34yXOOyBKOW

He ncnonb3yiite cafoBylo BO3ayxodyBKy
NPy NMOXMX NOrOAHbIX YCIIOBUAX, 0CODEHHO
€CIK CyLLEeCTBYET PUCK yAapa MOJSTHUM.

370 N103BONIAET YMEHBLLUNTL PUCK NTIOPAKEHNS
MOJTHNEN.

Bcerpa vcnonbayiiTe cpeAcTea 3alluThbl

rnas u opraHoB cnyxa. /Icriosnib308aHne
Haanexatymx cpeqcrtB 3alnTbl CHUUT PUCK
1071y YeHNs TPaBM.

Mpu paboTe ¢ capoBoii BO3QyXoAyBKOM
BCerAa HaaesaiiTe 3alluTHYI0 06yBb G
Heckonb3sLlei nodoLBoi. 3anpelyaeTcs
paboTaTb ¢ CafoBoVi BO3AyX0oAyBKOW 60CUKOM

UNK B OTKPbLITON 0BYBU. 370 CHUXaeT puck
1071y HEHUS] TPaBM HOF.

He Hapesaiite cBo6oaHy onexay U He
HocuTe Wapdbl, Lienu, rancryku, LUHYpK1

M T. 4., KOTOpble MOryT NonacTb B
BO37yx03a60pHUKU. 3aBsKUTE ANVHHbIE
BOJIOChI UINK y6epuTe 1x noz ronoeHoi yéop,
4YTOObI UX HE 3aTAHYNO B BO3AyX03ab0pHUKU.
Ecrin kakne-nbo rnpeameTsl niiv Bos1oCk!
OyayT 3aTAHYTHI B BO34YX03aO0PHUKM, 3TO
VYBEIINYUT PUCK I1OJTYHEHNS TPEBM.

He ponyckaiite npubnmkeHUsi NOCTOPOHHUX
nuy K BaM Bo BpeMs paboTbl cagoBoi
BO3AyXoAyBKU. OTbpacsiBaembivi Mycop
MOXXeT [10BbICUTb PUCK 10JTyHeHNS TpaBm.
Hukorga He HanpaBnsiiTe Hacaaky
BO37yxO[yBa Ha nioaei unmu JOMaLlH1X
JKMBOTHbBIX U Ha okHa. Cobniofaiite ocobyio
OCTOPOXHOCTb NPV CAyBaHMKM Mycopa B6rnmsu
TBEpAbIX NPEAMETOB, TAKUX KaK AEPEeBbs,
aBTOMOGWIU U CTEHbI, OT KOTOPbIX MyCOp
MOXET OTpUKoWETUTb. OTOpacsiBaembie
pegmMeTsl MOryT [I0BPEAUTL UMYLYECTBO U
10BBICUTEL PUCK [10/TYHEHUS TPABM.
3anpewyaetcs cayBaTb Cai0BOiA
BO3JyXOAYBKOW AbIMSALLMECS UMK ropsme
npeameThl, HanpUMep CUrapeThbl, CIUYKA 1
ropsunii nenen. 31u UCTOYHUKY BO3ropaHns
MOTYT MOBbICUTL PUCK BO3HUKHOBEHNS
noxapa.

He npukacaiitechb k BpalljaioLiemycst
BEeHTUNATOPY. Boikniounte cagosyio
BO37yXOAYBKY U AOXKAUTECH, NOKa
BEHTUNIATOP OCTaHOBUTCS, Npexae 4Yem
CHUMaTb AeTanu, kKoTopble obecneumBaioT
DOCTYN K BEHTUNATOPY. 370 CHMKAET PUCK
1071y HEHMS TPaBM OT ABWKYLUYNXCS YACTEM.
Mepen yaaneHnem sactpsiBLLero Matepvana
unu obcnyxmBaHUeM GafoBO BO3AYyXOAYBKM
ybenuTtech, 4TO BbiKnioyaTeNb NUTaHUs
BbIKMIOMeH. HernpensngeHHoe BKITIYeHNE
n3gesins rpu yaarneHnn 3actpssLuero
marepuaria nriin TeXO5C/7_}0KI/IBaHMI/I Mo)xer
rpuBecT Kk TSKEII0M Tpasme.

Obwue NHCTPYKLUMM N0 TeXHUKE
6e3onacHocTn

A

NMPEOYTIPE-
XOEHUE: -

0653aTENbHOM NOPSAKE NpounTaiTe
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cnegyouime NHCTpyKumm no
TexHuke 6e3onacHocTy, npexae 4em
npucTynaThb K 3KcnnyaTtauum nsgenuvs.

TexHuke 6e3onacHocTw, npexage 4em
NpucTynaTthb K aKCcnnyaTtaunm nsgenus.

* HenpaBunbHoe unu HebpexHoe
MCMONb30BaHNE U3AEeNns MOXeT NpeBpaTuTb
€ro B ONacHbIi UHCTPYMEHT, KOTOPbIN
MOXET NPUBECTU K CEPbE3HON UNK Jaxe
cMepTenbHOW TpaBMe onepaTopa Unmu apyrux
nuy. BHMMaTenbHO npoynTanTe n ycBonTe
MHOpMaLIo, coaepXallytocsi B JaHHOM
PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTaumu.

* Hu npu kakux obcToATENbCTBAX HE
[onyckaeTcsi BHECEHUE U3MEHEHWUN B
nepBoOHaYarnbHy KOHCTPYKLUMIO U3Oenus
6e3 paspeLleHns Npou3BoanUTENs.
3anpeLuaeTcs Nonb30BaTbCs U3AENNEM,

B KOHCTPYKLMIO KOTOPOrO BHECEHbI Kakue-
nmbo nameHeHusi. Bcerga nonbayiitech
TOJbKO OPUTMHANbHBIMU NPUHAAEXHOCTSMU.
BHeceHne HepaspeLLeHHbIX U3MEHEHUI
1/vnun ncnonb3oBaHWe HepaspeLLEHHbIX
NpUHaAMEXHOCTEN MOXET NPUBECTU

K CEpbe3HOIN TpaBMe UM cMepTu
nonb3oBaTens unu apyrux nuuy. Bawa
rapaHTUsi MOXeT He MOKpbIBaThb yLuepb,
BO3HUKLLWIA MO NPUYMHE UCMONb30BaHUS
HepaspeLUeHHbIX NPUHAANEXHOCTENR UK
CMEHHbIX aeTanen.

» Bo Bpemsi paboTbl AaHHOe usgenve
CO34aeT 3neKTpoMarHnTHoe norne. B
onpeaeneHHbIX 06CToATENbCTBAX 3TO
norne MoXeT co3faBaTb NOMexu Ans
NacCUBHBIX U aKTUBHbIX MEANLNHCKNX
MMnNNaHTaToB. B uensx cHuxeHus pucka
CEepbEe3HON NN CMepTEeNbHOW TPaBMbl
nMuam ¢ MEANLUHCKUMW MMNaHTaTamm
pPEKOMEHAYEeTCA NPOKOHCYNMbTUPOBATLCS C
BpayoM U U3roToBUTENEM UMMNMaHTaTa,
npexae Yem npuctynaTb K SKcnnyaTtaumm
[aHHOTO n3penus.

* [Nepep 3apsgkon U3BMNEKUTE akKyMynaTop U3
n3genvs.

MHCTPYKLI,I/IVI no TexHuke GesonacHocTn
BO BpeMsd aKcnnyatauuu

A MPEOYTIPE-
XOEHUE:

Obsa3aTenbHO NnpoynTanTe
cnepyoLLme NHCTPYKLMKM No

B cnyyae BO3HWKHOBEHUSI cuTyauuu, B
KOTOpPOW Bbl NOYYBCTBYETE HEYBEPEHHOCTD
OTHOCUTENbBHO AanbHelLwel paboTbl ¢
nsgenviemM, obpatuTech 3a KOHCynbTaLumen

Kk cneyunanmcty. CBspKUTECh C ANnepom

UMW CepPBUCHBIM LiIeHTPOM. He nbiTanTech
pewwnTb Kakyto-nmbo 3agavy, ecnu cuutaeTe,
YTO OHA HaXOAWTCS 3a NpefenaMu BaLumx
BO3MOXHOCTEMN.

3anpetyaeTcs ucnonb3oBaTh U3aenve B
nnoxyto norogdy, Hanpumep B TyMaH, AOXAb,
npv CUNbHOM BETPE, HU3KNX TemnepaTypax
BO3ayxa u T. 4.

He nossonsnte geTsam nonbL3oBaThbCA
U3genmemM Unm HaxoauTbCs PSAOM C HUM.
[MockonbKy nsgenme MoXHoO 3anycTutb 6e3
ocoboro Tpyaa, 3To MOryT caenaTb OeTwH,
HaxogsLwmecs 6e3 JOMKHOro npucMoTpa. ATo
CO37aeT PUCK NONYyYEHUS TSHKENbIX TPaBM.
[MoaTomy B crniyyasx, Koraa nsgenve ocraercs
6e3 npucmoTpa, akKyMynAaTop AOIMKEH ObITb
OTCOEAVHEH.

Cnepute 3a TeM, 4TOGbI BO Bpems paboTbl

B paguyce 15 m (50 cyTOB) OT M3denus He
6bIno niofen 1 xmMBoTHbIX. Korga Ha ogHoM
yyacTKe OfJHOBPEMEHHO paboTatoT HECKONBbKO
onepaTopoB, 6e3onacHoe paccTosiHMEe MeXAy
HUMW OOIMKHO ObITb HE MeHee 15 M.

B npoTvBHOM crny4ae cyLecTByeT puck
nonyyYeHusi cepbesHblx TpaBm. Ecnu kTo-
HWOyAb nogonaeT bnuxe, HeMeaneHHo
ocTaHoBuTe uspenue. Hukorga He
noBopaymBanTeCh C 3eNMeM, He MOCMOTPEB
CHavana Hasag n He ybeaMBLUMCb, 4YTO B 30He
pvicKa HUKOTO HeT.

Y6eaunTech, YTO Bbl MOXeTe ABUraTbCa U
cTosATb 6esonacHo. [poBepbTe, HET MK
BOKPYI BaC BO3MOXHbIX MOMEX 1 NpensaTcTBuin
(kOpHeM, kKaMHel, BETOK, IM U T.4.), Ha
cnyvan, ecnv Bam BApYr ByaeT HyXHO
6bICTPO NepemecTuTbCs. byabTe ocobeHHo
BHMMaTelbHbI MPY paboTe Ha CKIoHaXx.
Bcerga coxpaHsiTe paBHoOBecue 1
YCTONYMBOE MONOXEHNE Hor. He TaHuTeCh
CINWLLKOM Aaneko.

Korga Ha Bac HageThbl 3alMTHBIE HAYLLHUKA,
npucnyLuMBanTeCh K CUrHanam TpeBoru unm
Kpukam. Bcerga cHumarite HayLwHWKN cpasy
rocrne oCTaHOBKM U3Qenus.
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Mcnonb3yiiTe nsgenve Tonbko B Hagnexalyee
Bpemsi — He paboTaliTe paHO yTPOM 1 MO34HO
BEYEpOM, YTOBbI HEe MeLLaThb APYrum NoASM.
CobniopaiiTe MECTHOE 3aKOHOAATENBLCTBO U
HopMaTuBbI.

Vcnonb3ynte Kak MOXXHO MEHbLLINI
BO34YLUHbIV NOTOK. MakcumanbHbIv
BO3AYLUHbIV NMOTOK TpebyeTcst peako, u
MHorme paboTbl MOryT BbINOMHATLCS NPU
cpeAHeM ypoBHe noToka. Yem meHblue
BO3AYLUHbIA NOTOK, TEM HUXE YPOBHM LUyMa

1 NbINU 1 TEM NpoLLEe KOHTponuposaTb cbop/
nepemetleHve mycopa.

YT106bI yAanuTb NPUMMLLXIA MycOp C
NMOBEPXHOCTU, UCMONb3ylTe rpabnu nnm
LBabpy.

[epxnTe oTBEpCcTUE BO3AYXOAYyBa Kak MOXHO
6nuxe k 3emne.

Cnepgute 3a obcTtaHoBKOM BOKpyr. He
HanpaBnsanTe ngenve Ha noaewn, XMBOTHbIX,
UrpoBble NNOoLaaku, aBToMobunu n . a.
YMeHbLUMTE NPOA0IKUTENBHOCTL 06ayBa

3a CYET NEerkoro yBnaXHeHus

3anblfieHHbIX 0bnacTen unn MCNonb30BaHNst
pacnbinuTenen.

YuuTbiBaliTe HanpasneHune BeTpa. Paboravite
No HanpaBJieHWIo BeTpa, Y4Tobbl ObIno npoLie.
B cnyyae HexapakTepHoW BUbpaumn nsgenvs
OCTaHOBMWTE €ro 1 U3BMNEKNTE akKyMynaTop.
Mcnonb3oBaHue Bo3gyxoadyBa Anst
nepemMeLleHns 6onbLIMX CKONMNEHWIA NNCTLEB
TpebyeT MHOro BpeMeHu u cosgaeT
HexenaTenbHbI LyM.

BbinonHute ybopky nocne pabotebl. Cnegnre
3a TeM, 4TO6bI B X04€e paboTbl Mycop/nucTbs
He nonanuv Ha YyXoW y4acToK.

3anpelaeTcs 6eratb C U3genvem.

MolLHble NOTOKM BO3AyXa MOryT nepemMeLuaTb
npeamMeTbl C TaKoN CKOPOCTbIO, MPY KOTOPOM
npeamMeTbl MOryT OTCKOUYUTbL 0BpaTHO 1
HaHeCTU CepbesHylo TpaBMy rnas.

He HanpaBnanTe NoTok Bo3gyxa Ha nogen
WINN XKMBOTHbIX.

OcraHaBnuBalnTe gBuraTens nepeq
YCTaHOBKOW UMW CHATUEM NPUHAAMNEXHOCTEN
WY OPYrux KOMMNOHEHTOB.

[epxute BCe YacTu Tena Ha 6esonacHoM
PacCTOSAHUM OT HarpeTbiX MOBEPXHOCTEN
n3genus.

3anpeLuaeTtcsa onyckaTtb U3genme Ha 3eMIo
BO BKMHOYEHHOM COCTOSIHWU, 3@ UCKNIOYEHEM
cnyyaeB, KOrja ero XopoLluo BUAHO.
3anpewaeTcst paboTtaTtb C BO34yX04yBOM Mpu
HaXOXAeHUW Ha NecTHULUE Unn nnatgopme.

3anpellaeTcs ncnonb3oBaTb M3aenue B
YCNoBUSIX, KOrAa Bbl HE CMOXeTe Nno3BaTb Ha
NMOMOLLb MPY HECYACTHOM Cry4ae.
OcrteperaiiTecb 0T6packiBaeMbIx NPeamMeToB.
KamHu, mycop 1 np. MoryT nonacTb B rnasa

1 NPUBECTM K CrenoTe Unn K cepbesHbIM
TpaBmam.

[ins noBblweHWs ypoBHSA 6e3onacHocTH
NPUMEHSINTE YCTPONCTBO 3aLLUTHOIO
oTknoyeHus (Y30). YcTpoiicTBO 3aLmUTHOro
OTKIMIOYEHUS yCTaHABNUBAETCH ANA 3aLuUThbI
oneparopa B clly4ae BO3HUKHOBEHUS
3MEKTPUYECKON HEMCNPaBHOCTH.

[aHHoe nsgenve oTNNYaeTCst HU3KUM
YPOBHEM BMOPALMOHHON HarpysKku.
[nutenbHoe BO3gelncTBME BUOpaLum MoxeT
NPUBECTU K HapyLLeHUto kpoBoobpalleHus
MINN paccTpoONCTBaM HEPBHOW CUCTEMbI Y
nofen ¢ HapyLLeHHbIM KpoBoobpalleHnem. B
cnyyae nosiBNeHUsi CMMNTOMOB Ype3MepHOro
BO34eNCTBUS BUOpauun cnegyet obpatutbes
K Bpayy. K Takum cumntomam oTHOCATCS
OHeMeHUe, NoTeps YyBCTBUTENBHOCTH,
oLLyLLeHMe LLIEKOTKM 1 nokasnbiBaHusi, 6onu,
noteps cunel Unn cnabocTtb, n3mMeHeHne
LiBeTa unu coctosiHus Koxu. Kak npaswuno,
nofo6Hble CUMNTOMBI MPOSIBASIIOTCS B
nanbLax, KUCTSX UNn 3ansicTbsiX.
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Mcnone3ayite nsgenune ctporo no
Ha3HayeHuIo.

HeBo3MoxHO NpeaBVAETL BCe CUTYyaLMK,

C KOTOPbIMY Bbl MOXETE CTONKHYTHCSI.
Bcerga cobniogante ocTOpOXHOCTb U
PYKOBOACTBYWTECH 3[paBbIM CMbICIIOM.

He BbinonHante paboTty, ecnu Bam

KaXeTcs, YTO ypOBEHb Ballel KBanvdukaumm
HepocTaToueH. Ecnu nocne nayyeHus
PYKOBOZACTBA Y BaC OCTanucb BONpPOChHI
KacaTenbHO aKcnnyarTauun n3genus, npexae
4YyeM NpUCTYNUTbL Kk paboTe obpaTutech 3a
KOHCYNbTaLuen K cneumanmucTy.

Cpepncrea MHOMBMAYaIbHOW 3alLmThI

MPEOYTIPE-
XOEHWE: &

obsi3aTenbHOM nopsake npoynTante
cnegyoLme NHCTPYKLMU Mo

TexHuke 6e3onacHOCTH, Npexae Yem
NpuUcTynaTb K 3KcnnyaTaunum ngenus.

NMPEOYTPE-
XKOEHUE:

CpeqcTBa 3alyTbl OpraHoB cryxa
NpWrayLwatoT 3BYKU, B TOM Yucne
npegynpexaaroLme curHarnsi.

Mcnonb3yiite ogobpeHHble cpeacTBa 3aLuTbl
rnas. Mpu ncnonb3oBaHWK 3aLMUTHOTO LMTKA
crnegyeT Takke nonb3oBaTbCst 0f06pEHHbIMU
3aWmTHBIMK o4kamu. Moa ogo6peHHbIMU
3aLUTHBIMK OYKaMK Noapa3yMeBaloTCs OYKM,
oTBevawoLme TpeboBaHusm ctaHgapTa ANSI
Z87.1 pnsi CLUA nnm EN 166 gns ctpaH EC.

Mpu paboTe c nsgennem Bcerga ncnonb3ynte
ofobpeHHble cpeacTBa NHAMBMAYaNbHOM
3awmTel. CpeacTea MHAMBUAYanNbHON 3aLUnThbI
HEe MOTrYT MOJIHOCTbIO UCKMKYUTL PUCK
nony4eHusi TpaBMbl, HO MPY HECYACTHOM
Cnyyae OHW CHUXKAIT TsHKeCTb TpaBMmbl. 3a
NOMOLLbIO MO NpaBunibHoMy Bbibopy CU3
obpalaritech K gunepy.

MpogomkuTensHoe BO3AeNCTBUE LIyMa
MOXET MoBIeYb 3a CO60oM HapyLleHne
cnyxa. B uenom, akkymynsTopHble nsgenus
OTNINYAKOTCA OTHOCUTENBHO HU3KUM YPOBHEM
Lyma, HO Npuv ONIUTENBHOM UCNONb30BaHUN
BCE )X€ BO3MOXHO HapyLleHne crnyxa.

[Mpu HenpepbIBHOW 3KCNNyaTauuv nsaenus
B TEYEHMNE NPOAOIHKUTENBHOrO BPEMEHM
Husqgvarna pekomeHayeT onepaTopam
MCNOMb30BaTh CPEACTBA 3aLLMTbl OPraHoB
cnyxa. [Nonb3oBaTenu, akcnnyaTupytowme
n3genue perynspHo unm B TedeHne
NPOAOIMKUTENBHOr0 BPEMEHU, AOMKHbI
perynsipHo NpoBepsATb CMyX.

HapeBanTte ogexay 13 npoyHOro marepuana.
Bcerpa HageBaliTe ANVHHBbIE NPOYHbLIE BPIOKK
1 BEPXHIO 0AeXay C ANUHHBIMK pykaBamMu.
He HageBanTe cBoboaHYO ogexay, kotopas
MOXeT 3aLenuTbCs 3a BETBU UMK KyCTapHUK.
He HapgeBanTe 10BeNMpHbIE yKpaLleHus,
LIOPThI, CaHg4anuu n He paboTtante 6oCUKOM.
CobepuTe BONOCHI BbILLE YPOBHS Niey.
CpeqacTtsa okasaHus nepBoi NOMOLLM Beeraa
OOIMKHBI BbITb MOA PYKOWA.

B cnyyae paboTbl B yCNOBMSIX, NMPY KOTOPbIX
BO3MOXXHO MOSIBIEHWE MbINW, UCTIONb3YITE
pecnuparop.
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3awmTHble YCTPOICTBa Ha u3genum

NMPEOYTPE-
XOEHUE: -

obs3aTenbHOM Nopsiake npoynTante
cneaytoLme NHCTPYKLMKM No

TexHvke 6e3onacHoOCTU, Npexae Yem
npucTynaThb K aKcnnyaTauuv usaenus.

* B gaHHOM pasgene paccmatpuBatoTcs
3aLUTHbIE NPUCMOCOBNEHNS U3AenUs U nx
Ha3HayeHue, a Takke NPUBOASATCS NPOBEPKU
1 npouenypbl TEXHUYECKOro 0GCNyXMBaHUS,
KOTopble HEO6X0AUMO NPOBOAUTL Ast
obecneyeHns NpaBuIbHOWM paboTbl M3Aenus.
Cwm. pasgen BeegeHue Ha cTp. 85, roe
OnMcaHo pacrnonoXeHne 3TUX KOMMNOHEHTOB
Ha usgenuu.

*  Cpok cnyx0bl n3genus MoxeT ObITb
COKpaLLEeH, a PUCK HECHACTHbIX
cnyyaeB yBenuyeH, ecrnv TeXHNn4Yeckoe
obcnyxuBaHve N3aenus He NPOBOANTCS
Haanexaium obpasom, a cepBuc n/mnu

PEMOHT BbINOJTHAKTCA HenpOCbeCCVIOHaJ'IaMVI.

[ononHuTenbHyo MHOPMaLMIO MOXHO
nonyynTb B Grvxkaniem CEpBUCHOM LIEHTpe.
* Hwu B Koem criyyae He nonb3ynTecb
n34enuem ¢ NoBpeXAeHHbIMU 3aLUTHBIMU
npucrnocobneHnamu. TexobcnyxmBaHue un
npoBepKa 3aLmUTHbIX NpUcnocobnenni
[OOMKHbI BbIMOMHSTLCA B COOTBETCTBUM C
MHCTPYKUMAMW B AaHHOM pasgene. Ecnn
B pamKax 3TUX NPOBEpPOK OBHAPYKEHbI
HencnpaBHOCTU U3aenus, obpaTutTech B

CepBI/ICHI:II7I LUEeHTP Ana npoBeeHna peMoHTa.

« [ns ofbcnyxvBaHnst U peMOHTa U3aenus
TpebyeTcs cneynansHas NoAroToeka. 1o
0COBEHHO BaXKHO ANS 3aLUMUTHBIX YCTPOWCTB
nsgenus. MNpu oBHapyXeHUn OgHO| Unu
HECKOJIbKUX HEeUCMPaBHOCTEN (CM. NepeyeHb
NpPOBEPOK Hke) B 0653aTENBHOM NOpPsAKe
obpatutech B CEPBUCHBLIN LeHTp. Mpun
nproBpeTeHun No6ol Hallen NpoayKLmn
Bbl NoMyYyaeTe AOCTYN K NPOgeCCUOHarnbHOM
MOMOLLM MO PEMOHTY 1 obcnyxuBaHuio. Ecnn
usgenue 6o NpuobpeTeHo y aunepa,

He MMEIOLLIEro CEPBUCHOIO LeHTpa, y3HaiiTe
y aunepa agpec Gnvkaiero cepeucHoro
LeHTpa.

MpoBepka knasnaTtypbl

*  HaxmuTte 1 yaepxvBanTe HaxaTon KHOMKY
nutanus (A).

a) Wapgenue BkntoyeHo, korga roput
CBETOANOAHBIV nHaukatop (B).

b) Wspenuve BbikntoueHo, korga
CBETOANOAHBIN nHaukaTop (B) He ropwur.

Mpoeepka Kypka

*  Haxwmute n OTNYCTUTE KYPOK, YTOObI
y6e,D,VITbCF|, 4YTO OH CBOGOAHO nepemMeLlaeTca.

TexHuka 6e3onacHocTy npu paboTe ¢
aKKyMynsiTopom

NMPEAYINPE-
XOEHUE:

Ob6sa3aTenbHO NpoynTaTe
creayoLme MHCTPYKUMK No

TexHuke 6e3onacHocTu, npexae Yem
npucTynaThb K aKcnyaTauum nsgenus.
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Mcnonb3yiiTe ToNbko 0406peHHbIN
nepesapsihxaeMblii akkymynsitop Husqvarna.
Cwm. paspen TexHuveckue JaHHbIe

Ha cTp. 106. Ons akkyMynsaTopos
ncnosb3yeTcs nporpammHoe obecneyeHue ¢
KpunTorpadn4eckon 3aLlnTon.

Mcnonb3yite nepesapspkaeMblii akkyMynsTop
Husqvarna Tonbko ¢ Temy usgenusmm
Husqvarna, ons koTopbIX OH NpeAHa3HaueH.
Bo n3bexaHne TpaBMm 3anpeLyaercs
MCMOb30BaTb aKKyMynsiTop B Ka4ecTBe
MCTOYHMKA NUTaHWUS ANs APYrUX YCTPOWCTB.
Puck nopaxeHusi anekTpnyeckum Tokom. He
JornyckanTe KOHTaKTa KInemMm akkyMynatopa

C KINoYamMu, MOHETaMu, BUHTaMK Unn
OpyrMMu MeTannmyeckumun npegmetamm. 9to
MOXET NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMbIKaHUIO
akkymynsTopa.

3anpeLuaeTcs Ucnonb3oBaTb OAHOPA30BbIe
aKKyMynsTopbl.

He pa3meLlaliTe NOCTOPOHHWE NpeaMeThl Ha
BO34yx03abopHMKax akkyMynsitopa.
AKKyMynsiTOp He JOIKeH noasepraTbest
BO3JENCTBUIO CONIHEYHOrO CBETA, Tenna unm
OTKPbITOrO NnameHu. AKKyMynsiTop MOXeT
cTaTb NPUYMHON OXOroB, B TOM YKCHe
XUMUYECKUX.

3awyarite akkyMynaTop OT JOXAs U
CbIpOCTH.

He nopgepravite akkymynsaTop BO34ENCTBUIO
MWKPOBOJTH U BbICOKOTO AaBMeHUs.

He nbiTaiiTeck pa3bupatb nnu nomatb
aKKyMynaTop.

Mpy BO3HUKHOBEHWU YTEYKM U3 aKKyMynsiTopa
He gonyckanTe nonagaHus XUAKOCTU Ha KOXY
unu B rnasa. B crnyyae KoHTaKTa ¢ XUAKOCTbIO
NPOMOWTE Yy4aCTOK KOHTakTa 60osbLnm
KONMYECTBOM BOAbI C MbIfIoM 1 obpatutech
3a MeaMuuHCKon nomoLbio. MNpy nonagaHum
KMOKOCTM B r1a3a Henb3si UX TepeTh.
HeobxoamMmMo npombiBaTh rnasa obunbHbIM
KONUYECTBOM BOAbl HA NMPOTSHKEHUN HE
MeHee 15 MUHyT, a 3aTem 06paTuTbCH 3a
MeOULIMHCKON MOMOLLbHO.

Vcnonb3ynte akkymynsitop npy TemnepaType
B AnanasoHe ot -10 go 40 °C (ot 14 go 114
°F).

OuuncTka akkymynsTopa unu 3apsaHoro
yCTpOICTBa BoAoN 3anpeLieHa. Cm.

pasgnen OuucTka usgenus, akkyMmynsaropa v
3apsgHoro ycTpovictea Ha ctp. 104.

+ He vicnonbayiiTe akkymynsTop, ecrnu oH
noBpexaeH unu paboTaeT HenpaBubHO.

* XpaHWTe akKyMynsiTopbl BAanu ot
MeTannMyecknx NPeamMeToB, TakuX Kak
rBO3AM, BUHTbI UMW OBENVPHBIE M3OEnusl.

*  XpaHuTe akKyMynsiTop B HE4OCTYMNHOM AJst
neTen mecre.

TexHuka 6e3onacHocTu npu pa6oTe ¢
3apsAaHLIM YCTPOMCTBOM akKyMynsiTopa

NPEOYTPE-
KOEHUE: -

06s13aTeNbHOM NopsiaKke NpouuTante
criefyroLme MHCTPYKLMK Mo

TexHuke BesonacHocTH, npexae Yem
npucTynaThb K KCryaTaumm U3aenus.

*  Puck nopaxeHus aneKTpu4YecKMm TOKOM
UM KOPOTKOrO 3aMblkaHUsi B Criyyae
HecobnoaeHN MHCTPYKLWIA MO TEXHUKE
6e3onacHocTy.

* Wcnonb3yiite 0gobpeHHble ceTeBble PO3ETKN
C 3a3eMIEHNEM, KOTOPbIE HAXOAATCS B
UCMPaBHOM COCTOSIHUM.

* Vlcnonb3ynTe TONbKO MPMEHHbIE 3apsaHble
ycTponcTtea Husqvarna.

* He nbiTavitecb pasbupatb 3apsgHoe
YCTPONCTBO.

* He nogHvmanTe 3apsagHoe yCTpOMCTBO
3a kabenb nuTaHus. [ina oTcoeaMHeHus
3apsiAHOr0 YCTPOWCTBA OT CETEBOW PO3ETKM
NnoTsiHWTE 3a BUIKY. He TaHWTe 3a WHyp
nuTaHus.

»  Kabenu n yanuHuTenu He SOMKHbI
KOHTaKTUpOBAaTb C BOAOW, Macnom 1 ¢
OCTpbIMK Kpasimu. YbeaumTech, 4To kabenb He
3acTpsin B ABepwu, 3abope u T.4.

» 3anpelyaeTcsa ncnonb3oBaTtb
3apsigHOe YyCTPOMCTBO BONNU3M
NEerkoBOCMIaMeHSOLLMXCA MaTepUanos n
mMaTepuanos, KOTOpbIE BbI3bIBAOT KOPPO3MIO.
Y6eauTtecs, YTO 3apsiaHOE YCTPONCTBO
He HaKpbITO YeM-nnGo. BeiTalmTe BUIKY
3apsAAHOro yCTPOMCTBA U3 PO3ETKM B Cryyae
NosIBIIEHNS AibIMA WS OTHS.

+  3apspKanTe akkyMynsiTop TOMbKO B XOPOLLIO
NpoBETPVBAEMOM MOMELLIEHUN BAanu ot
ConHeuYHbIX nyyei. 3anpeLlaeTcs 3apskaTb
aKkKymynsaTop Ha ynuue. 3anpelyaeTcs
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3apshkaTb akKyMynaTop B YCNOBUSIX BbICOKOW
BNaXHOCTW.

Vcnonb3ynte 3apsigHOe YyCTPOMCTBO TOMBbKO
npv TemnepaType B AvanasoHe oT

5°C (41 °F) no 40 °C (104

°F). NcnonbayiTe 3apsigHOe yCTPOWCTBO

B XOPOLLIO NPOBETPUBAEMBIX, CYXUX
NOMELLEHUSAX, 3aLUMLLEHHBIX OT MbINK.

He BcTaBnsAiTe NOCTOPOHHME NpeaMeThbl B
BO37yx03ab0OpHVKM 3apsaHOro YCTPOCTBa,
npeaHasHayYeHHbIe ANs ero oxNaxaeHus.

He nogcoeauHsinTe metannmyeckue
npeameTbl K KnemMmam 3apsigHoro
YCTPOWCTBA, T.K. 3TO MOXET MpMUBECTU

K KOPOTKOMY 3aMbIKaHWIO 3apsgHOro
yCcTponcTBa.

Mcnonb3yiite ogobpeHHble WwrencernbHble
pO3€eTKuW, KOTOPble HaxoAATCSA B UCNPaBHOM
COCTOSIHUM.

PerynsipHo npoBepsiiTe, He NOBpPeXAEH Nn
kabenb nuTaHus. Ecnu kabenb nutaHns
NOBPEeXAEeH, HEMEATIEHHO OTCOeaNHNTE
3apsigHOe YCTPOMCTBO.

Mpu Hannuun noBpexaeHnii kabens NUTaHns
3aMeHuTe ero.

XpaHuTe 3apsiAHoe YCTPOWCTBO B
HeJOoCTYMNHOM Ans AeTei mecTe.

He ucnoneayiTe 3apsagHoe yCTpONCTBO,
€Cnn OHO NOBpPEXAeHO unn pabortaet
HenpasBuIbHO.

3anpetyaeTcs Ucnonb3oBaTh 3apsigHoe
YCTPOWCTBO NPU pUCKe yaapa MOSHUK.
3anpelaetcsa 6paTtb 3apsAHOe YCTPOMCTBO
BMaXHbIMU pyKamu.

[letu cTapwe 8 net v nmua c
OrpaHnyeHHbIMN HU3NYECKMU, CEHCOPHBIMU
UM YMCTBEHHBLIMU COCOBHOCTAMM UMK
HeJoCTaTKOM OMblTa U 3HaHWA MoryT
ncnonb3oBaTh JaHHOe 0bopyaoBaHne
TOMbLKO NMOA HaA30POM UMM B criyvae
npeaoCTaBnNEHNA UHCTPYKLIMA OTHOCUTENbHO
6esonacHol aKkcnnyaTaummn obopyaoBaHNs 1
BO3MOXHbIX PUCKOB. 3anpeLyaeTcs no3BonsTb
Aetam urpatb ¢ obopygosaHveM. Oyuctka n
TexHn4yeckoe obcnyxvMBaHNe nonb3oBarenem
He JOMMKHbI MPOBOANTLCA AeTbMM Be3
Hagsopa.

MHCTpYKUMM NO TEXHUKe
6€30MaCHOCTM BO BPEMsI TEXHUYECKOrO
o6CnyXmnBaHus

NMPELOYTIPE-
XOEHUE: -

obsasaTensHom nopsake npovnTanTte
cnegywowme MHCTpyKumm no

TexHuke 6e3aonacHocTy, npexae

4eM NpuctynaTtb K TeX06CJ'Iy>KVIBaHVI|O
naaenuvs.

« T[lepepn cbopkon nsgenvs, NpoBeaeHNneM
TEeX06CNyKMBaHWS UM UHBIX MPOBEPOK
M3BeKanTe U3 HEro akkymynsTop.

*  OnepaTtop MOXET BbINOMHATL TOSbKO Te
paboTbl N0 TEXHUYECKOMY U CEPBUCHOMY
o6cnyXMBaHUo, KOTOPbIE ONUCaHbI B
[aHHOM pYyKOBOACTBE Mo aKcnnyataumu. Ans
npoBeAeHns 6onee crnoxHblx paboT no
TEXHUYECKOMY U CEPBUCHOMY 0BCMyXM1BaHNIO
obpalaitecb k cCBOEMy Aunepy no
obcnyxmBaHuio.

« Bce raiiku, 60nTbl U BUHTbI AOMKHbI
ObITb HAAEXHO 3aTsHYThI A4S obecneyeHns
6e3onacHoro paboyero CoOCTOsIHUSI U3EeNUs.

*  3aMeHUTe N3HOLLEHHbIE UM MOBPEXAEHHbIE
netanu.

* [Npw HeBbINOMHEHNM paboT Mo
TEeX0BCNYKMBaHMIO CPOK CY>KObl M3genus
COKpallaeTcsi, a pUCK BO3HUKHOBEHWS
HEeCcYacTHbIX CIyYaeB YBENUYMBAETCS.

+ [ns BbinonHeHust Ntobbix paboT no
CepBUCHOMY 0BCMYXUBAHWUIO Y PEMOHTY,
0C06EHHO 3aLMTHBIX NpUcnocobneHuii
n3genusi, Heo6xoanMo NPOITK cneumansHoe
06y4yeHune. Ecnu nocne BbINOMHeHMSA
o6cnyxuBaHus Npy NPoBeAEeHNN NPOBEPOK
ObINK BbISIBNIEHbI HEUCNPABHOCTU, 06paTUTECH
K cBOEMy Aunepy no obcnyxusanuto. Mbl
rapaHTupyem, 4To PEMOHT 1 obcnyxunBaHue
BalLero nsgenusi byayT BbINONHATb
KBanuuumMpoBaHHble npodgeccroHansbl.

« T[lonb3ynTecb TONbKO OPUrMHANBbHLIMA
3anacHbIMK YacTsMU.
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COXPAHUTE
AAHHbIE
NMHCTPYKLUNU

Cbopka

BeeneHue

B naHHoM pasgene paccmaTpusaetcsi cGopka v
perynvpoeka nagenus.

NPEQYNPEXOEHWE: Nepen
cBOpKOVi N3aenusi 03HaKoOMUTECH

¢ pasgenom GesonacHoCT v
WHCTPYKUMSIMU MO cOOpKe.

C6opka TpybGok BO3ayxoayBKu

lMpnMmeyaHue: HaHecute cmasky Ha BoaHON
OCHOBe Ha kpasl Tpyb, 4ToGb! yNMpoCTUTL COOPKY.

* YCTaHOBUTE HUXHIOK TPYOKYy Ha BEPXHIOH,
Tak 4To6bI BbICTYN (B) BOen B oTBEpCTME
(A). YbepunTech, YTO HUXHSSA TPybKa u
BEPXHAS TpyOka 3adukcnpoBaHbl Apyr
OTHOCWUTENBLHO Apyra.

+ [Ans yBenu4eHus CKOpoCTH Noaaymn Bosgyxa
YCT@HOBUTE BbICOKOCKOPOCTHYHO HacaaKy Ha
HVDKHIO TPYOKY.

YcraHoBka ckpebka

C nomoLLbto ckpebka MOXHO CUMLLATL NUCTbS
1 Apyrvie HexenarterbHble matepuarnsl Ans
yno6CcTBa OUNUCTKU.

» YcraHoBWTe CKPeBOK Ha HUXHIOW TPYGKY,
Tak 4ToObI BbICTYN (A) BOLLEN B OTBEPCTUE
(B). Y6eguTech, 4To ckpebok 1 Tpybka

3admKCnpoBaHsbl Opyr OTHOCUTENbHO Apyra.

MoHTax 3apsaHOro ycTponcTaea Ha

CTEHY

A

BHUMAHWE: He ncronbayiite
3NEKTPUYECKYIO OTBEPTKY ANS
MOHTa)a 3apsHOro yCTpocTBa
Ha cTeHy. OnekTpuyeckas oTBepTka
MOXeT NoBPeaunTL 3apsiaHoe
YCTPOWNCTBO.
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1. YcrtaHoBuTe 3apsgHOe yCTPOMCTBO Ha CTEHY C

nomotuybto 2 BuHTOB (A). Mpn HeobxognmocTn
ucnonb3ynte arbenu (B).

2. YcraHoBuTe 2 3arnyLwwku Ha BuHTbI (C).

3. MNopcoeaunHute WHyp nutanus (D) k
3apsiAHOMY YCTPOWCTBY U CETEBOW po3eTke.

SKcnnyartayus

BseneHue

A\

NPEQYMNPEXOEHWUE: Nepen
3KcnnyaTaumen u3genms BHUMaTenbHo
M3yynTe pasgen TEXHUKK
6e3onacHocTu.

Mpoeepka ¢pyHKUMOHANBHOCTH
n3genus nepeg UCrnosnb3oBaHUEM

1.

MpoBepbTe BNyckHOe 0TBEPCTME AN BO3AyXa
Ha Hanuyue 3arpsisHeHun n TpewuH. C
MOMOLLBIO LLEETKN CHUCTUTE TPaBy M NUCTbSA C
nsgenus.

Y6egutecs, 4To nsgenue pabortaet
MCMpaBHO.

MpoBepbTe BCe raku 1 BUHTLI 1 YOeauTecs,
YTO OHW TYroO 3aTSHYTHI.

MoaknoueHue 3apsiAHOro YCTpomucTea

A

NPEOYNPEXOEHUE:
Mcnone3ayiTe 3apsaHoOe YCTPOUCTBO
TOMNBKO NpU Temneparype
okpy>xatoweri cpegpl ot 41°F (5°C) oo
104°F (40°C).

1. lMoacoeanHanTe 3apsgHoe YCTPOWCTBO K
CeTV NUTaHNS C HanNpPsXKEHWEM 1 4YaCcTOTOW,
yKasaHHbIMW Ha NacnopTHOMN Tabnuyke.

2. BcTaBbTe BUIIKY B 323€MJIEHHYIO PO3ETKY.
CBeTOAMOAHBIN MHAMKATOP Ha 3apsaHOM
ycTpoicTBe muraet 1 pa3 kpacHbIM 1 1 pa3
3eMeHbIM.

3apsgka akkymynsitopa

aKKyMyrnsiTop, 3apsiiHOe YCTPOWCTBO
M KNeMMbI aKKyMynsiTopa YnCTble

1 cyxue. 3anpeLyaeTcs nomeLarb
aKKyMyrnsiTop B 3apsiiHOE YCTPOWCTBO,
€CIUN OH TPA3HBIA UNWN BNAXHbIN.

e BHUMAHMWE: Y6eautecs, uto

1. TMoakntounTe 3apsaHOe YCTPOMCTBO K
anektpoceTn. CBETOANOAHbIV UHAMKATOP
3apsakn muraeT 1 pas KpacHbIM LBeToM 1 1
pas3 3efeHbIM LBETOM.

3apsiAHOE YCTPOMCTBO TOMbKO K
CeTU NUTaHNs C HanpsXkeHnem
M YaCTOTOW, yKa3aHHbIMW Ha
nacrnopTHomn Tabnuuke.

c BHUMAHWE: Mopkniovaiite
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2. MopKnoumnTe akkyMynsaTop K 3apsgaHomy
yCTpoiicTBY. 3aropaeTcsl CBETOANOAHbIN
MHOMKATOP 3apAaKM.

3. V3Bnekute akkymynsitop 13 3apsiiHoro
YCTPOWCTBA, KOra OH MOSIHOCTbIO 3apsiANTCS.
HaxmunTe KHOMKY MHAMKaTopa 3apsaa
akKymynsTopa Ans oTobpaxeHust COCTOSHUSA
akkymynatopa. Ecnu Bce cBeToamoaHble
VHAMKATOPbI FOPSIT, TO aKKyMynaTop
MOSTHOCTbLIO 3aPSHKEH.

4. Ytobbl 0OTCOEANHUTL 3apsigHOE YCTPOMCTBO OT
CeTW, NOTSIHWTE 3a BUIIKY NUTaHus. He TaHuTe

3a kabenb nuTaHus.

MopxnioueHne akkymynsaTopa K
usgenuio

e MPEOYNPEXAEHUE:

Husqvarna.

Mcnonbk3yiTe ¢ AaHHBIM U3genuem
TOJIbKO OPUrMHarbHbIe akKyMynsTopbl

1. Y6egutecb, UTO akKKyMynsiToOp MNOSIHOCTbIO
3apsHKEH.

2. BcTaBbTe akkyMynsiTop B AepxaTenb
aKkKymynaTopa Ha usgenuu. AKKymynsitop
[OOIMKEH Nerko BOMUTW B AepxaTens,

B NPOTMBHOM CIly4ae OH yCTaHOBMEH
HenpasuUIbHO.

3. HapaBuTe Ha HWKHIOW YacTb akkymynsTopa
1 BCTaBbTE €ro 40 ynopa B 0TCek
akkymynaTopa. Mpu ukcayum akkymynsatopa
Ha MecTe CIbILUNTCS LLEMYOK.

4. Y6eamtech, YTO 3aLeNK1 3aKpbIBaloTCs U
PUKCMPYIOTCS MPaBUIIbHO.

3anyck nagenvs

1. HaxmuTe 1 ygepxxmBamnte HaxaTon KHOMKY
nuTaHus (A), Noka He 3aropuTcst 3eneHbIn
CcBeTOANOAHbIN uHamkatop (B).

@[

2. [ns KOHTPOMS YacTOTbl BpalleHus
ncnonb3ynTe nepeknovaTens.

OcTtaHoBka usaenus

1. OTI'IyCTVITe nepekxrn4vaTesnb.

2. HaxmuTe v yaepxveante HaxaTon KHOMKY
nUTaHWs, NoKa 3eneHbln CBETOANOA He
noracHer.

3. Usenekute AKKYMYynAaTop 13 usgenuva.
Haxxmute Ha ABe KHOMKN paBGJ‘IOKMpOBKM n
N3BNEKUTE aKKyMynAaTop.
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YcTaHoBKa ONTUMarbHOro NoToKa
BO3ayxa
1. [Ons BbiGopa onTUMarbHON MOLLHOCTU

BO34YyLLUHOro NoToKa HaxXmute n y,qep)KMBaﬁTe
nepekxn4vartesb.

2. HaxmuTte KHOMKy KPyW3-KOHTPOMS, 4TOObI
YCTaHOBUTb BblIOpaHHY0 MOLLHOCTb
BO3AYLLUHOro NoToka. 3aropurtcs
CBETOAMOAHBIN MHANKATOP.

3. MpopomxkawTte paboTy Cc u3genmem, He
HaXXnmMmaga Ha nepekn4vartenb.

4. TIOBTOPHO HAXMWUTE KHOTKY KPYW3-KOHTPOSS,
YTOGbI OTKIHOUNTL (DYHKLMIO KPYN3-KOHTPOSS.

BpemeHHoe yBenMueHne MOLHOCTU
BO3OYLUHOrO NOTOKa

1. 3anyctute usgenve. Cm. pasgen 3anyck
nagenmms Ha ctp. 101.

2. HaxmuTte KHOMKY yBENUYEHUS MOLLIHOCTH,
4yTO6bI paboTaTb C MakCUMarnbHbIM
BO34YLUHbIM NOTOKOM. 3aropaeTcs
CBETOAMOAHBIN MHANKATOP.

3. OTnycTuTe KHOMKY YBEMUYEHNSI MOLLHOCTH,
4TOObI paboTaTh C OObIYHBIM BO3A4YLLUHbIM
NMOTOKOM.
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TexHnyeckoe obcnyxmsaHne

BBe,quwe Hwxe npuBegeH nepeyeHb HEOOXOAMMBIX

c NPEOYNPEXXOEHWUE: Nepen obcnyxuBaHns uspenus.

BbIMNOJIHEHUEM 06CJ'Iy)KVIBaHVIﬂ
anGopa HeobxoanMOo 03HaKOMUTBCS 1
NOHATb pasgen 6esonacHoCTy.

"padvk TexHN4YECcKoro obcnyxmeaHus

c MPEOYNPEXOEHWE: Mepen

npoBeAeHNEM TEXHUYECKOTO
obcnyxuBaHvs U3BnekuTe
aKKyMynsaTop.

AnA BbINOJIHEHUA Npoueayp TEXHUYECKoro

TexHu4eckoe obcnyxusaHue Exe- | ExeHe- | Exxeme-
OHEBHO | AenbHO | CSAYHO

OumnCTUTE MHCTPYMEHT CHaPYXW YACTOM CyXOK TKaHbto. Hukorga He X

UCMonb3ynTe BoAy.

PykosATkM fOMmKHBI BbITb CYXUMKM 1 YACTbIMKU, 6e3 cneagoB macna un X

CMa3sku.

Y6eamnTechb, YTO KHOMKa NUTaHNA paboTaeT Hagnexalyum obpas3om un X

He nospexaeHa.

Y6eauTtech, 4TO NepeknoyaTens paboTaeT NCNPaBHO B OTHOLLEHWM X

6esonacHocTu.

MpoBepbTe 3aTsXKy raek u BUHTOB.

MpoBepbTe LEenoCcTHOCTb akkyMynsTopa.

[MpoBepbTe 3apsa akkymynsTopa. X

Y6eanTtech, YTO KHOMKW U3BNEYEHNS akkyMynsiTopa paboTatoT 1 Ha- X

OEXHO PUKCUPYIOT aKKyMynsaTop.

MpoBepbTe NCNPaBHOCTbL M LENOCTHOCTL 3apsSAHOrO YCTPOWCTBA akKy- X

MynsTopa.

Y6eamnTechb, YTO BCE COEAVMHEHUS Lienble N YNACTbIE. X

[MpoBepbTe Hanuyne KoHTaKTa Mexay akKyMynsaTOPOM U MHCTPYMEH- X
TOM, a TaKKe MexAay akkyMynsiTOpoOM U 3apsaHbIM YCTPONCTBOM.
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MpoBepka BO3aYyX03a6OPHUKOB

1. YBeautech, 4To BO3AyX03a6OPHUK He

3aCOpeH.

2. lMpu HeobXoAMMOCTM OCTAHOBUTE U3denue u

yAaanute C Hero NNCTba n ﬂpOllI/Il7I Mycop. 2.
BHUMAHMWE: 3acopeHHbiii
BO37yx03ab0pHMK NpMBOANT K
CHMXEHWN0 NPOU3BOANTESNTIbHOCTU 3

BO3AyX0AyBa U NOBbILLEHWIO
paboueri TemnepaTypbl ABUraTens.

Meperpes gBuratens MoxeTt
npmnBeCTU K ero NoJioMke.

MpoBepka akkymynsitopa U 3apsigHOro
ycTpolWcTBa

. MpoBepbTe akkymynsiTop Ha Hanuyve

MOBPEXAEHWI, HAaNpumep, TPELLMH.
MpoBepbTe 3apsiaHOe YCTPOWCTBO Ha
Hanuuve NoBPEXAEHWIA, HaNPUMeEp, TPELLVH.

MpoBepbTe COEANHUTENBHbINA LUHYP
3apaHOro YCTPOWCTBA Ha Hanuuve
NMOBPEXAEHWIA UMW TPELLMH.

OuncTka uagenus, akkyMynsropa u
3apsgHoro ycTpomcTtea

1.

Mocne ncnonb3oBaHWs O4UCTUTE U3aenue
CyXOW TKaHbl0.

OumncTnTE aKKyMynsTop v 3apsigHoe
YCTPOWCTBO CYXOW TKaHblo. Hanpasnstowme
aKKyMynsTopa A0MmKHbI ObITb OUMLLEHbI OT
rpsiu.

[Mepen ycTaHOBKOWM akkyMynaTopa B 3apsigHoe
YCTPOWCTBO Unu nsgenve ybegurecs,

YTO KNEMMbI akKyMynsTopa 1 3apsiiHoro
YCTPOWNCTBA HEe 3arpsi3HeHbI.

lMonck n yctpaHeHne HencnpaBHOCTEN

Knaeuatypa

Knasuatypa

B0O3MOXHbI€ HENCNPaABHOCTH

Bo3amoxHble aencTeus

MwuraeT 3eneHblli cBeTOoANO

Huskuin 3apsg akkymynstopa.

3apsgnTe akkymynaTop.

AkkymynsTop

Ycnosue

BoaMoxHble Heucnpas-
HOCTU

Mopsaok ycTpaHeHWst

MwvraeT npegynpexaato-
LNA CBETOANOOHbIN WH-
avKaTop akkymynstopa.

OTKNOHeHne Temneparty-
Pbl, aKKyMmynaTop cnu-
LLIKOM XOMNOAHbIA Unn
CMMLLKOM ropsiunii ans
ncnosib3oBaHUA.

[anTte akkyMynaTopy OCTbITb UK NEpemMecTu-
Te ero B NoMeLLeHne, YToObl NPOrpeTh ero.
Korpa Temnepatypa akkymynsitopa 6yaet co-
OTBETCTBOBAaTb HOPME, Er0 MOXHO UCMOSb30-
BaTb CHOBA. Vicnonb3yiiTe akkymynaTop npu
TemnepaTtype okpyxatoLlern cpeabl oT 14°F
(-10°C) po 104°F (40°C).

AKKYMYNATOP paspsikeH.

3apsaute akkyMynsiTop.
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Ycnosne

BosmoxHbIe Hencnpas-
HOCTU

Mopsinok ycTpaHeHus

3aropaeTtcs npeaynpe-
XOaLWMA CBETOANOHbIV
WHOWKATOP aKKyMynsiTo-
pa.

MNocTosiHHasa owmnbka ak-
Kymynsitopa.

Ob6paTtuTech kK CBOEMy AuIepy.

3apsigHOe yCTpOCcTBO

Ycnosne

Bo3moxHbIe Heucnpas-
HOCTU

Mopsinok yctpaHeHus

CBeToamMoaHbI MHOMKa-
TOP 3apsiAKV rOpUT Kpac-
HbIM.

MocTosiHHas owmnbka 3a-
psiAHOro yCTpoiicTBa.

Ob6paTnTechb B AUNEPCKUIA LIEHTP.

CBeToanoaHbIi MHANKa-
TOp 3apsAaKM MUraeT 3e-
neHbIM.

OTKMNoHeHWe Temnepary-
pbl: aKKyMynsaTop crnu-
LLUKOM XOMOAHbBIV 1N
CNULLIKOM ropsumii ans
1Cnonb3oBaHus Unu 3a-
pPALOKM.

[arite akkyMynaTopy OoCTbITb UK NporpemnTe
ero. Korga Temnepatypa akkymynstopa byget
COOTBETCTBOBATbL HOPME, €r0 MOXHO CHOBa
ncnonb3oBaTh UnNu 3apsixate. Vicnonbaynte
3apsiAHOE YCTPOWCTBO Npy TemMnepaType ok-
pyxatoLler cpedbl B agnanasoHe ot 5 go 40
°C.

CBeToAMOAHbIN MHAWKa-
TOpP 3apsaakn muraet
KpacCHbIM.

HeuncnpaBHOCTb akkymy-
nsTopa

O6patutech k ohuumansHoMy aunepy

TpaHCI'IOpTVIpOBKa, XpaHeHue u ytunusauua

TpaHcnopTMpoBKa U XpaHeHne

+ CobniogaliTe yTBEpPXKAEHHbIE TPEGOBAHUS
3akoHoAaTeNbCTBA B OTHOLLEHUW NUTUIA-

MNOHHBIX OMAaCHbIX rPy30B.
Cobntogaiite ocobble TpeboBaHMs K ynakoBke
1 MapKMPOBKe A5 KOMMEPYECKUX NepeBo30oK,
B TOM YuCIre TPeTbUMM Nuuamm n
aKcneauTopamu.

Mepen oTnpaBKoOW/TPAHCNIOPTUPOBKOM
n3penus obpaTuTech Kk YenoBeky,
npoLuealemMy cneuuanbHyo NOAroTOBKY

no paboTe ¢ onacHbIMK MaTepvanamu.
CobnioganTe BCce NPUMEHUMbIE
rocyAapcTBeHHbIe HOPMaTUBSI.

Mepen nomeLLeHMeM akkymynaTopa B
YNaKOBKY 3aKINenTe OTKPbITbIE KOHTaKTbI
130neHTo. MNoTHO ynakyinTe akkymynsitop
[ONsi NpeaoTBpaLLEeHNst Ero NepemMeLLeHus.

Mepen xpaHeHWEM UK TPaHCMOPTUPOBKOW
aKKyMynsTop Heob6xoaumo nsBneyb n3
nsgenus.

XpaHuTte akkymynaTop 1 3apsigHoe
YCTPOWCTBO B CyXOM MecCTe, He
NnoaBEPXEHHOM BO3AEVCTBUIO BRarn 1 HA3KUX
Temneparyp.

He ponyckaeTcs xpaHeHue akkymynaTopa B
MecTax, rae CyLiecTByeT pUCK BOZHUKHOBEHMWS
CTaTU4ecKoro anekTpuyecTsa. 3anpeLyaertcs
XpaHWUTb akKyMynaTop B METannm4yeckon
Kopobke.

XpaHuTe akkyMynaTop npu TemnepaTtype B
aunanasoHe 5-25 °C (41-77 °F), sBganu ot
NPSIMbIX COMHEYHbIX NyYei.

XpaHuTe 3apsiaiHOe yCTPOWCTBO AN
aKkKymynsiTopa npv TemnepaType B AvanasoHe
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5-45 °C (41-113 °F), Bganu oT npsimbIix
COJTHEYHBIX NyYei.

* Vcnonb3ywTe 3apsiaHOe YCTPOWCTBO TOMbKO
npu TeMNepaTtype OKpyXatoLLen cpeabl B
avanasoHe 5-40 °C (41-104 °F).

» [lepen nomelleHnem akkymynsatopa Ha
AnuTenbHoe XxpaHeHve 3apsaauTe ero Ha 30—
50%.

» XpaHuTe 3apsiAHOe YCTPOMCTBO B CYXOM
3aKPbITOM NMOMELLEHUN.

*  XpaHuTe aKkKymMynaTop OTAENbHO OT
3apsigHoro yctponcTsa. He nossonsante
nputparmBaTbcsi K 060pyAOBaHUIO AETAM
W ApYruM nvuam, He UMELLUM
COOTBETCTBYIOLLEr0 pa3peLleHns. XpaHute
obopyaoBaHMe B MecTe, KOTOPOE MOXHO
3anepertb.

» [lepen nomeLleHVem nsgenus Ha
ANUTENbHOE XpaHEHUE OYNCTUTE ero
OT 3arpsi3HEHWI 1 NpoBeauTe NONHoe
obcnyxuBaHuve.

* HapexHo 3akpennsiiTe nsgenve Ha Bpems
TPaHCMOPTUPOBKM.

YTunusauyus

3T0T cumBon YKasblBaeT Ha TO, 4YTO
AaHHOe nsaenve He NnoAnexuT ytunmsaumm

B KayecTBe ObITOBbIX 0TX0A0B. N3anenve
HeobxoauMo nepeaaTb B MECTHbIV LIEHTP
cbopa 1 nepepaboTKM NEKTPUYECKOTO 1
3NeKTpoHHOro obopyaosaHus. Takum obpasom
6yneT obecneyveHo Hagnexallee obpalleHne
C 0TX04aMM MO OKOHYaHWM CpoKa CryxObl.
[ns nonyyeHus MHdopmauum obpaTuTech B
MECTHbIE OpraHbl BMacTh, MECTHbIE CryxObl
no yTunu3auum oTXodoB, K Aunepy unu
npogasuy. M3-3a noTeHUnansHOro Hanuuns
onacHbIX BELLECTB HeMpaBuibHas yTunmM3aums
MOXET HaHEeCTU Bpe[ OKpyXatoLel cpeae u
340pOBbIO N0AEN.

B

lMpuMeYvaHune: fanHbin cumsorn HaHeceH Ha
caMo U3AEenMe Un ero YNaKoBky.

TexHunyeckue gaHHble

TexHunuyeckue aaHHble

350iB

OnekTpoasurarens

Twn geuratens BLDC (6ecLueTo4HbIA, NOCTOSIHHOIO TO-
Ka), 36 B

Bec

Bec 6e3 akkymynsitopa, Kr / (pyHT 2,8/6,2

npOVI3BO,DMTe]'IbHOCTb BEHTUNATOpa

Makc. ckopocTb BO34yLLHOro noToka, M/c / Munb/y (¢ Hacaa- | 89,4 / 200

Komn)
Makc. pacxog Bo3gyxa, M3/MuH / Ky6. doyT/MUH 22,65 /800
Cwvna Bo3gyLuHoro noTtoka, H 23,5

MpenenbHbie Temnepartypsl
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350iB

TemnepaTypa okpyxatoLe cpeapl ans pabotsl, °F / °C

14-104/-10-40

TemnepaTypa okpyxatoLLe cpeapl Ans xpaHenus, °F / °C | 41-77/5-25
PekomeHAoOBaHHLIE aKKyMYNATOpPbLI 4515 U3penvs

Axkkymynstop | 40-B140 BLi22 BLi30 BLi200 BLi300
Tun JIMTUA-NOHHBIR | JTMTUA-MOHHBIN | TTUTWUIA-MOHHBIN | JTUTUIA-MOHHBINA | JTUTUA-NOHHbI
Emkocte akky- | 4 4,2 7,7 5,0 9,0
mynsitopa, Ay

HomuHanbHoe 36 36 36 36 36
HanpsbkeHue, B

Bec, kr / oyHT [ 1,2/2,7 1,3/2,9 1,9/4,2 1,3/2,9 1,9/4,2
Tun 3apsgHoro | 40-C80, 40-C80,

ycTpovictea | QC250 QC250 QC250 QCs00 QCs00
PekomeHgoBaHHbIE 3apsigHble YCTpOUCTBa

3apsigHoe yctpoiicteo | 40-C80 QC250 QC500

gxonuoe HanpsbkeHne, | 100-240 100-240 100-240
YacrorTa, Ny 50-60 50-60 50-60
MowyHocTb, BT 80 250 500
PekomeHaoBaHHbIE akKyMynsToOpbl 4515 Usgenvs

AKKymynsaTop 40-B140 BLi22 BLi30

Tun JINTUA-NOHHBIR JINTUA-NOHHBIN JINTURA-NOHHBI

EMKocTb akkymynsitopa,

cTBa

o 4,0 42 7.7
HOMI/IHaJ'IbHOe Hanpa- 36 36 36
XeHue, B

Bec, Kr / oyHT 12127 1,3/2,9 1,9/42
Tun 3apARHoro YCTRO- | 41 8y 250 40-C80, QC250 QC250
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PekomeHaoBaHHbIe 3apsagHbie YCTpOVICTBa

3apsinHoe ycTpoicTBO QC250 40-C80
BxogHoe HanpsikeHue, B 100-240 100-240
YacToTa, Ny 50-60 50-60
MowHocTs, BT 250 80
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